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www.rokietnica.pl

W numerze:
•	 Budżet 2014 –  jak sprostać gminnym zadaniom i regule wydatkowej finansów publicznych
•	 ZUK ROKBUS – dlaczego przesunięto termin integracji gminnego transportu z ZTM Poznań
•	 Mini rondo Szamotulska/Szkolna w Rokietnicy – komunikacyjna ulga czy dyskusyjny wydatek
•	 WOŚP z rekordową zbiórką – Rokietnica dziękuje za wspólne granie
•	 „Rokietnickie Wierzby” rozdane – sylwetki Laureatów i relacja z koncertu sylwestrowo-noworocznego
•	 Strategia Rozwoju Gminy na lata 2014-2020 – raport z publicznego „wyłożenia”
•	 NGO:  kampania podziel się 1% - wesprzyj organizacje pozarządowe z terenu Gminy Rokietnica

www.facebook.com/rokietnica
ROKIETNICA 

IV Ogólnopolski 
Festiwal Kolęd 
i Pastorałek 
SOBOTA ’2014:
sukces, prestiż 
i niezapomniany klimat 

Rokietnicki WOŚP  
z nowym rekordem!
Zebraliśmy  

39.528,09 zł  

Rokickie
Wiadomości
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Drodzy Czytelnicy!
W kultowym dziś filmie Stanisława Barei „Miś”, odsłaniającym absurdy nie tak dawnej 

codzienności, jako rodzaj pewnego niezrozumiałego komizmu pojawia się termin 
TRADYCJA. 

Oto dwaj bohaterowie, wioząc ze stoickim spokojem węgiel, do kolejnego z „reglamen-
towanych” odbiorców, rozmawiają o córce jednego z nich, dla której rodzice wybrali – 

nie wiedzieć dlaczego – imię TRADYCJA. W scenerii surrealistycznej codzienności Polski 
PRL-u, dla tych, którzy jej doświadczyli „na własnej skórze”, ten zastosowany środek 

artystyczny, uwypukla całą obłudę i płytkość tamtych czasów. Depczących świętości, 
wykorzystujących zło i wszechobecne kłamstwo, o którym każdy wiedział, ale – niestety 

– wielokrotnie także dobrowolnie w nim trwał. Bo tak robili tzw. „wszyscy”.
Zmieniły się realia. Dziś wolno nam myśleć i rozumieć rzeczy bez obowiązującej linii i jakiegokolwiek przymusu. Czy 

wobec tego scena z filmu Barei to tylko anachronizm, który może co najwyżej zmuszać do intelektualnej analizy tego, 
co minęło bezpowrotnie? Chyba jednak niekoniecznie. Ileż bowiem i w naszej codzienności okazji odartych z treści i 

przesłania? Ile dziwnych przedsięwzięć organizowanych po to, by „zaliczyć” kolejny jubileusz.  
Ile pomieszanych wartości, irracjonalnych odwołań, udziwnionych środków ekspresji. Jeśli zaś świąt, to z wymuszoną 

celebrą i – zdarza się - nieszczerą.  obecnością. 
Jak więc rozumieć i czcić ową TRADYCJĘ? Mimo upływu lat i zmiany realiów słowa węglarza Tłoczyńskiego z filmu „Miś” 
wcale nie przestały być aktualne:  „Ona nie może się tak nazywać: Tradycja! – Dlaczego niby? – Pytasz, dlaczego? No bo 

tradycją nazwać niczego nie możesz. I nie możesz uchwałą specjalną zarządzić, ani jej ustanowić. Kto inaczej sądzi, świeci 
jak zgasła świeczka na słonecznym dworze. Tradycja to dąb, który tysiąc lat rósł w górę. Niech nikt kiełka małego z dębem 

nie przymierza. Tradycja naszych dziejów jest warownym murem, to jest właśnie kolęda, świąteczna wieczerza… To jest 
ludu śpiewanie, to jest ojców mowa, to jest nasza historia, której się nie zmieni. A to co dookoła powstaje, od nowa, to jest 

nasza codzienność, w której my żyjemy”.
Oby po latach, nasi potomkowie budujący własną codzienność,  

mogli i umieli nazwać tą obecną – NASZĄ -  tak właśnie rozumianą TRADYCJĄ.
Zapraszam do lektury.
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„Rokickich Wiadomości”

ZADBAJ O SPRAWY MIEJSCA, W KTÓRYM MIESZKASZ

PRZYJDŹ, ZAPYTAJ, PODPOWIEDZ. 

Ruszają coroczne spotkania 
z MIESZKAŃCAMI w Sołectwach.
HARMONOGRAM SPOTKAŃ  
Z MIESZKAŃCAMI ’2014
SOŁECTWO DATA GODZINA MIEJSCE

STARZYNY/ROGIERÓWKO 17.02.2014 18.00 Sala sesyjna UG Rokietnica
ŻYDOWO/ROSTWOROWO 18.02.2014 18.00 Świetlica wiejska w Żydowie
ROKIETNICA 20.02.2014 18.00 Aula Gimnazjum w Rokietnicy
KRZYSZKOWO 25.02.2014 18.00 Świetlica wiejska Krzyszkowo
KOBYLNIKI 28.02.2014 18.00 Sala Kółek Rolniczych Kobylniki (Duże)
SOBOTA/BYTKOWO 03.03.2014 18.00 Sala sesyjna UG Rokietnica
KIEKRZ/PAWŁOWICE 04.03.2014 18.00 Dom parafialny ARKA w Kiekrzu
NAPACHANIE/DALEKIE 10.03.2014 18.00 Świetlica OSP w Napachaniu
PRZYBRODA 14.03.2014 18.00 Pałac RSGD Przybroda
MROWINO 20.03.2014 18.00 Klub Sołecki Mrowino-Cerekwica

WOKALNE ferie  GOK-iem
Gminny Ośrodek Kultury w Rokietnicy zaprasza na tygodniowe warsztaty 
wokalne od 3 do 7 lutego 2014 r, 

»» 10.00 – 14.00 grupa młodsza (od 8 do 12 lat)
»» 15.00 – 19.00 – grupa starsza od 13 lat w górę. 

Prowadzenie: 
»» Marcin Illukiewicz (Zespół Audiofeels)
»» Leszek Marciniak (Zespół Affabre Continui).

Program warsztatów:
»» śpiewać każdy może, czyli kilka słów o technice;
»» o co chodzi z tą przeponą, prawidłowe oddychanie;
»» głos jako żywy instrument;
»» gimnastyka buzi i języka, ćwiczenia na dykcję;
»» ryby i dzieci głosu nie mają? Indywidualna praca nad wybranym 

utworem;
Koncert:
Warsztaty zakończy koncert w Regatta Hotel & Spa w Poznaniu/Kiekrzu, 
połączony z wydaniem pamiątkowych certyfikatów.
Koszt warsztatów 200 zł od osoby za tydzień. Liczba miejsc ograniczona!
Osoby zainteresowane proszone są o przygotowanie dwóch utworów (w ję-
zyku polskim i po angielsku) z podkładami dostarczonymi na płycie w for-
macie audio, nad którymi będziemy pracować podczas warsztatów. 
Jeden utwór śpiewany wspólnie, przygotowany zostanie przez prowa-
dzących.
Zapisy po pobraniu i wypełnieniu karty zgłoszenia w Gminnym Ośrodku 
Kultury w Rokietnicy, przy ul. Szkolnej 3a 
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PROSTO Z URZĘDU

BUDŻET GMINY  
ROKIETNICA NA 2014 r. 

Jako roczny plan dochodów i wydatków stanowi podstawę go-
spodarki finansowej każdej gminy. Obowiązek przygotowania bu-
dżetu w formie projektu uchwały i jego przedłożenia do dnia 15 li-
stopada każdego roku Radzie Gminy, spoczywa na Wójcie Gminy. 
To Rada Gminy bowiem posiada wyłączną kompetencję do uchwa-
lania budżetu. 

Budżet powinien zostać uchwalony przez Radę Gminy przed rozpoczęciem roku budże-
towego. W szczególnych przypadkach dopuszcza się, by przyjęcie uchwały budżetowej 
nastąpiło później - jednak datą nieprzekraczalną jest 31 stycznia danego roku budżeto-
wego. W przypadku, gdy termin ten nie zostanie dotrzymany, regionalna izba obrachun-
kowa w terminie do końca lutego roku budżetowego ustala gminie budżet obejmujący 
jedynie wydatki na obowiązkowe zadania własne gminy oraz zadania zlecone. Do tego 
dnia podstawą gospodarki finansowej gminy jest projekt uchwały.

Wszystkie zasady dotyczące przygotowania, przyjmowania oraz wprowadzania zmian 
w już przyjętej uchwale budżetowej reguluje ustawa z dnia 8 marca 1990 r. o samorzą-
dzie gminnym oraz ustawa z 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. 

Budżet Gminy Rokietnica na rok 2014 został uchwalony podczas XLIV sesji Rady 
Gminy Rokietnica w dniu 20 grudnia 2013 r. 

Zgodnie z przepisami ustawy o dostępie do informacji publicznej dostępny jest w formie 
elektronicznej w Biuletynie Informacji Publicznej pod na www.rokietnica.pl pod linkiem:

http://bip.rokietnica.pl/public/get_file_contents.php?id=283664  

BUDŻET GMINY na rok 2014

Budżet Gminy Rokietnica na rok 2014 obejmuje:
»» Zaplanowane DOCHODY w kwocie ogółem 37.599.848 zł, w tym:

•	 Dochody bieżące zaplanowano na kwotę 36.499.848zł;
•	 Dochody majątkowe zaplanowano na kwotę 1.100.000 zł.

»» Zaplanowane WYDATKI w kwocie ogółem 36.790.544 zł, w tym:
•	 Wydatki bieżące zaplanowano na kwotę 32.065.196 zł, 
•	 Wydatki majątkowe zaplanowano na kwotę 4.725.348 zł. 
Zaplanowane w uchwale budżetowej dochody ogółem są wyższe od zaplanowanych 

wydatków ogółem o kwotę 809.304 zł. Kwota ta stanowi nadwyżkę budżetową, któ-
ra zostanie przeznaczona na spłatę zobowiązań z tytułu zaciągniętych przez gminę kre-
dytów i pożyczek.

Spełniony został również wymóg wynikający z przepisu art. 242 ustawy o finansach 
publicznych – dochody bieżące są wyższe od wydatków bieżących o kwotę 4.434.652 zł. 

DOCHODY BUDŻETU GMINY ROKIETNICA 
W 2014 ROKU 37.599.848 zł

WAŻNIEJSZE pozycje w PLANIE DOCHODÓW stanowią:
»» Udziały gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych PIT – 12.684.314zł  

(wzrost o 831.382zł w stosunku do roku 2013);
»» Część oświatowa subwencji ogólnej – 8.468.506zł;
»» Podatek od nieruchomości opłacany przez osoby fizyczne – 3.557.785zł;
»» Podatek od nieruchomości opłacany przez osoby prawne – 4.136.576zł;

»» Podatek od czynności cywilnoprawnych – 940.000zł;
»» Sprzedaż nieruchomości – 1.100.000zł;
»» Podatek rolny, leśny, transportowy  – 971.151zł;
»» Wpływy z opłat lokalnych – 800.000zł;
»» Najem i dzierżawa składników majątkowych – 261.680zł;
»» Opłata za zezwolenia na sprzedaż alkoholu – 185.000zł;
»» Dotacje na realizację zadań z zakresu administracji rządowej (przeznaczone na wypła-

tę zasiłków i świadczeń z zakresu pomocy społecznej) – 2.182.047zł;
»» Dotacje na realizację zadań własnych (przeznaczone w znacznej części na realizację 

zadań z zakresu pomocy społecznej) – 193.382zł.

WYDATKI BUDŻETU GMINY ROKIETNICA W 2014 
ROKU 36.790.544 zł

WAŻNIEJSZE WYDATKI:
»» Wydatki na realizację zadań z zakresu oświaty i wychowania oraz edukacyjnej opie-

ki wychowawczej – 17.224.335zł, w tym:
•	 wydatki szkół oraz przedszkoli (w tym wydatki na wynagrodzenia i pochodne, wy-

datki na działalność statutową oraz wydatki majątkowe) – 14.584.493zł;
•	 sfinansowanie kosztów dowożenia uczniów do szkół – 777.372zł
•	 dotacje na zadania bieżące – na sfinansowanie kosztów utrzymania dzieci za-

mieszkałych na terenie Gminy Rokietnica a uczęszczających do niepublicznych 
przedszkoli w gminach Tarnowo Podgórne, Środa Wlkp., Suchy Las oraz Miasta 
Poznania – 579.384zł;

•	 dotacja na realizację zadań oświatowych dotyczących współdziałania Miasta Po-
znania z Gminą Rokietnica w zakresie powierzenia zadań własnych obejmujących 
kształcenie, opiekę i wychowanie dzieci z Gminy Rokietnica w oddziałach przed-
szkolnych w Szkole Podstawowej nr 28 w Poznaniu oraz uczniów z Gminy Rokiet-
nica w Szkole Podstawowej nr 28 oraz Gimnazjum nr 67 w Poznaniu - 187.786zł;

•	 dotacje podmiotowe dla niepublicznych przedszkoli – 600.000zł;
•	 dotacja podmiotowa dla publicznej jednostki systemu oświaty prowadzonej przez 

osobę prawną inną niż jednostka samorządu terytorialnego lub przez osobę fi-
zyczną – 398.208zł.

•	 pozostałe zadania z zakresu oświaty (m.in. fundusz zdrowotny nauczycieli, orga-
nizacja konkursów szkolnych, stypendia socjalne, nagrody na Dzień Edukacji Na-
rodowej) – 97.092zł.
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»» Wydatki przeznaczone na administrację publiczną – 4.747.387zł
•	 czyli między innymi wydatki na działalność urzędu gminy; działalność Rady Gmi-

ny; wydatki jednostek pomocniczych gminy (wydatki Sołectw); składki członkow-
skie przekazywane do stowarzyszeń m.in. Związek Zagospodarowania Odpadów 
Selekt; promocję gminy; współorganizację imprez gminnych; 

»» Pomoc społeczna, zwalczanie narkomanii, przeciwdziałanie alkoholizmowi  – 
3.764.519zł;

»» Lokalny transport zbiorowy (komunikacja gminna) – 2.146.588zł
•	 w tym zaplanowano kwotę 1.955.030zł – w związku z planowanym podpisaniem 

porozumienia przez Gminę Rokietnica z Miastem Poznań w zakresie przejęcia przez 
miasto zadań organizatora lokalnego transportu zbiorowego;

»» Budowa dróg gminnych – 1.876.356zł;
»» Bieżące utrzymanie dróg gminnych – 317.988zł; 
»» Bieżące utrzymanie dróg gminnych oraz remonty jako zadania realizowane w ramach 

funduszu sołeckiego – 82.012zł;
»» Zimowe utrzymanie dróg gminnych, zakup znaków drogowych – 180.000zł;
»» Utrzymanie mienia komunalnego – 247.000zł;
»» Opracowanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, niezbędnych 

map, decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu – 160.000zł;
»» Ochotnicze straże pożarne, obrona cywilna oraz zarządzanie kryzysowe – 389.620zł;
»» Dotacja dla JOSP Rokietnica na zakup samochodu pożarniczego – 100.000zł;
»» Obsługa długu publicznego (spłaty odsetek) – 850.000zł;
»» Zakup energii  i konserwacja oświetlenia drogowego – 510.000zł;
»» Budowa oświetlenia ulicznego – 70.000zł;
»» Budowa świetlicy wiejskiej w miejscowości Przybroda – 893.745zł;
»» Budowa boisk wielofunkcyjnych w miejscowości Mrowino przy ul. Ogrodowej – 

250.468zł;
»» Dotacja dla Gminnego Ośrodka Kultury – 320.000zł;
»» Dotacja dla Biblioteki Gminnej – 250.000zł;
»» Utrzymanie porządku oraz zieleni  – 165.000zł;
»» Konserwacja urządzeń melioracyjnych – 50.000zł;
»» Utrzymanie bezdomnych zwierząt – 50.000zł.

INWESTYCJE ZAPLANOWANE  
DO ZREALIZOWANIA W 2014 ROKU

Dział Rozdział § Treść  Plan (w zł.)

600     Transport i łączność  1 876 356,00 
  60016   Drogi publiczne i gminne  1 876 356,00 
    6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych  1 876 356,00 

       - budowa dróg dojazdowych do gruntów rolnych - ul. Poznańska 
w Kiekrzu  600 000,00 

       - przebudowa ul. Krętej w Kiekrzu  500 000,00 
       - przebudowa ul. Świerkowej w Rostworowie  500 000,00 
       - budowa chodnika przy ul. Obornickiej w Bytkowie  250 000,00 
       - budowa chodnika przy ul. Kolejowej w Rokietnicy  10 000,00 

       - kontynuacja budowy chodnika przy ul. Szkolnej w Kobylnikach - 
zadanie realizowane w ramach funduszu sołeckiego  16 356,00 

700     Gospodarka mieszkaniowa  440 000,00 
  70005   Gospodarka gruntami i nieruchomościami  440 000,00 
    6060 Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych  440 000,00 
       - zakup gruntów  440 000,00 

750     Administracja publiczna  15 000,00 
  75023   Urzędy gmin (miast i miast naprawach powiatu)  15 000,00 
    6060 Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych  15 000,00 
       - zakup kserokopiarki  15 000,00 

754     Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa  100 000,00 
  75412   Ochotnicze straże pożarne  100 000,00 

    6230
Dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie kosz-
tów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek nieza-
liczanych do sektora finansów publicznych

 100 000,00 

       - dotacja dla JOSP Rokietnica na zakup samochodu pożarniczego  100 000,00 
801     Oświata i wychowanie  20 000,00 

  80101   Szkoły podstawowe  20 000,00 
    6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych  20 000,00 
       - modernizacja ogrodzenia Szkoły Podstawowej w Rokietnicy  20 000,00 

900     Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  70 000,00 
  90015   Oświetlenie ulic, placów i dróg  70 000,00 
    6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych  70 000,00 
       - budowa oświetlenia ulicznego  70 000,00 

921     Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego  910 894,00 
  92109   Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby  910 894,00 
    6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych  37 149,00 

     
 - budowa ogrodzenia świetlicy wiejskiej wraz z monitoringiem - za-
danie realizowane w ramach funduszu sołeckiego - Sołectwo Ży-
dowo - Rostworowo

 9 800,00 

       - ocieplenie świetlicy wiejskiej - zadanie realizowane w ramach fun-
duszu sołeckiego - Sołectwo Żydowo - Rostworowo  7 349,00 

       - Budowa świetlicy wiejskiej w miejscowości Przybroda  20 000,00 
    6058 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych  441 726,00 

     
 - realizacja zadania pn. „ Budowa świetlicy wiejskiej w miejscowo-
ści Przybroda” realizowanego w ramach Programu Rozwoju Obsza-
rów Wiejskich na lata 2007-2013

 441 726,00 

    6059 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych  432 019,00 

     
 - realizacja zadania pn. „Budowa świetlicy wiejskiej w miejscowo-
ści Przybroda” realizowanego w ramach Programu Rozwoju Obsza-
rów Wiejskich na lata 2007-2013

 432 019,00 

926     Kultura fizyczna i sport  1 293 098,00 
  92601   Obiekty sportowe  1 250 468,00 
    6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych  10 000,00 

       - Budowa boisk wielofunkcyjnych w miejscowości Mrowino przy 
ul. Ogrodowej  10 000,00 

    6058 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych  156 401,00 

     
 - realizacja zadania pn. „ Budowa boisk wielofunkcyjnych w miej-
scowości Mrowino przy ul. Ogrodowej” realizowanego w ramach 
Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013

 156 401,00 

    6059 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych  84 067,00 

     
 - realizacja zadania pn. „ Budowa boisk wielofunkcyjnych w miej-
scowości Mrowino przy ul. Ogrodowej” realizowanego w ramach 
Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013

 84 067,00 

    6010
Wydatki na zakup i objęcie akcji, wniesienie wkładów do spółek pra-
wa handlowego oraz na uzupełnienie funduszy statutowych ban-
ków państwowych i innych instytucji finansowych

 1 000 000,00 

       - wniesienie wkładu do spółki ROS  1 000 000,00 
  92695   Pozostała działalność  42 630,00 
    6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych  24 339,00 

     
 - urządzenie miejsca rekreacyjno - sportowego dla mieszkańców 
Sołectwa - zadanie realizowane w ramach funduszu sołeckiego - 
Sołectwo Kiekrz - Pawłowice

 24 339,00 

    6060 Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych  18 291,00 

       - zakup sprzętu rekreacyjno - sportowego - zadanie realizowane 
w ramach funduszu sołeckiego Sołectwo Sobota - Bytkowo  13 001,00 

       - zakup piłkochwytu - zadanie realizowane w ramach funduszu so-
łeckiego Sołectwo Żydowo - Rostworowo  5 290,00 

  Ogółem  4 725 348,00 

W budżecie na rok 2014 wyodrębniono środki na realizację przedsięwzięć przez So-
łectwa w ramach FUNDUSZU SOŁECKIEGO, zgodnie z poniższą tabelą:

Nazwa jednostki  
pomocniczej (sołectwa) Nazwa przedsięwzięcia Kwota

Mrowino - Cerekwica Kontynuacja remontu klubu sołeckiego oraz zakup wyposażenia 
kuchni i sali głównej  20 409  

  Adaptacja działki gminnej nr 314/3  1 839 
Zakup 2 tablic ogłoszeniowych  2 091 

     24 339 
Krzyszkowo IV etap realizacji remontu chodnika przy ul. Głównej  24 339 
     24 339 

Napachanie - Dalekie Zakup farb do wymalowania pomieszczeń świetlicy w Napachaniu 
w budynku komunalnym Gminy, ul. Poznańska  500 

 

Doposażenie świetlicy w Napachaniu w budynku komunalnym Gmi-
ny, ul. Poznańska  500 

Zakup garażu blaszanego z przeznaczeniem na pomieszczenie gospo-
darcze wraz z utwardzeniem podłoża  3 000 

Bieżące utrzymanie dróg gminnych  15 569 
     19 569 
Kobylniki Kontynuacja budowy chodnika przy ul. Szkolnej  16 356 
     16 356 
Sobota - Bytkowo Remont drogi gminnej w ciągu ul. Ogrodowej  6 958 
  Zakup sprzętu rekreacyjno-sportowego na działkę przy ul Bocznej  13 001 
   19 959 
Żydowo - Rostworowo Budowa ogrodzenia świetlicy wiejskiej wraz z monitoringiem  9 800 

 
Zakup namiotu Express  1 900 
Zakup piłkochwytu  5 290 
Ocieplenie zewnętrzne świetlicy wiejskiej  7 349 

     24 339 
Starzyny - Rogierówko Utwardzenie ul. Polnej  10 807 
     10 807 
Przybroda Utwardzenie miejsca parkingowego przy placu zabaw  5 000 
  Zakup sprzętu rekreacyjnego  9 944 
     14 944 
Rokietnica IV etap realizacji remontu chodnika przy ul. Rolnej w Rokietnicy  24 339 
     24 339 

Kiekrz - Pawłowice Urządzenie miejsca rekreacyjno-sportowego dla mieszkańców So-
łectwa  24 339 

     24 339 
RAZEM  203 330 

Katarzyna Paulus
Skarbnik Gminy
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Na skrzyżowaniu ul. Szamotulskiej i ul. Szkolnej 
w Rokietnicy powstaje RONDO

Z dniem 13 stycznia 2014 r. rozpoczęła się realizacja budowy mini ronda na skrzyżowaniu ulic 
Szkolna i Szamotulska w Rokietnicy. Inwestycję tę prowadzi Rokietnicki Ośrodek Sportu, który 
podpisał umowę z Zarządem Dróg Powiatowych na przebudowę skrzyżowania i włączenie tere-
nów hali sportowej do drogi publicznej. 

Choć mini ronda w Polsce są stosunko-
wo mało rozpowszechnionym rozwiąza-
nym komunikacyjnym, od lat stosowane 
są w wielu krajach Europy jako skuteczny 
środek poprawy bezpieczeństwa i uspoko-
jenia ruchu drogowego. 

Najważniejsze atuty mini rond:
1.	 poprawiają bezpieczeństwo ruchu redu-

kując czterokrotnie ilość punktów koli-
zji na tradycyjnym, czterowylotowym 
skrzyżowaniu,

2.	 powodują uspokojenie ruchu, 
3.	 nie stanowią utrudnienia dla komunika-

cji zbiorowej lub dla ewentualnych prze-
jazdów pojazdów ciężarowych,

4.	 można je zastosować na skrzyżowaniach, 

na których brak miejsca wyklucza budo-
wę małego ronda,

5.	 koszty budowy mini ronda są kilkukrot-
nie niższe od kosztów budowy małego 
ronda lub budowy sygnalizacji świetlnej,

6.	 znacznie łatwiejsze jest włączenie się do 
ruchu na wlotach do tej pory podpo-
rządkowanych.

Rokietnickie mini rondo będzie posiada-
ło środkową wyspę przejezdną  o średni-
cy 5m. Natomiast szerokość jezdni na ron-
dzie wynosić będzie 5.5m. Ponadto zostaną 
wykonane 2 przejścia dla pieszych z azyla-
mi i wymienione zostaną barierki rurowe 
w obrębie ronda. Na ul Szkolnej (przy tzw. 
„pastorówce”) likwidacji ulegnie istniejące 
przejście dla pieszych z sygnalizacją świetl-
ną. Zostaną wybudowane odcinki chodni-
ków doprowadzające ruch pieszy do Rokiet-
nickiego Ośrodka Sportu.

Z całą pewnością nowe rondo w Ro-
kietnicy znacząco poprawi komunikację 
samochodową w tym rejonie - szczegól-
nie w godzinach dojazdów i powrotów 
uczniów naszych szkół.  Dzięki temu szyb-
ko zostanie zaakceptowane przez kierow-
ców, którzy bezpieczniej i sprawniej będą 
pokonywać ten odcinek drogi. 

Utrudnienia w ruchu potrwają ok 2 ty-
godni (w zależności od warunków pogodo-
wych), w tym czasie prosimy o wyrozumia-
łość i zachowanie dodatkowej ostrożności.

Arkadiusz Klapiński
Zastępca Wójta Gminy Rokietnica

UWAGA ROLNICY!
Urząd Gminy w Rokietnicy przypomi-

na, że w terminie od 01 lutego 2014 r.  
do 28 lutego 2014r. należy złożyć od-
powiedni wniosek do Wójta Gminy Ro-
kietnica o zwrot podatku akcyzowego 
zawartego w cenie oleju napędowego 
wykorzystywanego do produkcji rolnej. 
Do wniosku należy dołączyć faktury VAT 
stanowiące dowód zakupu oleju napę-
dowego w okresie od 01 sierpnia 2013 r. 
do 31 stycznia 2014 r.

Dorota Dolata
UG Rokietnica
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Z PRAC  
RADY GMINY
XLIII Sesja Rady Gminy 
Rokietnica

W dniu 16 grudnia 2013r. odbyła się 
XLIII sesja Rady Gminy Rokietnica, w któ-
rej uczestniczyło 12 radnych. Obrady sesji 
prowadził Przewodniczący Rady Gminy – 
Marian Jakobsze.

W punkcie „Interpelacje i zapytania rad-
nych”: radny Mirosław Skrzypczak zgłosił, 
iż w miejscowości Napachanie nadal nie 
działa oświetlenie uliczne; radny Ryszard 
Lubka zasygnalizował, iż doszło do podnie-
sienia poziomu działek nr 123/30 i 118/2 

w miejscowości Cerekwica - radny zapytał 
czy w tym przypadku można mówić o naru-
szeniu przepisów prawa wodnego.

Rada Gminy Rokietnica przyjęła następu-
jące uchwały [wszystkie uchwały dostępne 
są na stronie Biuletynu Informacji Publicz-
nej w zakładce „Prawo lokalne”>”Uchwały 
Rady Gminy”: http://bip.rokietnica.pl/pu-
blic/?id=47033]: 
XLIII/377/2013 w sprawie: zmian w bu-

dżecie gminy Rokietnica na 2013 rok - 
12 głosami „za”;

XLIII/378/2013 w sprawie: wydatków, 
które nie wygasają z upływem roku 
budżetowego 2013 - 12 głosami „za”;

XLIII/379/2013 w sprawie: zbycia nie-
ruchomości gruntowej zabudowanej 
budynkiem położonej w miejscowo-
ści Rokietnica, przy ul. Pocztowej 3 - 

12 głosami „za”;
XLIII/380/2013 w sprawie: zatwierdzenia 

ramowego planu pracy Rady Gminy Ro-
kietnica na rok 2014 - 12 głosami „za”.

W punkcie „Wolne głosy i wnioski”: rad-
na Aleksandra Bartnik zapytała, czy ulice 
Kręta i Krótka zostaną wyrównane jeszcze 
w tym roku.

XLIV Sesja Rady Gminy 
Rokietnica

W dniu 20 grudnia 2013r. odbyła się 
XLIV sesja Rady Gminy Rokietnica, w któ-
rej uczestniczyło 13 radnych. Obrady sesji 
prowadził Przewodniczący Rady Gminy – 
Marian Jakobsze.

Głos w debacie budżetowej zabrali: Wójt 
Gminy, radna Elżbieta Brzeźniak, Skarbnik 
Gminy, radny Ryszard Lubka, radna Alek-
sandra Bartnik, radny Zbigniew Muszyń-
ski, radny Sławomir Kieliszek oraz radny 
Jean Diatta.

Rada Gminy Rokietnica przyjęła następu-
jące uchwały [wszystkie uchwały dostępne 
są na stronie Biuletynu Informacji Publicz-
nej w zakładce „Prawo lokalne”>”Uchwały 
Rady Gminy”: http://bip.rokietnica.pl/pu-
blic/?id=47033]: 
XLIV/381/2013 w sprawie: uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gmi-
ny Rokietnica na lata 2014-2021 - 12 
głosami „za” i 1 „wstrzymującym się”;

XLIV/382/2013 w sprawie: uchwały bu-
dżetowej Gminy Rokietnica na 2014 rok 
- 11 głosami „za” i 2 „przeciw”.

Z Prac Rady 
Powiatu

W dniu 11 grudnia odbyła się XXXV se-
sja Rady Powiatu w Poznaniu. Jej głów-
nym tematem było uchwalenie budżetu 
na rok 2014.

W połowie listopada projekt budżetu 
trafił do rąk radnych, którzy mogli poddać 
go wnikliwej analizie. Na wyjazdowym spo-
tkaniu zarówno starosta Jan Grabkowski jak 
i skarbnik Renata Ciurlik wyjaśniali i odpo-
wiadali na nurtujące pytania radnych. Pra-
ce nad budżetem odbyły się w poszczegól-
nych Komisjach Rady z udziałem zarówno 
skarbnika jak i starosty, aby do końca wy-
jaśnić pewne wątpliwości i wyrazić opinię 
końcową dotyczącą budżetu na rok 2014.

Zanim przystąpiono do uchwalenia bu-
dżetu na rok 2014 Rada rozpatrzyła uchwa-
ły w sprawie:
•	 ustalenia wykazu wydatków niewyga-

sających z upływem roku budżetowego 
2013 oraz ustalenia ostatecznego ter-
minu ich wykonania. Ogółem na sumę 
8 054 994,00 zł. Są to zadania związa-
ne z modernizacją i przebudową obiek-

tów oświatowych w Mosinie, Rokietni-
cy, Owińskach. Większość zadań dotyczy 
dróg powiatowych w tym realizowana 
w ramach WRPO na lata 2007- 2013 bu-
dowa drogi łączącej drogę powiatową 
(ul. Rabowicką w Swarzędzu) z drogą 
krajową 92 wraz z drogami serwisowy-
mi. Przedłużające się procedury uzyska-
nia uzgodnień z instytucji zewnętrznych, 
konieczność regulacji stanu prawnego 
gruntów, postępowania odwoławcze 
wpływają na to, że inwestycje nie są 
oddawane w terminie.

•	 Dokonano zmiany w budżecie Powia-
tu Poznańskiego na 2013 r. i Wielolet-
niej Prognozy Finansowej na lata 2013 
– 2018. 
Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Fi-

nansowej na lata 2014-2018 i budżetu na 
2014 r wymaga pewnych procedur: odczy-
tania projektu uchwały budżetowej wy-
słuchania opinii Komisji Rady, odczytania 
opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, 
dyskusji. W obu głosowaniach, zarówno 
prognoza jak i budżet na rok 2014, przy 
jednym głosie wstrzymującym się, zosta-
ły przyjęte.
•	 Dochody budżetu Powiatu Poznańskie-

go na rok 2014 wyniosą 224 460 910zł 

(dochody bieżące w kwocie 208 899 828 
zł, dochody majątkowe 15 561 082zł.

•	 Wydatki budżetu Powiatu Poznańskie-
go uchwalono na 219 881 450zł w tym: 
wydatki bieżące 189 913 645zł, wydat-
ki majątkowe – 29 967 805zł

•	 Rada przyjęła plan kontroli Komisji Re-
wizyjnej Rady Powiatu Poznańskiego 
na 2014r.

•	 Wyraziła zgodę na zbycie działek nr 
284/11-17i nr 284/25 oraz na obcią-
żenie odpłatną służebnością gruntową 
działki nr 284/20 stanowiących własność 
Powiatu Poznańskiego położonej w miej-
scowości Lisówki, obręb Trzcielin gmi-
na Dopiewo. 

•	 Dokonała zmiany uchwały nr XX/184/
IV/2012 Rady Powiatu z 30.VIII.2012r.w 
sprawie powierzenia Gminie Kórnik za-
dania zarządzania drogą powiatową nr 
2461P Czapury – Gądki (z powodu nie-
możliwości realizacji zadania w2013r. ko-
nieczne jest przeniesienie części środków 
na 2014r. w ramach wydatków niewy-
gasających).

•	 Dokonano zmiany statutu Domu Dziec-
ka w Kórniku.

•	 Dokonano zmiany uchwały nr XXIX/275/
IV/2013 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 

27.VI.2013r. w sprawie powierzenia Gmi-
nie Tarnowo Podgórne zadania zarządza-
nia drogą powiatową nr 2420P ul. Wierz-
bowa m. Tarnowo Podgórne - Lusowo na 
odcinku od nieruchomości oznaczonej 
ewidencją jako działki 125/4 do projekto-
wanego przez GDDKiA włączenia w dro-
gę powiatową w/w w ramach realizacji 
zadania pn: „Rozbudowa węzła Tarno-
wo Podgórne po stronie południowej 
drogi krajowej nr 92 Pniewy – Poznań.

•	 Komisja Rewizyjna Rady Powiatu zapo-
znała Radę z wynikami kontroli prze-
prowadzonej w sprawie wydatkowa-
nia środków publicznych przez Zarząd 
Powiatu w Poznaniu zleconej na pod-
stawie uchwały nr XXXIII/309/IV/2013.
Rada zapoznała się ze sprawozda-

niem z prac Zarządu Powiatu za okres od 
25.11.2013 do dnia 06.12. 2013.

Życzenia z okazji Świąt Bożego Naro-
dzenia i Nowego Roku 
2014 zakończyły XXXV 
sesję Rady Powiatu 
w Poznaniu

Z noworocznym po-
zdrowieniem,,

Radna Powiatu 
Krystyna Semba
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Komunikacyjne  (R)ewolucje
– integracja transportu publicznego 
POZNAŃ - ROKIETNICA

Szanowni Państwo,
Plany Gminy dotyczące zmian w funkcjo-

nowaniu transportu publicznego, związa-
ne z koncepcją zintegrowania komunikacji 
gminnej z ZTM Poznań, rodzą wiele pytań 
i wątpliwości wśród naszych Klientów. Dla-
tego też pragnę wyjaśnić Państwu wszelkie 
niejasności odpowiadając na spływające do 
Spółki pytania Mieszkańców. 

Komunikacja w Rokietnicy działa 
całkiem nieźle. Po co zmieniać do-
bre rozwiązania?

Mówią, że lepsze jest wrogiem dobre-
go, ale nie zawsze… W przypadku Rokiet-
nicy, zaraz za płotem mamy jeden z najle-
piej funkcjonujących systemów komunikacji 
publicznej w Polsce. A nasi mieszkańcy nie 
mogą z niego w pełni skorzystać ze względu 
na brak wspólnego biletu. XXI wiek wyma-
ga dostosowania już funkcjonujących roz-
wiązań do technologii, którą dysponujemy. 
Integracja pozwoli nam przede wszystkim 
cieszyć się znacznie większym zasięgiem 
kupionego biletu, większą ilością kana-
łów ich dystrybucji (Mobilet, CallPay, bile-
tomaty stacjonarne i mobilne). Integracja 
umożliwi również zwiększenie ilości połą-
czeń obsługujących Rokietnicę i poszerze-
nie zakresu funkcjonowania komunikacji 
wewnątrz gminy.

Dlaczego wszystkie linie w gmi-
nie krzyżują się pod szkołą w Ro-
kietnicy?

Analiza danych demograficznych dla 
Gminy wskazuje, że na naszym terenie 
mieszka coraz więcej dzieci, które albo już 
chodzą do szkół, albo zaraz zaczną naukę. 
Obecnie dojazd dzieci do szkół odbywa się 
w znacznej części samochodami prywatny-
mi, co w przeciągu kilku lat może spowo-
dować paraliż komunikacyjny i całkowitą 
nieprzejezdność Rokietnicy, Mrowina czy 
Napachania w godzinach przed 8 i po 15. 
Wychodząc sytuacji naprzeciw, układ linii 
przygotowany został w taki sposób, aby 
z każdej miejscowości na terenie Gminy 
można było dojechać do właściwej szko-
ły autobusem liniowym. Mamy nadzieję, 
że to udogodnienie zostanie dostrzeżone 
i wykorzystane przez rodziców.

Czy będzie trzeba kupować dodat-
kowy bilet miesięczny w Poznaniu?

Nie. Dzięki integracji obowiązywać bę-
dzie wspólny bilet na wszystkie linie komu-

nikacyjne autobusowe i tramwajowe. Ku-
pując bilet na strefę A+B można swobodnie 
poruszać się po całym Poznaniu i dodatko-
wo w strefie B na terenie Komornik, Dopie-
wa, Lubonia, Swarzędza, Suchego Lasu czy 
Kórnika. A to wszystko w cenie zbliżonej do 
ceny biletu miesięcznego na dotychczaso-
wą jedną linię z Rokietnicy do Poznania.  

Do tej pory nie wszyscy mieli możli-
wość wrócić do Rokietnicy ostatnim 
autobusem, a o nocnym połączeniu 
nikt nie chciał do tej pory słyszeć. 
Czy to się zmieni?

Będziemy dążyć, aby ostatni autobus 
z Ogrodów do Rokietnicy odjeżdżał o 23.45. 
Poprawi się wtedy sytuacja Rokietniczan 
pracujących lub uczących się do późnych 
godzin wieczornych. Co więcej, dzięki inte-
gracji otwierają się całkiem nowe możliwo-
ści dla wjazdu linii 239 na teren Rokietnicy.  

Dlaczego wprowadzenie wspólne-
go biletu zostało przesunięte o 5 
miesięcy?

Integracja systemów komunikacji pu-
blicznej jest procesem bardzo skompliko-
wanym zarówno technicznie jak i formal-
nie. W toku prowadzonych przygotowań 
okazało się, że jeden z odcinków trasy linii 
833 nie może zostać obsłużony ze wzglę-
du na wadliwą konstrukcję skrzyżowania 
z ul. Wilków Morskich w Kiekrzu i bez mo-
dyfikacji przebiegu jezdni nie będzie można 
na nią wjeżdżać autobusem. Przebudowa 
drogi w poznańskim Kiekrzu wymaga nato-
miast uzyskania stosownych zezwoleń, co 
odpowiednio wydłuża czas realizacji całe-
go przedsięwzięcia. 

Oprócz tego nie było możliwe przygoto-
wanie systemu dystrybucji biletów na tere-
nie Gminy. Plan zakłada ustawienie dwóch 
biletomatów stacjonarnych na terenie Ro-
kietnicy oraz uruchomienie sprzedaży bi-
letów ZTM w dotychczasowych punktach 
sprzedaży biletów Rokbus.

Wprowadzenie wspólnego biletu bez 
sieci dystrybucji biletów na terenie Gmi-
ny naraziłoby pasażerów podróżujących tyl-
ko w strefie B na znaczne niedogodności, 
w sytuacji gdy najbliższym punktem, w któ-
rym można kupić bilet, jest pętla Ogrody.

Czy na linii 832 będzie więcej kur-
sów wieczorem?

W pierwszym etapie integracji nacisk po-
łożono na pełną synchronizację połączeń 

z kierunku Ogrodów. Z tej części miasta bę-
dzie kursowało najwięcej autobusów do 
Rokietnicy. Na razie brak jest możliwości 
finansowych, żeby zwiększać ilość kursów 
odjeżdżających z Dworca Sobieskiego.

Czy do Rokietnicy pojedzie auto-
bus nocny?

Do tej pory autobus nocny pozostawał 
jedynie w sferze marzeń. Organizując trans-
port publiczny samemu, Rokietnica musia-
łaby finansować cały przebieg autobusu, co 
wiązałoby się z dodatkowymi kosztami po 
stronie spółki ROKBUS. Reasumując byłoby 
to rozwiązanie nieekonomiczne ze względu 
na potencjalną ilość pasażerów.

Dzięki integracji nareszcie autobus noc-
ny staje się realnym planem na przyszłość, 
planem który jest znacznie tańszy niż finan-
sowanie linii nocnej w całości przez Gmi-
nę. Dzięki zintegrowaniu systemów można 
będzie skorzystać z zasobów MPK Poznań 
i np. wydłużyć trasę linii 239. Pamiętać na-
leży, że z autobusem nocnym wiązać się 
będą zawsze dodatkowe koszty. Zasad-
ność ich poniesienia cały czas jest tema-
tem wielu analiz.

Podobno zlikwidowany będzie 
wjazd do Starzyn ul. Starzyńską?

Przystanek w Starzynach przy ul. Ryn-
kowej będzie  przeniesiony do Kiekrza na 
ul. Czereśniową (tuż za rondem w stronę 
os. Kalinowego). Utrzymywanie przejaz-
du autobusu ul. Starzyńską jest niemożli-
we z dwóch powodów: po pierwsze szero-
kość jezdni jest niewystarczająca, aby mógł 
tamtędy bezproblemowo odbywać się ruch 
autobusu, a po drugie obowiązujące na tej 
drodze ograniczenia uniemożliwiają dalsze 
jego kursowanie na tymże odcinku.

Co więcej, obecnie Starzyny obsługi-
wane są tylko przez 1 parę kursów (jeden 
wjazd i jeden wyjazd), a przeniesienie przy-
stanku daje możliwość skorzystania miesz-
kańcom Starzyn z linii 833, która będzie 
kursowała znacznie częściej, w szczycie ko-
munikacyjnym co pół godziny. Takie rozwią-
zanie pozwoli swobodnie dojeżdżać dzie-
ciom uczęszczającym do szkoły w Kiekrzu 
– będą mogły korzystać ze znacznie więk-
szej liczby kursów. 

Czy mieszkańcy Kobylnik (Ma-
łych) i południowej części Kiekrza 
(ul. Ptasia, Sarnia, Wakacyjna, Wia-
traczna, Strumykowa) mają w ogó-
le jakąkolwiek szansę na podróżo-
wanie autobusem?

Zdecydowanie tak,  w ramach integracji 
powstaje nowa linia – 830 kursująca z Paw-
łowic do Kiekrza. Po zakończeniu budowy 
trasy S11, a w szczególności rond przy wia-
dukcie drogi wojewódzkiej nr 184 będzie 
możliwe wydłużenie tej linii do Kobylnik 
(Małych) ulicą Podjazdową i Kierską. Tym 
sposobem powstaje możliwość zaofero-
wania mieszkańcom Rogierówka, Kobyl-
nik i Kiekrza rozwiązania, którego nigdy 
wcześniej w Gminie nie było.

Czy będą jakiekolwiek konsultacje 
w sprawie rozkładów?

Po integracji rozkłady jazdy konstruować 
będzie ZTM w Poznaniu. Rozkłady jazdy no-
wych linii zostaną opublikowane najpóź-
niej miesiąc przed ich wejściem w życie. 
Będziemy oczywiście  zbierać od Państwa 
wszelkie informacje dotyczące potrzeb i w 
miarę możliwości uwzględniać je w rozkła-
dach jazdy.
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Rada Samorządowa  
Gminy Rokietnica świątecznie

27 grudnia 2013 roku, w sali sesyjnej 
Urzędu Gminy w Rokietnicy, jeszcze świą-
tecznie i prawie noworocznie spotkali się na 
cokwartalnym spotkaniu członkowie Rady 

Samorządowej Gminy Rokietnica. W atmos-
ferze przeżytych właśnie Świąt Bożego Na-
rodzenia, w spokoju i wzajemnej otwar-
tości znalazł się czas na życzenia zdrowia, 

pomyślności i wytrwałości. Zastępca Wój-
ta Gminy Rokietnica, Pan Arkadiusz Klapiń-
ski, wręczył też wszystkim zgromadzonym 
pamiątkowy upominek – tradycyjny kalen-
darz Gminy Rokietnica na 2014 rok. Choć 
życie codzienne nie oszczędza nam pro-
blemów i komplikacji, cieszy fakt, iż są też 
w nim momenty wytchnienia i przyjaciel-
skich rozmów, a ludzka życzliwość i uśmiech 

skutecznie walczą z chwilowym zwątpie-
niem i słabością.

Członkom Rady Samorządowej Gminy 
Rokietnica dziękujemy za kolejny rok wspól-
nych doświadczeń, spostrzeżeń, dyskusji 
i wsparcia, życząc jednocześnie wszystkie-
go co najlepsze, najpiękniejsze i najbardziej 
wartościowe w Nowym 2014 Roku.

K.Ł.

Na których przystankach będą wy-
siadać dzieci jadące z Pawłowic do 
Kiekrza? Ile będą płacić za bilet?

Dojazd z Pawłowic do Kiekrza będzie ob-
sługiwać linia 830. Ze względu na problemy 
natury technicznej nie została podjęta osta-
teczna decyzja o przystanku końcowym tej 
linii w Kiekrzu. Są dwie możliwości dojścia 
do szkoły z przystanku: z przystanku Kie-
krz Kościół, który jest zlokalizowany przy 
ul. Pawłowickiej, lub według innego wa-
riantu przebiegu trasy z przystanku Wilków 
Morskich N/Ż.

Obecnie założony termin integracji (od 1 
lipca 2014) zakłada wejście w już funkcjo-
nującą taryfę systemu PEKA. Według niej 
najwłaściwszym biletem na dojazd do szko-
ły na trasie Pawłowice – Kiekrz będzie bilet 
imienny ulgowy na trasę do 6 przystanków, 
który według obecnej propozycji ma kosz-
tować  24,18 zł.  

Ile będą kosztować bilety dla dzie-
ci chodzących do szkół w Gminie?

Z chwilą zintegrowania systemów ko-
munikacji, gmina Rokietnica przyjmuje do 
stosowania taryfę opłat za korzystanie z ko-
munikacji obowiązującą w Poznaniu. Wej-
ście w życie porozumienia zakłada przyjęcie 
już obowiązującego systemu PEKA. Taryfa 
PEKI zakłada kilka możliwości dla młodzie-
ży uczącej się na terenie Gminy:
•	 bilet szkolny obowiązujący od 1 wrze-

śnia do 30 czerwca (dla  strefy B) w ce-
nie 220,30 zł;

•	 bilet imienny na sieć ulgowy 30-to dnio-
wy (dla strefy B) w cenie 24,18 zł;

•	 bilet imienny na trasę do 6 przystan-
ków ulgowy 30-to dniowy w cenie 24,18 
(obowiązujący we wszystkich strefach)

Oczywiście bilety na sieć i bilety na trasę 
w systemie PEKA można kupować na do-
wolny okres (od 14 do 366 dni).

Dlaczego mieszkańcy Żydowa, Ro-
stworowa i Krzyszkowa po integra-
cji nie będą mogli pojechać bezpo-
średnio do Poznania?

Linia 833 po integracji przejmuje zada-
nia likwidowanej linii 86 i będzie dodatko-
wo zsynchronizowana z liniami 56 i 61. Do-
datkowo zakłada się utrzymanie przez cały 
dzień stałej częstotliwości odjazdu autobu-
sów (w zależności od pory dnia 60, 40 lub 
30 minut). Taka konstrukcja linii jest bardzo 
wymagająca: na jej trasie nie mogą wystą-
pić sytuacje, które mogą w sposób nieprze-
widywalny wstrzymać ruch autobusu lub 
spowodować jego opóźnienie.  Co więcej, 
na przystankach końcowych kierowca po-
winien dysponować odpowiednią ilością 
czasu na ewentualne wyrównanie rozkła-
du oraz wykonanie przerw w pracy, których 
wymagają bardzo restrykcyjne przepisy. 

Wobec tak sformułowanych kryteriów 
zarówno pracownicy Rokbus jak i ZTM i MPK 

Poznań przeanalizowali wszystkie możliwo-
ści i zdefiniowali słabe punkty na trasie do 
Żydowa: przejazd kolejowy (na trasie po któ-
rej odbywa się niemożliwy do przewidzenia 
ruch towarowy), skrzyżowanie ulic Kolejo-
wa/Szamotulska w Rokietnicy (autobus ja-
dący do Poznania skręcałby w lewo z drogi 
podporządkowanej, co przy obecnym na-
tężeniu ruchu w godzinach szczytu jest za-
daniem bardzo trudnym) oraz zbyt długa 
trasa uniemożliwiająca wyrównanie rozkła-
dów i wykonanie przerw. Splot wszystkich 
okoliczności wymusił konieczność skróce-
nia trasy linii 833 do Rokietnicy.

Dziękuję za Państwa zainteresowanie 
i zaangażowanie w proces integracji trans-
portu gminnego.

Z wyrazami szacunku,
Piotr Stasiak

Prezes Zarządu ZUK ROKBUS Sp. z o.o. 
w Rokietnicy
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RAPORT z wyłożenia Projektu dokumentu Strategii 
Rozwoju Gminy Rokietnica na lata 2014-2020

W dniach 06.12.2013 - 07.01.2014 r., po IV konsultacjach społecznych w związanych z procesem budowania Strategii Rozwoju Gminy Rokietnica na lata 2014-2020, 
w siedzibie Urzędu Gminy Rokietnica i na stronie internetowej www.rokietnica.pl. Mieszkańcy Gminy mogli się zapoznać z treścią dokumentu i korzystając z przy-
gotowanych formularzy złożyć w formie pisemnej bądź mailowej swoje uwagi i komentarze.

W wymaganym terminie „wyłożenia”, do Projektu Strategii Rozwoju Gminy Rokietni-
ca na lata 2014-2020, spłynęły dwie uwagi. Jedna z nich, w formie listu elektronicznego, 
wystosowana została przez Mieszkańca Krzyszkowa, a drugą korzystając z formularza na 
stronie internetowej, przesłał anonimowy Mieszkaniec Gminy. Po terminie spłynęła rów-
nież jedna uwaga wysłana poprzez formularz ze strony internetowej.

Poniższa tabela prezentuje rozstrzygnięcia w sprawie zgłoszonych uwag wraz z ko-
mentarzem.

Uwagi do projektu Strategii Rozwoju Gminy Rokietnica na lata 
2014-2020 po konsultacjach społecznych dokumentu

;; 1. Data wpłynięcia uwagi:
19.12.2013

Składający uwagę:
Anonimowo (nadesłane mailowo)

Treść uwagi/komentarza:
Miejscowość: Krzyszkowo
Postulat : poprawa stanu dróg, budowa 
chodnika w Krzyszkowie w kierunku od pę-
tli autobusowej do Traktu Napoleońskiego, 
oświetlenie ulic w  nowej części Krzyszko-
wa od końca ul Głównej w kierunku Trak-
tu Napoleońskiego i ulic
Dąbrowskiego i następnych. Jak najszybciej.
Uzasadnienie:  Nowa część Krzyszkowa roz-
wija się w szybkim tempie, przybywa rodzin 
z dziećmi, jeździ coraz więcej samochodów, 
dlatego chodniki i oświetlenie konieczne 
są ze względów bezpieczeństwa. Oświe-
tlonymi ulicami oraz chodnikiem bezpiecz-
niej dojdzie się na plac zabaw i na pętlę 
autobusową.
Komentarz:
Uwaga nieuwzględniona w całości. Zapro-
jektowane w Strategii działania starano się 
zapisać w ten sposób, aby nie wymieniać 
z nazwy wszystkich lokalizacji wymagają-
cych wsparcia. Postulat dotyczący poprawy 
stanu dróg zawiera się w zadaniu 3.1.1.2. 
a postulat dotyczący oświetlania ulic mie-
ści się w zadaniu 3.3.1.2.

;; 2. Data wpłynięcia uwagi:
29.12.2013

Składający uwagę:
Mieszkaniec Krzyszkowa

Treść uwagi/komentarza:
Zapisy  przedłożone w pkt 5.2 mają cha-
rakter ogólny, które nie przedkładają się 
na realne działania z podaniem terminów 
realizacji niezbędnych przedsięwzięć dla 
poszczególnych sołectw Gminy Rokietnica.
Komentarz:
Zapisy zawarte w pkt. 5.2 dotyczą działań 
i zadań zmierzających do realizacji założo-
nych w Strategii celów. Obszarem inter-
wencji jest cała Gmina. Aby zaprojektować 
działania mające na celu poprawę sytuacji 
społeczno-gospodarczej całej Gminy na-
leży je sformułować  na tyle ogólnie, żeby 
można się było odnieść do całego terenu 
Gminy, a nie tylko do wymienionych z na-
zwy miejsc. Wyjątkiem są działania, które 
przewidują interwencję w określonej z góry 

lokalizacji, a której to efekty mają być wi-
doczne na terenie całej Gminy.
Terminy realizacji poszczególnych zadań 
i źródła ich finansowania zawarte są w za-
pisach komplementarnym dokumentów 
Gminy Rokietnica: Wieloletniej Prognozie 
Finansowej Gminy oraz Budżecie Gminy i to 
one, w trybie ciągłym aktualizowane, wy-
znaczać będą terminy realizacji poszcze-
gólnych zadań.

;; 3. Data wpłynięcia uwagi:
29.12.2013

Składający uwagę:
Mieszkaniec Krzyszkowa

Tekst z projektu SRG:
2.3.1. Ustawienie ławek w „Parku Rum-
puciowym”, Stworzenie w Gminie jedne-
go, dużego i nowoczesnego placu zabaw dla 
dzieci, obok z siłownią zewnętrzną i skete-
parkiem dla młodzieży
Treść uwagi/komentarza:
Zapis deprecjonuje mieszkańców pozosta-
łych miejscowości. Powinno się dążyć do 
uzupełnienia przedmiotowej infrastruk-
tury we wszystkich miejscowościach bez 
wskazywania jednego, dużego i nowocze-
snego miejsca.
Komentarz:
Uwaga nieuwzględniona. Zaprojektowa-
ne w Strategii działania starano się zapisać 
w ten sposób, aby nie wymieniać z nazwy 
wszystkich lokalizacji wymagających wspar-
cia.  Wyjątkiem są tego typu inwestycje, 
których realizacja w określonej z góry loka-
lizacji przynieść ma efekty i rezultaty wpły-
wające na sytuację społeczno-gospodarczą 
całej Gminy. Takim zadaniem jest zadanie 
2.3.1. Zadanie to ma na celu stworzenie 
wyraźnego ośrodka o określonym kryte-
rium funkcjonalnym, integrującego dzia-
łalność społeczno-kulturalno-rozrywkową 
całej Gminy. Realizacja inwestycji z zakresu 
uzupełniania/doposażenia placów zabaw 
na obszarze Gminy zawarte są już w zada-
niu o numerze 2.3.4. i 2.3.5.

Postanowiono dokonać zmiany sformuło-
wania celu 2.3.5. brzmiącego dotychczas: 
Budowa boisk, centrów sportowych, jako 
miejsc integracji i poprawy zdrowia na Bu-
dowa i modernizacja boisk, centrów spor-
towych i rekreacyjnych w poszczególnych 

miejscowościach Gminy, jako miejsc rekre-
acji i poprawy zdrowia.

;; 4. Data wpłynięcia uwagi:
29.12.2013

Składający uwagę:
Mieszkaniec Krzyszkowa

Treść uwagi/komentarza:
2.3.7. Budowa w Krzyszkowie na tere-
nach gminy:
Boisko wielofunkcyjne - boisko do gry 
w koszykówkę,do gry w piłkę siatkową. 
Powierzchnie boiska z każdej strony więk-
sze o 1,0 m. 20,0m x 15,0m - nawierzch-
nia poliuretanowa.
Boisko do gry w piłkę nożną -pole gry 
o wym. 40,0m x 20,0 m - nawierzchnia tra-
wiasta z pełną infrastrukturą techniczną.
Obiekty powinny być zabezpieczone siat-
ką min. 4m wysokości w tym odgradza-
jące boiska.
Siłownia zewnętrzna o wym. 20,0m x 
15,0m.
Powyższe przedsięwzięcia powinny być 
realizowane przy wsparciu funduszy eu-
ropejskich w ramach działania programu 
Odnowa i rozwój wsi.
Komentarz:
Uwaga nieuwzględniona. Zaprojektowa-
ne w Strategii działania starano się zapi-
sać w ten sposób, aby nie wymieniać z na-
zwy wszystkich lokalizacji wymagających 
wsparcia. Realizacja inwestycji z zakresu 
uzupełniania/doposażenia placów zabaw 
na obszarze Gminy zawarte są już w zada-
niu o numerze 2.3.5.
Postanowiono dokonać zmiany sformuło-
wania celu 2.3.5. brzmiącego dotychczas: 
Budowa boisk, centrów sportowych, jako 
miejsc integracji i poprawy zdrowia na Bu-
dowa i modernizacja boisk, centrów spor-
towych i rekreacyjnych w poszczególnych 
miejscowościach Gminy, jako miejsc rekre-
acji i poprawy zdrowia.

;; 5. Data wpłynięcia uwagi:
29.12.2013

Składający uwagę:
Mieszkaniec Krzyszkowa

Tekst z projektu SRG:
3.1.1.2. Budowa i przebudowa dróg i ciągów 
pieszo-rowerowych wg przyjętych kryteriów 
- stopień zamieszkania, 
- dostęp do miejsc użyteczności publicznej,
- łączność z ciągami komunikacyjnymi o zna-
czeniu powiatowym, wojewódzkim i kra-
jowym, 
- koszt na 1 mieszkańca, 
- budowa dróg, które przy najniższych nakła-
dach inwestycyjnych spowodują najwyższy 
wzrost wartości nieruchomości,
- możliwość pozyskania środków zewnętrz-
nych,
-liczba podmiotów gospodarczych.
Treść uwagi/komentarza:

3.1.1.2. Budowa i przebudowa dróg i ciągów 
pieszo-rowerowych wg przyjętych kryteriów 
- stopień zamieszkania, 
- dostęp do miejsc użyteczności publicznej,
- łączność z ciągami komunikacyjnymi o zna-
czeniu powiatowym, wojewódzkim i kra-
jowym, 
- poprawę bezpieczeństwa dla użytkow-
ników infrastruktury, 
- koszt na 1 mieszkańca,
 - budowa dróg, które przy najniższych na-
kładach inwestycyjnych spowodują najwyż-
szy wzrost wartości nieruchomości,
- możliwość pozyskania środków zewnętrz-
nych,
- liczba podmiotów gospodarczych.
Komentarz:
Uwaga uwzględniona.

;; 6. Data wpłynięcia uwagi:
29.12.2013

Składający uwagę:
Mieszkaniec Krzyszkowa

Tekst z projektu SRG:
3.2.2.1. Budowa kanalizacji sanitarnej 
w miejscowościach nieskanlizowanych
Treść uwagi/komentarza:
3.2.2.1.Budowa kanalizacji sanitarnej 
w miejscowościach nieskanalizowanych 
w tym: miejscowość Krzyszkowo - prze-
prowadzić rozbudowę infrastruktury ka-
nalizacyjnej do 31 grudnia 2016r.
Komentarz:
Uwaga nieuwzględniona. Zaprojektowane 
w Strategii działania starano się zapisać w ten 
sposób, aby nie wymieniać z nazwy wszyst-
kich lokalizacji wymagających wsparcia.

;; 7. Data wpłynięcia uwagi:
29.12.2013

Składający uwagę:
Mieszkaniec Krzyszkowa

Tekst z projektu SRG:
3.2.2.3. Zwiększenie stopnia partycypacji 
społecznej w kwestii dotyczącej meliora-
cji i budowy kanalizacji
Treść uwagi/komentarza:
3.2.2.3. Zwiększenie stopnia wykorzystania 
środków unijnych w kwestii dotyczącej me-
lioracji i budowy kanalizacji
Komentarz:
Uwaga nieuwzględniona. Gmina stara się 
pozyskiwać finansowanie zewnętrzne na re-
alizację zadań związanych z budową i mo-
dernizacją infrastruktury technicznej. Celem 
zadania 3.2.2.3. jest wzrost zaangażowa-
nia społeczności w proces podejmowania 
działań związanych z melioracją i budową 
kanalizacji, a nie zwiększenie stopnia wy-
korzystania środków unijnych na realiza-
cję działań melioracji i budowy kanalizacji.
Postanowiono dokonać zmiany sformuło-
wania celu 3.2.2.3. brzmiącego dotychczas: 
Zwiększenie stopnia partycypacji społecz-
nej w kwestii dotyczącej melioracji i bu-
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Przypominamy o konieczności złożenia informacji o wyrobach zawierających azbest
Urząd Gminy Rokietnica, Referat Gospodarki Rolnej i Współpracy Środowiskowej, 

przypomina osobom fizycznym i osobom prawnym posiadającym nieruchomości zlo-
kalizowane na terenie gminy Rokietnica, na których wykorzystywane są wyroby zawie-
rające azbest o konieczności złożenia informacji o miejscu i ilości posiadanego azbestu.

Wzór informacji o wyrobach zawierających azbest można pobrać w Urzędzie Gminy 
Rokietnica w Referacie Gospodarki Rolnej i Współpracy Środowiskowej, pok. nr 6 lub 
na stronie internetowej Urzędu. (http://bip.rokietnica.pl)

Osoba fizyczna sporządza informację w dwóch egzemplarzach: jeden egzemplarz 
przedkłada Wójtowi Gminy Rokietnica, drugi egzemplarz przechowuje przez okres jed-
nego roku, do czasu sporządzenia następnej informacji.

Osoby prawne obowiązane są złożyć informację Marszałkowi Województwa Wiel-
kopolskiego w Poznaniu.

UG Rokietnica
Referat Gospodarki Rolnej i Współpracy Środowiskowej 

INFORMACJA O WYROBACH ZAWIERAJĄCYCH AZBEST1)

1.	 Nazwa miejsca/urządzenia/instalacji, adres2):

	  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                                                                                         

	  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                                                                                         

2.	 Wykorzystujący wyroby zawierające azbest - imię i nazwisko lub nazwa i adres:

	  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                                                                                         

	  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                                                                                         

3.	 Rodzaj zabudowy3):  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                                                                        

4.	 Numer działki ewidencyjnej4):  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                                                               

5.	 Numer obrębu ewidencyjnego4):  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                                                             

6.	 Nazwa, rodzaj wyrobu5):  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                                                                    

	  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                                                                                         

7.	 Ilość posiadanych wyrobów6):  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                                                               

8.	 Stopień pilności7):  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                                                                         

dowy kanalizacji na 2)Propagowanie idei 
współrządzenia poprzez wzrost liczby in-
westycji melioracyjnych i kanalizacyjnych 
realizowanych w partnerstwach publicz-
no-prywatnych.

;; 8. Data wpłynięcia uwagi:
29.12.2013

Składający uwagę:
Mieszkaniec Krzyszkowa

Tekst z projektu SRG:
3.3.1.4. Oznakowanie osiedli znakiem „stre-
fa zamieszkania” i założenie progów spo-
walniających
Treść uwagi/komentarza:
3.3.1.4.Oznakowanie osiedli znakiem „stre-
fa zamieszkania” i założenie progów spo-
walniających.
Miejscowość Krzyszkowo ul. Koszycy – 
oznakowanie poprzez ustawienie znaku 
ograniczenia prędkości do 50km oraz za-
łożenie progu spowalniającego.
Wymuszenie na PKP modernizacji nieczyn-
nego przejazdu kolejowego na ul. Koszycy.
Komentarz:
Uwaga uwzględniona częściowo. Zapro-
jektowane w Strategii działania starano 
się zapisać w ten sposób, aby nie wymie-
niać z nazwy wszystkich lokalizacji wyma-
gających wsparcia. Poza tym zadanie to na-
leży do zadań realizowanych na bieżąco, 
a nie o znaczeniu strategicznym. 

Postanowiono dodać  zadanie 3.3.1.10. Sta-
ła współpraca z PKP w zakresie zmiany 
przeznaczenia nieczynnej linii kolejowej 
Poznań – Międzychód.

;; 9. Data wpłynięcia uwagi:
29.12.2013

Składający uwagę:
Mieszkaniec Krzyszkowa

Treść uwagi/komentarza:
4.1.2.5. Dofinansowanie działalności Rad 
Sołeckich w celu ich uatrakcyjnienia
Komentarz:
Uwaga nieuwzględniona. Przedstawiona 
propozycja mieści się w zadaniu 4.1.2.1. 
Ponadto w ramach corocznego budżetu 
wydzielana jest pula środków w postaci 
tzw. parafunduszu sołeckiego umożliwia-
jąca proponowanie działań przez Sołtysa 
i Rady Sołeckie.

;; 10. Data wpłynięcia uwagi:
29.12.2013

Składający uwagę:
Mieszkaniec Krzyszkowa

Tekst z projektu SRG:
4.2.2.3. Wspieranie działań zmierzających 
do uruchomienia żłobków na terenie Gminy
Treść uwagi/komentarza:
4.2.2.3. Wspieranie działań zmierzających 
do uruchomienia żłobków na terenie Gmi-
ny w tym uruchomienia żłobka w infra-
strukturze Rokietnickiego Ośrodka Sportu
Komentarz:
Uwaga nieuwzględniona. Zaprojektowa-
ne w Strategii działania starano się zapi-
sać w ten sposób, aby nie wymieniać z na-
zwy wszystkich lokalizacji wymagających 
wsparcia.

;; 11. Data wpłynięcia uwagi:
10.01.2014 

Składający uwagę:
Anonimowo (nadesłane mailowo)

Treść uwagi/komentarza:
miejscowość : Kiekrz
postulat : 

1.Zdecydowanie powinno zostać poprawio-
ne oświetlenie przy ul. Starzyńskiej, jak rów-
nież chodnik. Po nasadzeniach drzew przy 
tej ulicy niewiele już ich zostało(co oznacza 
pieniądze wyrzucone w błoto) Mieszkańcy, 
których ilość rośnie z roku na rok (w tym 
matki z dziećmi, wózkami) woleliby chod-
nik na całej długości ulicy.
2.Utwardzenie dróg wewnętrznych, nie tyl-
ko ich wyrównanie. Efekt- bez podsypania 
gruzem etc. dziury i błoto jeszcze większe.
Uzasadnienie:  z powodu otwarcia Traktu 
Napoleońskiego oraz stałego wzrostu liczby 
mieszkańców w okolicy obserwujemy więk-
szy ruch samochodowy na ul. Starzyńskiej.
Z trasy tej korzystają coraz częściej dzieci 
i młodzież jak również matki/rodziny z dzieć-
mi na spacerach. Szczególnie zimą, po za-
padnięciu zmierzchu widoczność jest sła-
ba, latarnie słabo oświetlają ulicę. Chodnik 
i poprawa oświetlenia to kwestia podstawo-
wego bezpieczeństwa mieszkańców, zde-
cydowany priorytet. Sytuacja ta, jeśli nie 
zostanie rozwiązana, zmieni się jeszcze na 
gorsze dla pieszych, w momencie otwar-
cia dalszego odcinku obwodnicy. Kierow-
cy lubią korzystać z zjazdu w tym miejscu, 
a będzie ich znacznie więcej.
Odbiorcy:
Przede wszystkim dzieci, młodzież (oso-
by niepełnoletnie narażone na niebezpie-
czeństwa drogowe, nie z ich winy nawet, 
tylko wskutek braku podstawowej infra-
struktury!) jak i dorośli mieszkańcy. Przy 
ul. Starzyńskiej nie ma nawet porządnego 
pobocza. Drzewa, z kolei jak widać to nie-
potrzebna inwestycja, bo ‚poznikały’ przed 
nie którymi działkami.
Uwagi: Mieszkańcy płacą gminie podatki 
i nie wymagają w zamian standardów za-

chodnich, które są znacznie wyższe. Wy-
magają jednak czegoś w zamian, minimum, 
a chodnik i porządne oświetlenie to zupeł-
nie podstawowe potrzeby. O żadnym sza-
leństwie nie ma tu mowy. Mamy nadzieję, 
że sprawa zostanie jak najszybciej rozwią-
zana, najlepiej przed oficjalnym otwarciem 
kolejnego odcinka obwodnicy.
Komentarz:
Uwagi złożono po terminie. Pozostają bez 
rozpatrzenia. 

Sporządziła: Agnieszka Mrozińska

Dalszy etap prac nad przyjęciem doku-
mentu Strategii Rozwoju Gminy Rokietnica 
na lata 2014-2020, przed jego przedłoże-
niem Radzie Gminy,  związany jest z po-
trzebą przekonsultowania treści projektu 
z organami właściwymi w sprawach opinio-
wania i uzgadniania w ramach strategicz-
nej oceny oddziaływania na środowisko. 

W kwestii konieczności przeprowadzenia 
powyższej prognozy dla projektu Strategii 
Rozwoju Gminy Rokietnica zwrócono się pi-
smem nr RO.061.1.2014 r do Państwowe-
go Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego 
oraz do Regionalnego Dyrektora Ochrony 
Środowiska w Poznaniu. 

O dalszych etapach prac nad przyję-
ciem dokumentu Strategii będziemy in-
formować w kolejnych „RW” oraz za po-
średnictwem strony internetowej www.
rokietnica.pl, link: http://rokietnica.pl/
pl/strategia_2_14_2_2_.php. 

Danuta Potrawiak
Sekretarz Gminy Rokietnica
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Pamiętają o powstańcach
Cieszyć może, że pamięć o Powstaniu Wielkopolskim, jednym z trzech zwycię-

skich powstań w dziejach Polski, jest coraz bardziej kultywowana. I to także wśród 
młodego pokolenia. Również w Kiekrzu, z okazji 95 rocznicy wybuchu Powsta-
nia Wielkopolskiego, odbyły się uroczystości, podczas których wspominano po-
ległych w czasie tego zrywu niepodległościowego mieszkańców kierskiej parafii. 

Do udziału w nich w szczególny sposób 
zostali zaproszeni uczniowie szkół w Kie-
krzu: Gimnazjum im. ks. prof. Józefa Tisch-
nera oraz Szkoły Podstawowej im. Kornela 
Makuszyńskiego wraz z dyrektorami tych 
placówek: Haliną Seifert i Beatą Sobiech, 
a także 1 Kierska Drużyna Harcerzy. 

Po Mszy św. sprawowanej w intencji po-
wstańców pod przewodnictwem ks. Marci-
na Jałoszyńskiego, wikariusza parafii, uczest-
nicy rocznicowych obchodów przeszli pod 
pomnik Najświętszego Serca Pana Jezusa. 
Na jego cokole umieszczonych jest ponad 

60 nazwisk mieszkańców Kiekrza, którzy 
oddali życie za Ojczyznę podczas Powsta-
nia Wielkopolskiego oraz obu wojen świa-
towych. W tym miejscu pamięci odbył się 
apel przygotowany przez uczniów, pod-
czas którego odczytano nazwiska kilkuna-
stu poległych kierskich powstańców. Pod 
pomnikiem przedstawiciele Urzędu Gminy 
Rokietnica z wójtem Bartoszem Derechem 
na czele, Rady Osiedla Kiekrz i mieszkań-
ców Kiekrza złożyli także kwiaty. 

− Zjednoczmy się wokół niegasnącego 
znicza pamięci. Niech niezłomna postawa 

poległych powstańców będzie drogowska-
zem dla naszej nauki, pracy i służby dla Oj-
czyzny – zachęcali prowadzący apel. Uroczy-
stości zakończyły się w domu parafialnych 
„Arka”, gdzie na zaproszenie sołtysa Kie-

krza, Wiesława Dziamskiego i Rady Sołec-
kiej, wszyscy chętni mogli spotkać się przy 
świątecznym cieście.

Kamila Tobolska

Obchody 95 rocznicy Powstania Wielkopolskiego

9.	 Zaznaczenie miejsca występowania wyrobów8):

a)	 nazwa i numer dokumentu:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                                                              

b)	 data ostatniej aktualizacji:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                                                               

10.	 Przewidywany termin usunięcia wyrobów:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                                                    

11.	 Ilość usuniętych wyrobów zawierających azbest  

	 przekazanych do unieszkodliwienia6): . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                                                         

data   ...........................................................................	 podpis   ...........................................................................

Objaśnienia
1)	 Za wyrób zawierający azbest uznaje się każdy wyrób 

zawierający wagowo 0,1 % lub więcej azbestu.
2)	 Adres faktycznego miejsca występowania azbestu na-

leży uzupełnić w następującym formacie: wojewódz-
two, powiat, gmina, miejscowość, ulica, numer nie-
ruchomości.

3)	 Należy podać rodzaj zabudowy: budynek mieszkalny, 
budynek gospodarczy, budynek przemysłowy, budy-
nek mieszkalno-gospodarczy, inny.

4)	 Należy podać numer działki ewidencyjnej i numer ob-
rębu ewidencyjnego faktycznego miejsca występowa-
nia azbestu.

5)	 Przy określaniu rodzaju wyrobu zawierającego azbest 
należy stosować następującą klasyfikację:
-	 płyty azbestowo-cementowe płaskie stosowane 

w budownictwie,
-	 płyty faliste azbestowo-cementowe stosowane 

w budownictwie,
-	 rury i złącza azbestowo-cementowe,

-	 rury i złącza azbestowo-cementowe pozostawio-
ne w ziemi,

-	 izolacje natryskowe środkami zawierającymi 
w swoim składzie azbest,

-	 wyroby cierne azbestowo-kauczukowe,
-	 przędza specjalna, w tym włókna azbestowe obro-

bione,
-	 szczeliwa azbestowe,
-	 taśmy tkane i plecione, sznury i sznurki,
-	 wyroby azbestowo-kauczukowe, z wyjątkiem wy-

robów ciernych,
-	 papier, tektura,
-	 drogi zabezpieczone (drogi utwardzone odpada-

mi zawierającymi azbest przed wejściem w życie 
ustawy z dnia 19 czerwca 1997 r. o zakazie stoso-
wania wyrobów zawierających azbest, po trwa-
łym zabezpieczeniu przed emisją włókien azbe-
stu),

-	 drogi utwardzone odpadami zawierającymi azbest 
przed wejściem w życie ustawy z dnia 19 czerwca 
1997 r. o zakazie stosowania wyrobów zawierają-

cych azbest, ale niezabezpieczone trwale przed 
emisją włókien azbestu,

-	 inne wyroby zawierające azbest, oddzielnie nie-
wymienione, w tym papier i tektura; podać jakie.

6)	 Ilość wyrobów zawierających azbest należy podać w jed-
nostkach właściwych dla danego wyrobu (kg, m2, m3, 
m.b., km).

7)	 Według „Oceny stanu i możliwości bezpiecznego użyt-
kowania wyrobów zawierających azbest” określonej 
w załączniku nr 1 do rozporządzenia Ministra Gospodar-
ki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 2 kwietnia 2004 r. 
w sprawie sposobów i warunków bezpiecznego użytko-
wania i usuwania wyrobów zawierających azbest (Dz. 
U. Nr 71, poz. 649 oraz z 2010 r. Nr 162, poz. 1089).

8)	 Nie dotyczy osób fizycznych niebędących przedsię-
biorcami. Należy podać nazwę i numer dokumentu 
oraz datę jego ostatniej aktualizacji, w którym zosta-
ły oznaczone miejsca występowania wyrobów zawie-
rających azbest, w szczególności planu sytuacyjnego 
terenu instalacji lub urządzenia zawierającego azbest, 
dokumentacji technicznej.
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Obchody 95 rocznicy Powstania Wielkopolskiego

Stary Cmentarz w Cerekwicy  
– pamiętaliśmy.

W dzień 95. rocznicy wybuchu Powsta-
nia Wielkopolskiego na mogile powstań-
czej Józefa Grzesiaka i Jana Bociana na Sta-
rym Cmentarzu w Cerekwicy symboliczną 
wiązankę kwiatów złożyła delegacja władz 
Gminy Rokietnica.

Zapalony znicz, modlitwa w intencji po-
ległych podczas porannej mszy św. w ko-

ściele pw. Podwyższenia Krzyża Św. w Cere-
kwicy oraz wezwanie ks. proboszcza Marka 
Tarło-Jawtok do uczczenia pamięci uczest-
ników wielkopolskiego zrywu powstańcze-
go podczas świątecznych spacerów, były 
dowodem pamięci i w tym miejscu Gmi-
ny Rokietnica. 

D.P.

Obchody 95 Rocznicy wybuchu 
Powstania Wielkopolskiego 
w Lusowie

W niedzielę 29-12-2013 r. po mszy św. 
w kościele pw. św. Jadwigi Śląskiej i św. Ja-
kuba w Lusowie odbyły się uroczyste obcho-
dy 95 rocznicy wybuchu Powstania Wielko-
polskiego. Była to rekonstrukcja przysięgi 
dowódcy powstania gen. Józefa Dowbo-
ra Muśnickiego z dnia 26 stycznia 1919 
roku, która miała miejsce na Placu Wol-
ności w Poznaniu. 

Pierwsza część uroczystości odbyła się 
na placu „U księdza za płotem” w Luso-
wie po czym wszyscy przeszli na pobliski 
cmentarz i nad grobem gen. Józefa Dow-
bora Muśnickiego odczytany został apel po-
ległych. Przybyłe delegacje złożyły kwiaty 
a kompania reprezentacyjna WP oddała sal-
wę honorową ku czci poległych powstań-
ców. Całość zakończyła się przemarszem do 
muzeum Powstania Wielkopolskiego, któ-
re znajduje się naprzeciw cmentarza para-
fialnego w Lusowie.

Obchody patronatem objęli: Marszałek 
Województwa wielkopolskiego Marek Woź-

niak, Starosta Poznański Jan Grabkowski 
oraz Wójt Gminy Tarnowo Podgórne Ta-
deusz Czajka.

Opracowanie i zdjęcia 
Adam Michta
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Wieczór z Mieszkańcami, 
Gminną Orkiestrą, tancerzami 
i „Rokietnicką Wierzbą”

Już po raz trzeci w Auli Gimnazjum im. Noblistów w Rokietnicy mieliśmy oka-
zję spędzić przedsylwestrowy wieczór. W otwartej formule i konwencji, poprzez 
zaproszenie do miłego spędzenia czasu, po raz kolejny postawiliśmy na gościn-
ność i życzliwość. Proponując także podsumowanie minionego roku i - wraz z wy-
mienianymi wspólnie życzeniami - spojrzenie w przyszłość. 

Gospodarz wieczoru Wójt Gminy Bartosz 
Derech, dokonując bilansu roku 2013 wy-
mienił zrealizowane, ważne dla Mieszkań-
ców inwestycje, w tym przede wszystkim 
Trakt Napoleoński w Rokietnicy, podkre-
ślając wsparcie i współpracę w tym zakre-
sie z powiatem poznańskim. Jako znaczą-
ce, bo przyczyniające się do zintegrowania 
tak w wymiarze lokalnym, jak i poza gmin-
nym, wymienił inicjatywy sołectw, stowa-
rzyszeń, w tym nowo powstałych, klubów 
sportowych, działania w ramach LGD „Do-
lina Samy”. Podziękował za zaangażowanie 
i udział w procesie tworzenia i zapisania pro-
jektu dokumentu Strategii Rozwoju Gminy 
Rokietnica na lata 2014-2020, której naj-
ważniejszym celem jest stworzenie przyja-
znej, bezpiecznej i atrakcyjnej dla Mieszkań-
ców przestrzeni, związanej komunikacyjnie 
i funkcjonalnie z aglomeracją poznańską. 

Poproszony o zabranie głosu Jan Grab-
kowski Starosta Poznański, wymieniając 
atuty powiatu poznańskiego, mówił nie tyl-
ko o jego potencjale gospodarczym i spo-
łecznym, ale także samorządowej współpra-
cy, która pozwala dostrzegać to co ważne, 
interweniować i wspierać tam, gdzie to nie 
tylko konieczne, ale przede wszystkim nie-
zbędne i przygotowywać się wspólnie na 
kolejne wyzwania w ramach tzw. obszarów 
funkcjonalnych związanych z nową unijna 
perspektywą. 

Nieodłącznym elementem rokietnickich 
sylwestrowo-noworocznych spotkań jest 
statuetka „Rokietnickiej Wierzby” . Przyzna-
wana jest tym, dla  których praca, przedsię-
biorczość, działanie i służba to rozumiany 
nietuzinkowo sposób na życie. Uosabiają 
więc nieugiętość i konsekwencję. Ale tak-
że bliskość i wrażliwość, otwartość i bez-

interesowność - wreszcie talent i piękno. 
Społecznikowską pasję, ofiarność i praco-
witość. Tak jak łącząca wszystkie te war-
tości wierzba.

Tegoroczni LAUREACI 
„Rokietnickiej Wierzby”: 
Jan Grabkowski

Urodził się w Krakowie, ale dorastał 
i kształcił się w Wielkopolsce. Karierę sa-
morządową rozpoczął w Gminie Czerwo-
nak. W 1998 roku uzyskał mandat Radnego 
Powiatu Poznańskiego. W I kadencji Rady 
sprawował funkcję Wicestarosty Poznań-
skiego. Od 2002 roku nieprzerwanie peł-
ni funkcję Starosty Poznańskiego. Odda-
ny idei lokalnej oryginalności i rozumianej 
strategicznie solidarności,  ogromną wagę 
przykłada do stałego podnoszenia poziomu 
usług świadczonych na rzecz mieszkańców 
powiatu poznańskiego oraz jego atrakcyj-
ności i prestiżu w regionie. Zaangażowany 
i otwarty na partnerską współpracę w ra-
mach powiatu i aglomeracji poznańskiej.

Jan Grabkowski

Karina i Rafał Gizińscy Kazimierz Szulc Zbigniew Starosta
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Karina i Rafał Gizińscy
Ona - Poznanianka, absolwentka Uni-

wersytetu Ekonomicznego. On - urodzo-
ny w Ozorkowie koło Łodzi, emerytowany 
marynarz. Od czerwca 2008 roku szczęśliwi 
mieszkańcy wsi Cerekwica. Dopełnieniem 
ich wspólnego szczęścia jest praca społecz-
na nie tylko na rzecz rodzimego Sołectwa 
Mrowino-Cerekwica, ale i sportowych klu-
bów, stowarzyszeń, w ramach przedsięwzięć 
organizowanych przez urząd czy gminne in-
stytucje kultury. Zapytani o  motto parafra-
zują z przekonaniem słowa Johna Kenne-
dy’ego: „Nie pytaj, co twoja gmina może 
zrobić dla ciebie, zapytaj, co ty możesz zro-
bić dla swojej gminy”.

Kazimierz Szulc
Urodził się w 1949 roku w Rawiczu. Dzie-

ciństwo i młodość  przeżył w rodzinnym 
mieście. W 1972 roku ukończył studia na 
Politechnice Poznańskiej. Od zawsze miał 
naturę społecznika, oddanego całym ser-
cem każdej podejmowanej misji i wyzwa-
niu. Od 30 lat jest Mieszkańcem Tarnowa 
Podgórnego, ale z racji misji, której bezgra-
nicznie postanowił się poświęcić – także 
nieformalnym obywatelem Gminy Rokiet-
nica.  Jest współzałożycielem Stowarzysze-
nia Osób Niepełnosprawnych i Ich Rodzin 
ROKTAR, a od dwóch lat Prezesem jego Za-
rządu. Z nieugiętą siłą i konsekwencją dzia-
ła na rzecz podopiecznych z terenu Gminy 
Rokietnica i Tarnowo Podgórne próbując 

przełamać bariery ograniczeń, przekonać 
o bezsensie wykluczenia i nietolerancji, wal-
czyć o godne miejsce w społeczeństwie. 
Prywatnie jest mężem i tatą piątki doro-
słych już dzieci. 

Zbigniew Starosta
Pierwszy puzonista Teatru Wielkiego 

w Poznaniu. Jeden z pięciu w kwintecie 
Castle Brass. Od września 2012 roku ka-
pelmistrz i dobry duch działającej przy ro-
kietnickim GOK-u Gminnej Orkiestry Dętej. 
Nietuzinkowy artysta, zatopiony w dźwię-
kach, które przekazuje z siłą uzależniającą 
słuchaczy i coraz szersze grono uczniów. 
Mówi o sobie jako o człowieku szczęśli-
wym, bowiem Los nie szczędzi Mu okazji 
do dzielenia się niespotykanym muzycznym 
talentem, a towarzysząca Jego życiu łaska-

wość to najbliżsi, przyjaciele i dobrosąsiedz-
kie obcowanie w rodzinnej już Rokietnicy.

Dopełnieniem Rokietnickiego wieczoru 
tradycyjnie jest muzyka. Wygrana, wyśpie-
wana i opowiedziana została z kunsztem 
i wielkim szacunkiem dla zebranej publicz-
ności. Można by rzec - jak zawsze, gdy na 
scenie zasiadają artyści starannie wykonu-
jący swoje rzemiosło. Tym razem jednak 
talentowi i pasji, rozkwitającej i rozszerza-
jącej się z niebywałą siłą, towarzyszyło to, 
czego nie można po prostu zamówić i zlecić 
– rodzimość i bliskość. Zamknięta w trąb-
kach, puzonach, klarnetach, saksofonach 
i innych dętych cudach Rokietnickiej Orkie-
stry. Podziwiana za pracę, odwagę i ambi-
cję. Ceniona za pomysłowość i repertuar. 
Oklaskiwana za klimat, wciągający w swo-
ją orbitę nie tylko kolejne muzyczne talen-
ty, ale i całe rodziny, przyjaciół - bliższych 
i dalszych znajomych. 

Wspaniałej prezentacji, oprawionej śpie-
wem Oli Maćkowiak („My Way”, Dziew-
czyna z Ipanemy, Kiling me softly), towa-
rzyszył też taniec. W mistrzowskiej klasie, 
prosto spod skrzydeł Centrum Tańca Blan-
ki Winiarskiej, w układzie przygotowanym 
przez Agnieszkę Felt i Mateusza Adamczy-
ka, zawirowała cha cha (Mercy, Mercy), jive 
(Tijuana Taxi), rumba (Dziewczyna z Ipane-
my) i niezrównanie karnawałowa Samba. 
Oczywiście z towarzyszeniem Gminnej Or-
kiestry Dętej dowodzonej muzycznie przez 
Zbyszka Starostę przy pomocy… ukwieco-
nej buławy.    

Danuta Potrawiak,  
Katarzyna Filipowiak-Łuczyńska

UG Rokietnica

Podziękowania
Niepowtarzalny klimat spotkania został 

wyczarowany dzięki przychylności i wspar-
ciu grona oddanych Sympatyków, Przyja-
ciół i Sponsorów. 

Dziękujemy:
•	 Dyrekcji oraz Nauczycielom i Pracowni-

kom Gimnazjum im. Noblistów w Ro-
kietnicy,

•	 Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Ro-
kietnicy,

•	 Przedsiębiorstwu Usług Komunalnych 
Sp. z o.o. z Rokietnicy,

•	 Panu Józefowi Gawronowi - Restaura-
cja „Pod Gruszą” z Rokietnicy,

•	 Pani Małgorzacie Karpiczak - Ostrow-
skiej - Kwiaciarnia „Zakątek” z Kiekrza,

•	 Dyrekcji oraz Pracownikom Szkoły Pod-
stawowej im. Jana Brzechwy w Rokiet-
nicy,

•	 Panu Jackowi Markowskiemu Agencja 
Artystyczna „Stary Browar i Centrum 
Tańca Blanki Winiarskiej.

Organizator: Urząd Gminy Rokietnica, 
Referat Organizacyjny i Promocji
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Dawać szczęście, które jest w nas. 

IV Ogólnopolski Festiwal Kolęd i Pastorałek  
Sobota 2014 z muzycznym i organizacyjnym 
sukcesem oraz bezcenną refleksją.

6 stycznia, to czas ulicznych korowodów, 
upamiętniających symbolikę i przesłanie po-
kłonu i darów złożony Narodzonemu Jezu-
sowi przez Trzech Królów. Kacper, Melchior 
i Baltazar i ofiarowane przez nich w Betle-
jem złoto, kadzidło i mirra stali się synoni-
mem zjednoczenia i pojednania tego co bo-

skie i ludzkie, święte i codzienne.
W Sobocie i jej pięknym Sanktuarium 

Narodzenia Najświętszej Marii Panny, z cu-
downym obrazem Matki Pięknej Miłości, 
6 stycznia od czterech lat jest świętem ko-
lęd i pastorałek. W ciągu swoich kolejnych 
edycji, za sprawą organizatorów i patro-

nów, z regionalnego przedsięwzięcia stał 
się wydarzeniem o ogólnopolskiej skali. 433 
zgłoszenia i 57 finałowych wykonań, które 
przeszły eliminacyjną weryfikację, budzi za-
służony podziw. Jednak nie tylko ze wzglę-
du na rekordową ich liczbę. Prezentowany 
w czterech kategoriach wiekowych muzycz-

ny poziom, artystyczna interpretacja i sta-
ranność dochowania kolędowych tradycji 
to największe atuty zaprezentowane przez 
wszystkich uczestników.

Rangi przedsięwzięciu z całą pewnością 
dodaje Jury Festiwalu. W tym roku prze-
wodniczył mu Zbigniew Wodecki. Znany 
i ceniony muzyk, multiinstrumentalista, pio-
senkarz i kompozytor, w wieńczącym festi-
walowe zmagania koncercie, zaprezentował 
kunszt i artyzm, który bawi, wzrusza, skła-
nia do refleksji i scala tak trudne i współ-
cześnie skomplikowane międzyludzkie więzi 
i relacje. Obok znanych i cenionych pio-
senek artysty („Zacznij od Bacha”, „Opo-
wiadaj mi tak”), był czas i miejsce na gó-
ralską opowieść, wygraną ze zniewalającą 
autentyzmem gwarą i swarą na „skrzypko-
wych” strunach dzięki kolędzie „Oj Maluś-
ki, Maluśki”, czy zaintonowaną z udziałem 
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publiczności pieśń o przewartościowanych 
polskich zasadach i priorytetach („Raj” -  
Popatrz sam, dobrze nam, Co tu kryć, miło 
tyć. Heroiczne: za co ginąć? Zmieniliśmy 
w: za co żyć?). 

Podsumowaniem Sobockiego Festiwalu 
Kolęd i Pastorałek i poniekąd jego przesła-
niem, były kończące Galę Finałową słowa ku-
stosza Sanktuarium i proboszcza Sobockiej 
parafii, nieocenionego ks. Krzysztofa Andrze-
jewskiego: „Święto objawienia Pańskiego 
inaczej Trzej królowie – tylu tu było Królów, 
że mój Boże… Od samego rana, po teraz, ko-
ściół był wypełniony po brzegi. Tyle dobra, 
tyle natchnień tyle dobrych postanowień, 
tyle refleksji nad życiem, do którego jutro 
wrócimy, a które jest trudne. To było nam 
wszystkim potrzebne, by złapać oddech, by 
zatrzymać się w biegu i pośpiechu”.

Z Nowym Rokiem i solidnym pofestiwa-
lowym postanowieniem – dajmy sobie za-
tem nawzajem szczęście, które, jak w prze-
pięknej interpretacji „My way”  Zbigniewa 
Wodeckiego, jest przecież w każdym z nas.

Laureaci Festiwalu:
KATEGORIA 8-12 LAT:
1.    MICHALINA KORDUS z Krobii 
2.    MICHAŁ KAMIŃSKI
3.    OLIVIA WIECZOREK
KATEGORIA 13-16 LAT:
1.    ALEKSANDRA PALCZAK z Lipna
2.    DAGMARA BILIŃSKA
3.    OLA PISKORSKA
KATEGORIA 17-19:
1.    ANNA WRÓBEL z Wrocławia

2.    MONIKA SCHAUMKESSEL
3.    KAROLINA PIETRUSZA
KATEGORIA 20+:
1.    JULIA BARTKOWIAK ze Śremu
2.    ZUZANNA WIŚNIEWSKA
3.    HANNA KRAWCZYK
GRAND PRIX i nagroda w wysokości 

1,5 tys. zł:
AGATA WIETRZYCKA z Trzcianki - uczest-

niczka programu „Mam talent” za wykona-
nie kolędy „Lulajże Jezuniu”

D.P. 

Organizator Festiwalu Kolęd i Pasto-
rałek w Sobocie: Gminny Ośrodek Kultu-
ry w Rokietnicy;

Pomoc, duchowy patronat i wsparcie: 
Parafia pw. NMP w Sobocie i ks. Krzysztof 
Andrzejewski;

Patronat Honorowy: Wójta Gminy Ro-
kietnica;

Patronat medialny: TVP Poznań, Radio 
Merkury, Radio EMAUS, „Rokickie Wiado-
mości”.

SPONSORZY: 
•	 ZUK ROKBUS Sp. z o.o. w Rokietnicy
•	 Cukiernia „U Kamilka” Rokietnica
•	 Hotel Regatta Poznań/Kiekrz

•	 Creativka – innowacyjne rozwiązania IT
•	 Państwo Róża i Ryszard Lubka

Podziękowania
Organizatorem IV Ogólnopolskiego Fe-

stiwalu Kolęd i Pastorałek – Sobota 2014 
był Gminny Ośrodek Kultury w Rokietnicy. 
Sami jednak nie dalibyśmy rady tak przygo-
tować tego przedsięwzięcia. Pomocą służy-
ły nam władze gminy, przedsiębiorcy, pa-
rafianie, osoby prywatne i wolontariusze. 
Dodam, że od czterech lat festiwal jest pod 
honorowym patronatem Wójta Gminy Ro-
kietnica – Pana Bartosza Derecha, któremu 
serdecznie dziękujemy.

Szczególne podziękowania należą się Ku-
stoszowi Sanktuarium – Księdzu Krzysztofo-
wi Andrzejewskiemu, bez Jego zgody i po-
mocy festiwal nie mógłby się odbyć.

Wspierali nas również: Firma „ROKBUS” 
Sp. z o.o. na czele z Panem Prezesem Pio-
trem Stasiakiem, Państwo Róża i Ryszard 
Lubka, Pan Artur Lisiak i Jego Cukiernia 
„U KAMILKA”, Firma Creativka na czele z Pa-
nem Piotrem Szatkowskim, Centrum Ślub-
ne Złotniki, Regatta Hotel ze wspaniałymi 
Właścicielami, Jednostka Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej z Golęczewa. Wszystkim Wam 
kochani serdecznie dziękujemy i zaprasza-
my do dalszej współpracy z nami.

Podziękowania należą się również na-
szym patronom medialnym: Telewizji Pol-
skiej S.A. – Oddział w Poznaniu, Radiu 
Merkury – Rozgłośni Polskiego Radia S.A. 
w Poznaniu, Radiu Emaus i „Rokickim Wia-
domościom” – DZIĘKUJEMY!

Mariusz Grzymała
Dyrektor GOK w Rokietnicy
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Rozmowy
„Rokickich Wiadomości”

Ze Zbigniewem Wodeckim 
– O byciu i bywaniu artystą 

D.P.: Jest Pan autorem twierdzenia o pewnej 
konfabulacji życia estradowego – swoistej 
zamierzonej kreacji tego, co widz ma oglą-
dać na scenie. W Pana przypadku pokusa do 
mijania się z prawdą wydaje się nie mieć za-
stosowania. To co Pan proponuje, począw-
szy od starannego wyglądu, poprzez precy-
zyjne przygotowany przekaz, wydaje się być 
skończone i wierne oryginałowi. Czy zatem 
Zbigniew Wodecki na scenie to jedynie wi-
zerunek artysty, czy przeciwnie: prawdzi-
wy i niezakamuflowany obraz człowieka? 

Zbigniew Wodecki: Od dziecka byłem 
uczony jak należy się zachować i podczas 
popisu – popisać. Każda prezentacja, choćby 
przed nauczycielem, którego status i auto-
rytet był wtedy znacznie wyższy niż obec-
nie, to było coś: porządne wykonanie nawet 
najzwyklejszej gamy wymagało staranności 
i bardzo szeroko rozumianej elegancji. Na-
tomiast początek mojej kariery piosenkar-
skiej najchętniej wymazałbym z pamięci. 
Materiały telewizyjne i nagrania z tamtych 
czasów są dzisiaj dla mnie nie do przyję-
cia: byłem statyczny i nudny. Wprawdzie 
to była inna rzeczywistość, inne mieliśmy 
możliwości.

D.P.: Choćby techniczne i technologiczne.
Zbigniew Wodecki: Tak, ale i sposób po-

dejścia do pracy, jej tempa był inny. Oglą-
dając materiały z lat 70-tych czy 80-tych 
odnoszę wrażenie pewnego marnowania 
czasu – także tego scenicznego. Jakoś to 

się wszystko długo rozkręcało, nie miało 
prędkości, wyrazu.

D.P.: Wracając jednak do wcześniejszego 
wątku rozmowy. Nie do końca chce mi się 
uwierzyć w to, że Pana estradowa postawa 
to tylko wynik kindersztuby, że swoista po-
stawa dżentelmena szanującego zarówno 
swój czas, jak i czas słuchacza, to jedynie 
rola, by nie powiedzieć mistyfikacja na po-
trzeby chwili.

Zbigniew Wodecki: Każdy człowiek to pe-
wien zbiór wartości, genów, chemii – i do 
końca nie wiadomo jak to się ułoży. Ktoś 
może być z natury geniuszem i nie zaist-
nieć. Z kolei ktoś przeciętny - okazuje się 
fantastyczny. To, co w nas tkwi jest więc 
swoistego rodzaju mieszanką, która w od-
powiednich okolicznościach może wywo-
łać taki, a nie inny skutek. Jestem z Kra-
kowa, a tu artystycznie zawsze wiele się 
działo. Znałem ludzi, którzy byli giganta-
mi, dziś zaś są legendą. Uczył mnie Skoły-
szewski, Frączkiewicz. Grałem jako młody 
chłopak pod takimi dyrygentami jak Wisłoc-
ki, Krenz, Kord, Maksymiuk. W środowisku 
studenckim zaczynałem z Markiem Grechu-
tą, który przyszedł któregoś dnia i zapytał 
czy nie chcielibyśmy pobawić się w kaba-
ret studencki. Potrzebowali skrzypka i wio-
lonczelisty. Poszliśmy więc z Anią Wójto-
wicz i to był początek słynnego dziś zespołu 
„Anawa”. Potem była „Piwnica pod Barana-
mi” z Ewą Demarczyk, kontakty z Piotrem 

Skrzyneckim, Wieśkiem Dymnym. Wśród 
tych legend się wychowałem. Do tego do-
chodzi moja rodzina. Ojciec był muzykiem 
i to pierwszym trębaczem Krakowskiej Or-
kiestry Symfonicznej Polskiego Radia i Te-
lewizji, w której później sam grałem jako 
skrzypek. Można więc powiedzieć, że cały 
czas otaczali mnie muzyczni i artystyczni za-
wodowcy – z jednej strony klasycy, z któ-
rymi w orkiestrze grałem Szymanowskie-
go, Chopina, Beethovena, Czajkowskiego, 
z drugiej – słynna krakowska cyganeria. I ten 
swoisty mix mnie ukształtował. Wiedziałem 
i wiem, że aby zagrać któryś z koncertów fil-
harmonicznych trzeba po prostu wytrwale 
ćwiczyć, by uzyskać efekt zamierzony przez 
wielkich geniuszy muzyki. O oszustwie tu 
nie może być mowy. To się po prostu nie 
uda. Zresztą ja tak byłem nauczony. Choć-
by 16 kaprys Paganiniego – w ciągu pięciu 
lat można się dobrze nauczyć grać np. roli 
w teatrze, ale nie tego utworu - jemu trze-
ba poświęcić życie. 

D.P.: Zaczął Pan w pewnym momencie śpie-
wać. To był przypadek czy rodzaj ucieczki 
przed bardzo trudną i wymagającą „służ-
bą” muzyce klasycznej?

Zbigniew Wodecki: Nie. Mnie imponowa-
ło to, że zdałem do Krakowskiej Orkiestry 
Symfonicznej, że w niej pracowałem, gra-
łem - i to w pierwszych skrzypcach. Jednak 
ciągnęło mnie też do rozrywkowych stan-
dardów. Miałem smykałę do utworów Nat 
King Cole’a, Franka Sinatry, Dean’a Marti-
na, Bing’a Crosby. Ich się nie tylko słuchało, 
ale i grało – zakładaliśmy zespoły bigbito-
we, graliśmy dla siebie, na małych scenach, 
w klubach, restauracjach. Napisałem jedną 
pioseneczkę, potem drugą, trzecią. Rów-
nocześnie grałem w orkiestrze, jeździłem 
z Markiem Grechutą i „Anawą”, koncer-
towałem po świecie akompaniując Ewie 
Demarczyk. Pojechałem do Świnoujścia na 
festiwal studencki Fama. Grałem tam też 
z zespołem, by zarobić pieniądze, w restau-
racji „Parkowa”. Po festiwalowej prezenta-
cji, przychodzili tam koledzy, by odreagować 
i przy okazji posłuchać – Zbyszka Wodeckie-
go. I tu spotkał mnie Andrzej Wasylewski, 
z którym w Krakowie, jako skrzypek, nagry-
wałem muzykę do jego audycji telewizyj-
nych „Wieczór bez gwiazd”. Kiedy zobaczył, 
że oprócz tego, że gram, umiem także śpie-
wać, zaproponował mi współpracę. Wró-
ciłem do Krakowa i nakręciliśmy wspólnie 
program, w którym zagrałem na skrzyp-
cach, trąbce i zaśpiewałem – m.in. „Whi-
te Christmas”. Wydawało się, że to był pe-
wien epizod – telewizyjna przygoda. Rodzaj 
przerwy w trakcie ciężkiej pracy w krakow-
skiej orkiestrze symfonicznej. Okazało się, że 
wyemitowane w II programie TV nagranie 
ktoś usłyszał – zaproponowano mi współ-
pracę i przyjazd do Warszawy. Nagrałem 
piosenkę „Znajdziesz mnie znowu” Wojt-
ka Manna i Piotra Figla. Choć kazano mi za-
śpiewać ją tak, jak sam nie chciałem i jak 
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Witam razem z Wami - Szanowni i Dro-
dzy Mieszkańcy Gminy Rokietnica - Czytel-
ników naszego miesięcznika, którego nowy 
pierwszy numer (1/174) otwarł nam - ko-
lejny raz - NOWY ROK 2014.

Wiele Rocznic naszej Ojczyzny przypo-
mni się Nam. Młodych zapozna nadchodzą-
cy Czas - Historyczną Przeszłością swoich 
Praojców. O nim mówią nam, na wstępie, 
słowa gen. Dowbór Muśnickiego. Opierają 
się one użytym terminem na pojęciu sprzed 
2400 lat: opracowanym przez filozofa grec-
kiego, Sokratesa: „Mądrość jest jedyną war-
tością, która się nie dewaluuje” (czyli nie 
zmienia wartości).

Aby rozwiązać wiele codziennych spraw 
musimy przypomnieć sobie treści niektó-
rych słów, terminów, określeń, powiedzeń 

- przypomnieć sobie dla precyzji naszych 
rozmów czy pism.

W tytule mojego pisemnego Noworocz-
nego Spotkania użyłem słowa: Mądrość. 
Zastanówmy się - co to jest? Co mieści się 
w tym dźwięku naszego myślenia?

Pogimnastykujmy się intelektualnym 
sportem.

Aby człowiek był gotowy do poznania: 
dobra, prawdy i piękna musi wyćwiczyć so-
bie podstawowe sprawności teoretycznego 
umysłu: mądrość, wiedzę i pojętność. Dla 
szybkiego rozwiązania posłużę się nauką 
wielkiego filozofa św. Tomasza  z Akwinu. 
Uczy On, że pierwsza z nich - mądrość po-
trafi uchwycić to, co jest najbardziej istot-
ne w życiu. Z kolei wiedza doskonali umysł 
w poznaniu przedmiotu oraz  w sprawno-

ści poznawania zasad. Przeciwieństwem 
zaś powyżej wymienionych sprawności jest 
po prostu głupota.

Ciężka i trwała praca w naszych „spor-
towych” ćwiczeniach intelektu musi być 
pierwszą kulturą każdego człowieka.

Po tym bardzo krótkim noworocznym 
„komentarzu sportowym” pojęcia mądrość 
– przejdę do omówienia czekających nas 
w najbliższym czasie wiele uroczystości. 
Będą one ważkie dla wszystkich miesz-
kańców POLSKIEJ OJCZYZNY oraz RODA-
KÓW pracujących z konieczności poza Na-
rodem Własnym, na całej Kuli ziemskiej.

Pierwsze wielkie Narodowe święto Pol-
skie, dotąd nie istniejące, zacznie się 27 
kwietnia obecnego 2014 roku. Będzie to ka-
nonizacja, ogłoszenia świętym, naszego Po-

laka, papieża Jana Pawła II 27 lat kierujące-
go Kościołem Katolickim (od 1978 do 2005).

Razem z Janem Pawłem II będzie ogło-
szonym świętym Włoch, papież Jan XXIII (15 
lat posługi papieskiej – od 1958 do 1963).

Dla nas Wszystkich Polaków, bez wzglę-
du na wiek i wykonywaną pracę, zaistnia-
ły fakt z dnia 27.04.2014 r. będzie wielką 
uroczystością oraz ważnym faktem mię-
dzynarodowym przypieczętowanym De-
cyzją Rzymskiej Katedry Kościoła Katolickie-
go pod władzą Papieża Franciszka I (kard. 
Jorge Mario Bergoglio).

 Stanisław 
Florian 
Sikorski

Publicysta 
niezależny

12.01. 
2014 r.

„Mądrość naszą siłą i zwycięstwem.”
(gen. Dowbór Muśnicki, dowódca Powstania Wielkopolskiego 1918-1920 r.)

z całą pewnością nie nagrałbym jej dziś, 
okazało się, że zdobyła ogromną popular-
ność. To była pierwsza piosenka, którą za-
śpiewałem na antenie. 

D.P.: Stanął Pan więc przed wyborem: między 
piosenką i estradą a muzyczną klasyką i fil-
harmoniczną sceną. Nie sposób chyba było te 
wszystkie artystyczne aktywności godzić…

Zbigniew Wodecki: Długo się udawa-
ło. W końcu jednak trzeba było się zde-
cydować.

D.P.: Wygrała estrada rozrywkowa. Dla-
czego?

Zbigniew Wodecki: Na niej przestałem 
być anonimowy – jako solista pracowałem 
na siebie – na własne nazwisko i konto, nie 
zaś na dobre imię orkiestry. Byłem wolniej-
szy, nie musiałem chodzić na próby, zaczą-
łem lepiej zarabiać. Ważne było też to, że 
nagrywałem i wykonywałem własne kom-
pozycje. Choć nie było łatwo. W tych cza-
sach grało się po nawet po trzy, cztery kon-
certy dziennie. 

D.P.: A muzyka klasyczna? Została? Fascynuje 
i wraca? Wpływa na Pana artystyczny wyraz, 
sposób komponowania i obecność na scenie?

Zbigniew Wodecki: Na pewno. Nie chciał-
bym zbyt kombinować i ubierać tej zależno-
ści w słowa, ale coś w tym jest. Od dziecka 
przecież nasiąkałem Bachem, Brahmsem 
i innymi klasykami. Od piątego roku życia 
chodziłem z ojcem do operetki, w której 
grał. Czekałem na próbach, słuchałem or-
kiestry, chóru. To musiało pozostać – odci-
snąć piętno. I Bogu za to dziękować. 

D.P.: Bohaterem Pana kompozycji jest także 
instrument – dosłownie i w przenośni można 
powiedzieć, że gra w nich „pierwsze skrzyp-
ce”. To także pokłosie przeszłości, gry w or-
kiestrze symfonicznej?

Zbigniew Wodecki: Jeśli odpowiedzieć 
bardzo dosłownie – to tak. Ale wielkość 
instrumentu i związany z tym szacunek dla 
niego polega też na tym, że uczy - znają-
cego jego głębię i tajemnicę piosenkarza - 
operować głosem, wydobywać melodykę, 
pokazywać barwę. Mam ogromny szacunek 
dla artystów posiadających taką umiejęt-
ność i pracujących z głosem tak, jak z in-
strumentem.  Niestety zbyt wiele jest dzisiaj 
hitów, w których brakuje rzeczy najważniej-
szej – muzyki. Czy winić za to ich autorów? 

Chyba nie – zwyczajnie nikt ich muzyki nie 
nauczył lub nauczyć nie potrafił. To także 
skutek tempa, szybkości, pogoni za łatwym 
pieniądzem, źle prowadzonego tzw. show-
biznesu. Muzyka, która pozostaje na lata, 
nie może być wynikiem tandety czy efek-
ciarstwa. To co nieustannie budzi podziw 
i zachwyt,  oparte jest na muzyce żywej, wir-
tuozerii, kunszcie, na prawdziwych brzmie-
niach instrumentów. Tak jak koncerty nowo-
roczne wiedeńskich filharmoników. Ciągle 
tak samo fascynujące i gromadzące tłumy 
– nie tylko na widowni, ale i przed telewi-
zorami czy radioodbiornikami.

D.P. Pana obecność w Sobocie, na Festiwa-
lu Kolęd i Pastorałek i praca w jury to ko-
lejny symptom wszechobecności muzyki 
w Pana życiu?

Zbigniew Wodecki: Nie lubiłem być oce-
nianym i nie lubię oceniać. To jak ferowa-
nie wyroków. Nie zawsze słusznych, choć 
dla ocenianego – czasem ostatecznych, de-
cydujących o wybranej drodze. Pastorałka 
i kolęda to jednak coś więcej – to jak po-
wrót do lat dzieciństwa, z ukochaną babcią, 
dziadkiem. Jak w piosence: „Hen daleko za 
mgłą, jest rodzinny mój dom…” 

Rozmawiała Danuta Potrawiak
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Koniec roku i początek nowego skłania 
do refleksji i podsumowań. Zastanawiamy 
się jak minął, co udało się zrealizować, a co 
pozostaje do zrobienia. Postaram się Pań-
stwu przybliżyć wydarzenia inwestycyjne 
z minionego 2013 roku na terenie Sołectw 
Kobylniki i Starzyny- Rogierówko.

Kwestia niezwykle ważna i istotna. 
W związku z budową trasy S-11 i zorgani-
zowanym przez to objazdem ruchu samo-
chodowego przez Kobylniki, mieszkańcy 
w obawie o swoje bezpieczeństwo, zade-
cydowali, że w ramach funduszu sołeckiego 
wykonany został w kwocie 2.214 zł „Projekt 
przebudowy chodnika na ul. Szkolnej, od 
ul. Tarnowskiej do ul. Karolewskiej w Kobyl-
nikach”. Firma MBM Projekt Marcin Brzo-
stowski z Tarnowa Podgórnego ukończyła 
go 10.04.2013 roku. Był on podstawą do 
wykonania przez Firmę SKANSKA pierwsze-
go etapu robót budowlanych. 13.12.2013 
roku oddano fragment chodnika o długości 
50 m bieżących, który kosztował 12.264 zł.

Ważnym wydarzeniem była również 

inwestycja pt. „Budowa miejsca rekreacji 
w miejscowości Kobylniki, której celem jest 
rozwój rekreacji na obszarze LGD Dolina 
Samy, poprzez budowę placu zabaw - in-
frastruktury rekreacyjnej w miejscowości 
Kobylniki realizowanej w ramach umowy 
o przyznanie pomocy”. Plac zabaw kosz-
tował 32.595 zł i został wykonany przez 
firmę WERAN z Wrocławia, a oddany do 
użytku 3.10.2013 roku. Zlokalizowano go 
na terenie jednej z działek Kółka Rolnicze-
go, mieszczącej się w centrum Kobylnik. 
Za taką możliwość dziękujemy. Czym byłby 
Plac zabaw bez dogodnego dojścia? Zbu-
dowano je w formie chodnika o dł. 50 m 
i szer. 1,5 m w kwocie 7.000 zł przez Fir-
mę Drogowo-Budowlaną Adam Kozłow-
ski z Krzyszkowa. 

Z wyłącznej inicjatywy mieszkańców do-
konano wymiany krzyża przydrożnego ze 
względu na jego zły stan. Jego powstanie 
i uroczystość poświęcenia pokazała na jak 
dużą integrację i zaangażowanie nas stać. 
Wszystkim Mieszkańcom za to dziękuję.

W Kobylnikach tzw. Małych na ul. Lipo-
wej, Akacjowej i części Kwiatowej pojawiło 
się oświetlenie w formie lamp parkowych. 
Inwestycja kosztowała 37.173,69 zł i od-
dana została do użytku 30.09.2013 roku 
przez wykonawcę - Instalatorstwo Elektrycz-
ne Roman Czarnyszka z Pleszewa. Niech 
to będzie dobry początek tego typu dzia-
łań rozświetlających nasze miejscowości. 
W Kobylnikach Małych postawione zostały 
również dwa przystanki autobusowe wraz 
z peronami sfinansowane z budżetu Gmi-
ny Rokietnica. Jest to forma dopełnienia 
zmodernizowanej w minionym roku dro-
gi wojewódzkiej 184, której standard wraz 
z oświetleniem i chodnikami zmienił obli-
cze miejscowości.

W Rogierówku zamontowano przez 

firmę Instalatorstwo Elektryczno-Energe-
tyczne Rafał Sierżant, lampę uliczną wraz 
z zasileniem kablowym w kwocie 6.396 zł. 
Pojawiła się również tablica ogłoszeniowa 
wykonana i zamontowana przez Przed-
siębiorstwo Usługowe KROL z Kcynii, któ-
rej koszt wyniósł 1.380,60 zł. Największą 
satysfakcję sprawia jednak mieszkańcom 
250 metrowa nawierzchnia z płyt betono-
wych na ul. Kościuszki. Udało się je odzyskać 
w trakcie przebudowy Traktu Napoleońskie-
go. Zapewne pozwoli to mieszkańcom na 
swobodne poruszanie się po drodze szcze-

gólnie w okresie wiosennym i jesienno-zi-
mowym.

Rok 2013 się skończył. Przed nami nowe 
wyzwania, ale o ich realizacji poinformuję 
Państwa w stosownym czasie.

Wszystkim mieszkańcom Gminy Ro-
kietnica życzę SZCZĘŚLIWE-
GO NOWEGO 2014 ROKU.

Pozdrawiam,
Sylwia Kiejnich

Radna Gminy 
Rokietnica 

Kierskie gwiazdy
W drugi dzień Świąt Bożego Narodzenia, na 

zakończenie jednej z Mszy św. sprawowanych 
w kościele w Kiekrzu, dzieci zaprezentowały 
gwiazdy betlejemskie wykonane w ramach 
konkursu ogłoszonego przez proboszcza, ks. 
Rafała Krakowiaka, podczas Rorat. 

Zgłoszono do niego 17 gwiazd, z któ-
rych spora część, jeszcze przed Pasterką, 

zawisła nad żłóbkiem w kierskim kościele, 
stąd nie wszystkie dzieci miały możliwość 
osobistego pokazania swoich prac. Po pre-
zentacji pozostałe gwiazdy również ozdo-
biły stajenkę i stojące wokół niej choinki. 
Oficjalne rozstrzygnięcie konkursu zapla-
nowano w styczniu.

KT

Wieści z Kiekrza

Wieści z Kobylnik i Rogierówka



21	 luty 2014

V Charytatywny Bal Sołtysów  
– sukces płynący z głębi serca.

Już po raz piąty, początek rytmu wydarzeniom organizowanym w naszej gminie, nadał Bal Cha-
rytatywny Sołtysów, który odbył się w pierwszą sobotę nowego roku, 4 stycznia w Restauracji „Pod 
Gruszą” w Rokietnicy. Organizatorami tej pierwszej karnawałowej imprezy w Rokietnicy, są Sołtysi  
z terenu Gminy Rokietnica, a od dwóch lat współorganizatorem tego wydarzenia jest również Ro-
kietnickie Stowarzyszenie Rozwoju „IDEA, CZŁOWIEK, PRZYSZŁOŚĆ”. 

Ponownie, cel i zamierzenie organizato-
rów, czyli wsparcie działalności Stowarzy-
szenia Osób Niepełnosprawnych i Ich Ro-
dzin „ROKTAR”, zostały osiągnięte, dzięki 
zaangażowaniu i wsparciu wielu osób i in-
stytucji oraz jak zawsze wspaniałej atmos-
ferze i pozytywnym nastawieniu gości balu. 
Można odnieść wrażenie, iż w tym dniu każ-
dy uczestnik balu otwiera swoje serce na 
niesienie pomocy drugiemu człowiekowi. 
W tym roku wzorem lat ubiegłych oprócz 
smacznego poczęstunku i porywającej do 
tańca muzyki, organizatorzy przygotowali 
cegiełki, które bardzo szybko zostały roz-
prowadzone przez Sołtysów wśród gości 
tego wydarzenia. 

Na sali tanecznej zauważyć można było 
pełną integrację pokoleniową - zarówno 
osoby starsze jak i młodsze, we wspólnej 
zabawie łączyła chęć niesienia pomocy 
i wsparcia drugiemu człowiekowi. Trady-
cyjnie już podczas imprezy odbyły się licy-
tacje, które w nieopisanie barwny i prze-

konywujący sposób, w obecności Prezesa 
Stowarzyszenia „ROKTAR” Pana Kazimierza 
Szulca, prowadziła Sołtys Krzyszkowa Pani 
Maria Chojnacka, a gości dzielnie zagrze-
wali do licytowania- niestrudzony Sołtys 
Rokietnicy Józef Fudala oraz Sołtys Sołec-
twa Kiekrz-Pawłowice Wiesław Dziamski. 

Licytowano przede wszystkim obrazy 
malowane przez podopiecznych stowa-
rzyszenia „ROKTAR”, podczas warsztatów 
terapii zajęciowej, ale także inne ciekawe 
przedmioty, jak na przykład koszulkę me-
czową Lecha Poznań z podpisami piłkarzy, 
przekazaną przez Rokietnickie Stowarzysze-
nie Rozwoju „IDEA, CZOWIEK, PRZYSZŁOŚĆ”. 

Inicjatywa kolejny raz przyniosła pozy-
tywny i oczekiwany efekt, dobrą zabawę 
gości balu oraz 3050 złotych, które przeka-
zano Stowarzyszeniu Osób Niepełnospraw-
nych i ich Rodzin „Roktar”. Dziękujemy i za-
praszamy po raz szósty za rok !

Michał Cieciora

PODZIĘKOWANIA
Szanowni Państwo, serdecznie dziękuję:
•	 Panu Janowi Grabkowskiemu – Staro-

ście Poznańskiemu,
•	 Panu Adamowi Olejnik – Staroście Obor-

nickiemu,
•	 Pani Sidonii Jędrzejewskiej – Posłance 

do Parlamentu Europejskiego,
•	 Panu Tomaszowi Szrama – Burmistrzo-

wi Obornik,
•	 Panu Bartoszowi Derech – Wójtowi Gmi-

ny Rokietnica,
•	 Panu Marianowi Jakobsze – Przewodni-

czącemu Rady Gminy Rokietnica,
•	 Pani Danucie Potrawiak – Sekretarz Gmi-

ny Rokietnica oraz pracownikom Refera-
tu Promocji Urzędu Gminy Rokietnica, 

•	 Panu Wojciechowi Nentwig – Dyrekto-
rowi Filharmonii Poznańskiej im. Tade-
usza Szeligowskiego,

•	 Panu Kazimierzowi Szulc – Prezesowi 
Stowarzyszenia Osób Niepełnospraw-
nych i ich Rodzin „ROKTAR”,

•	 Pani Marii Chojnackiej – Sołtys Krzysz-
kowa,

•	 Firmie INEA S.A.,
•	 Panu Eugeniuszowi Kaczmarkowi – in-

troligatornia i drukarnia w Poznaniu,
•	 Pani Wandzie Koralewskiej – Biuro Ra-

chunkowe,
•	 Panu Arturowi Lisiakowi – Cukiernia 

„U Kamilka” Rokietnica,
•	 Panu Józefowi Gawron – Restauracja 

„Pod Grusza” Rokietnica,
•	 Panu Mirosławowi Skrzypczak,
•	 Panu Kazimierzowi Fryś,
•	 Panu Zdzisławowi Skrzypiec.

W szczególny sposób dziękuję Pani Mo-
nice i Halinie Fudala oraz Panu Michałowi 
Cieciora – Prezesowi Rokietnickiego Stowa-

rzyszenia Rozwoju „IDEA, CZŁOWIEK, PRZY-
SZŁOŚĆ” – współorganizatorowi balu, za za-
angażowanie, a także wszystkim Państwu, 
którzy zechcieliście uczestniczyć w V Cha-
rytatywnym Balu Sołtysów.

Józef Fudala
Prezes Stowarzyszenia Sołtysów Gminy 

Rokietnica – organizator balu 

KOMENTARZ NA STRONIE

Charytatywny  
fenomen.

W czasach podejrzliwości o niecne 
zamiary organizatorów, podsycane 
niewiarą w czystość intencji i bezin-
teresowne odruchy serca, charyta-
tywne przedsięwzięcie organizowa-
ne przez Sołtysów Gminy Rokietnica, 
można by traktować jako próbę dzia-
łania „pod prąd”, albo „na przekór”. 
Ot zwykły upór: by pokazać, że jed-
nak można. 

Nie takie jednak przesłanie przy-
świeca organizowanemu już od pię-
ciu lat rokietnickiemu wydarzeniu. 
To także zdecydowanie nie zamiar 
bicia kolejnego rekordu czy „zalicze-
nia” elementu z planu działania po-
zwalającego uzyskać społeczną apro-
batę dla sprawowanej funkcji. 

Czas zabawy, która corocznie so-
lidarnie gromadzi wierne grono or-
ganizacyjnych zapaleńców, przede 
wszystkim zaś gotowych odpowie-
dzieć na ich projekt uczestników, 
to najlepszy filtr i miernik założo-
nych intencji oraz jasności przyję-
tych zasad. 

Działa jak dobry dzwonek, który 
przypomina, prostuje i po raz kolej-
ny wyznacza kierunki tolerancji, do-
broci, współczuciu i akceptacji. Tej 
choćby tylko trochę sięgającej dalej 
niż czubek własnego nosa.

D.P.
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Dane organizacji, które zwróciły się 
do nas z prośbą o pośrednictwo:
•	 Stowarzyszenie Osób Niepełnospraw-

nych i Ich Rodzin ROKTAR 
Rokietnica, woj. wielkopolskie 
KRS: 0000316203

•	 Uczniowski Klub Sportowy  
BŁYSKAWICA 
Rokietnica, woj. wielkopolskie 
KRS: 0000230212

•	 „Fundacja Instytut Badania i Rozwoju 
Aktywności Społecznej” 
Rokietnica, woj. wielkopolskie 
KRS: 0000321060

Wyżej wymienione podmioty posiadają 
status ORGANIZACJI POŻYTKU PUBLICZNE-
GO (OPP). W rubryce zeznania podatkowe-
go, dotyczącej wniosku o przekazanie 1%, 
należy zatem wpisać ich numer w Krajo-
wym Rejestrze Sądowym (KRS). 

Na terenie Gminy Rokietnica działają też 
stowarzyszenia nie posiadające statusu OPP. 
Nie oznacza to jednak, iż nie możemy ich 
wesprzeć naszym 1%. W rubryce zeznania 
podatkowego, dotyczącej wniosku o przeka-

zanie 1%, należy wpisać numer w Krajowym 
Rejestrze Sądowym (KRS) organizacji, która 
pośredniczy w przekazywaniu 1% podatku 
dochodowego wybranemu przez nas sto-
warzyszeniu, nie będącemu OPP, w szcze-
gółowym celu podając nazwę i adres pod-
miotu, do którego ostatecznie mają trafić 
środki. Z tej metody korzystają:

•	 Uczniowski Klub Sportowy SŁOWIAN 
Mrowino – za pośrednictwem: OPP 
Fundacja Partnerstwo 
KRS: 0000197334 
w szczegółowym celu podajemy: 
Uczniowski Klub Sportowy SŁOWIAN 
Mrowino, ul. Szkolna 2, 62 – 090 Mro-

wino, woj. wielkopolskie
•	 Ochotnicza Straż Pożarna w Przybro-

dzie – za pośrednictwem: Związek 
Ochotniczych Straży Pożarnych 
KRS: 0000116212 
w szczegółowym celu podajemy: 
Ochotnicza Straż Pożarna w Przybro-
dzie, ul. Parkowa 4, 62 – 090 Przybro-
da, woj. wielkopolskie

W imieniu wszystkich wymienionych 
wyżej podmiotów bardzo dziękujemy za 
okazane zrozumienie i udzielone wsparcie.

Referat Organizacyjny i Promocji
UG Rokietnica

1% PODATKU  
dla Organizacji 
Pożytku Publicznego

Szanowni Państwo,
1 stycznia 2004 roku weszła w życie 

ustawa o działalności pożytku publiczne-
go i o wolontariacie. Na jej mocy podat-
nik płacący podatek dochodowy od osób 
fizycznych może przeznaczyć 1% swoje-
go należnego podatku na rzecz wybranej 
przez siebie organizacji pożytku publiczne-
go znajdującej się na oficjalnej liście tego 
rodzaju organizacji.

Główną ideą przekazywania 1% podatku 
miało być oddanie w ręce podatników de-
cyzji o tym, czy i komu chcą pomóc. Jednak 
duża część z nich, głównie z braku wiedzy, 
albo pozostawia w swoim zeznaniu podat-
kowym wydzielone na ten cel miejsce pu-
ste, albo wybiera duże organizacje, znane 
głównie z reklam telewizyjnych. W ten spo-
sób jedyna część podatku, o której sami mo-
żemy zdecydować, zamiast wspierać dzia-
łalność lokalnych stowarzyszeń, trafia do 
ogólnopolskich fundacji. 

Zwracamy się w związku z tym do Pań-
stwa z gorącą prośbą o wsparcie idei po-
pierania organizacji pożytku publicznego 
obejmujących swym działaniem Miesz-
kańców Gminy Rokietnica. 

To one bowiem w sposób najbardziej 
pełny, dzięki znajomości lokalnych po-
trzeb, przyczyniają się do rozwiązywania 
wielu ważkich problemów, poprawy wa-
runków życia, oferują szeroką paletę zajęć 
dla dzieci i młodzieży, rozwijają pasje i za-
interesowania, organizują pomoc potrze-
bującym. Znając podmiot, któremu mamy 
możliwość przekazania środków na dzia-
łalność, nie tylko zyskujemy wiedzę komu 
i na co zostaną przeznaczone, ale przyczy-
niamy się do poprawy tego, co nam naj-
bliższe i najbardziej znane.

Wraz z apelem o czynny udział w pro-
pagowaniu idei 1%, zamieszczamy wykaz 
działających na terenie Gminy Rokietnica 
organizacji. Zawiera on te z nich,  które po-

proszone o nadesłanie swoich danych do 
Urzędu Gminy Rokietnica, wykazały zain-
teresowanie zainicjowaną przez nas akcją. 
Są to również te z nich, które, z racji znajo-
mości profilu, solidności i zakresu działania 
z całą pewnością możemy rekomendować. 
Zestawienie, oprócz krótkiego opisu orga-
nizacji, zawiera również niezbędne do prze-
kazania 1% podatku dane. 

Jesteśmy przekonani, że dzięki wspólne-
mu działaniu nasze wsparcie dla organiza-
cji pozarządowych stanie się pełne, świa-
dome i odpowiedzialne.

Z wyrazami szacunku i nadzieją na zro-
zumienie,

Danuta Potrawiak
Sekretarz Gminy Rokietnica

Stokrotne dzięki za 2013 rok, 
za ludzi którzy nam pomagają
Działanie

Był to dla Stowarzyszenia Osób Niepeł-
nosprawnych i Ich Rodzin ROKTAR dobry 
rok. Prócz codziennej pracy w Warsztacie 
Terapii Zajęciowej (WTZ) odbywały się za-
jęcia poza programowe jak: rehabilitacja 
w wodzie, hipoterapia i kursy: tańca, bukie-
ciarstwa, wytwarzania wyrobów z filcu, wi-
kliniarstwa. Prowadzona była popołudnio-

wa świetlica terapeutyczna dla wszystkich 
zainteresowanych. 

Bogata oferta dla naszych osób niepeł-
nosprawnych sięgnęła ponad 40 różnego 
rodzaju imprez zewnętrznych. Był kilku-
dniowy wyjazd nad morze, dwie wyciecz-
ki w okolice Poznania, pikniki integracyj-
ne i spotkania świąteczne. Udzielaliśmy się 
sportowo. Nasza sekcja Olimpiad Specjal-

nych brała udział w dwóch mityngach: lek-
koatletycznym w Poznaniu oraz pływackim 
w Szamotułach. Mieliśmy swój III Jesienny 
Turniej Bocci oraz byliśmy na dwóch wyjaz-
dowych zawodach Bocci. Uczestniczyliśmy 
w konkursach i warsztatach artystycznych: 
plastycznych, muzycznych, poetyckich i te-
atralnych. Były trzy wystawy prac naszych 
artystów. Odwiedzaliśmy bratnie WTZ za-
praszani na ich imprezy. 

Byliśmy obecni w wydarzeniach organi-
zowanych przez Gminy: na wystawie koszy-
ków wielkanocnych i Rumpuciu w Rokietni-
cy, Dożynkach w Lusowie i Dniach  Gminy 
Tarnowo Podgórne. Prowadziliśmy warsz-
taty rękodzieła na WOŚP w Tarnowie Pod-
górnym. Uczestniczyliśmy w szkoleniach 
organizowanych przez PCPR dla osób nie-
pełnosprawnych. Nie było tygodnia, by 
nasi podopieczni nie byli dodatkowo ak-
tywizowani. 

Wyposażenie
Był to też dobry rok w doposażenie 

sprzętowe Warsztatów w Baranowie. Je-
steśmy bogatsi o: metalowy podjazd dla 
wózkowiczów, 21 kompletnych strojów 
sportowych, cztery rowery w tym dwa spe-
cjalistyczne, rzutnik multimedialny i ekran, 
zestaw nagłaśniający, pianino elektronicz-
ne, aparat fotograficzny, program kompu-
terowy dla niewidomych oraz wiele innych 
mniejszych, ale bardzo potrzebnych rzeczy.

Podziękowanie
To wszystko było możliwe dzięki wspólne-

mu działaniu i życzliwości wielu ludzi. Istot-
na była też pomoc finansowa Gmin, Staro-
stwa Powiatowego, Urzędu Wojewódzkiego 
i licznych darczyńców. Pieniądze budżeto-
we przeznaczone dla WTZ nie pozwoliłyby 
nawet na skromne jego prowadzenie. Je-
steśmy świadomi, że sukcesy osiągamy dla-
tego, że otwierają się serca wielu dobrych 
ludzi. Dzięki temu osoby niepełnosprawne 
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są widoczne coraz bardziej obok nas; do nie-
dawna będąc w ukryciu. Szczególnie jeste-
śmy wdzięczni tym wszystkim, którzy oka-
zują nam pomoc, sami nie mając w rodzinie 
osoby niepełnosprawnej. Nie czynią tego 
z racji obowiązku, ale z potrzeby serca. Po-
nieważ jesteśmy w okresie Sylwestrowym, 
myślę o sołtysach Gminy Rokietnica. Od po-
czątku istnienia ROKTARU, przez 5 lat, rok 
w rok sołtysi organizują Sylwestrowy Bal Cha-
rytatywny wspierający finansowo naszą dzia-
łalność. Tak też było 4 stycznia 2014 roku. 
Inicjatorem i główną sprężyną tej charyta-
tywnej akcji i wspaniałej sylwestrowej zaba-
wy jest od zawsze sołtys Rokietnicy – pan 
Józef Fudala. Za pana pośrednictwem panie 
Józefie, dziękuję jak najserdeczniej wszyst-
kim organizatorom i uczestnikom Balu za 
ten kolejny szczodry dar.

Spotykamy na co dzień życzliwość wój-
tów, pracowników Urzędów Gminnych, 
radnych Samorządów Gminnych i Powia-
tu Poznańskiego. Wspierają naszą działal-
ność fundacje, firmy i instytucje. Jest też 
liczna grupa bezimiennych naszych dobro-
dziejów, którzy wspomagają nas 1% swo-
jego podatku. 

Kieruję podziękowania do rodziców na-
szych podopiecznych za współpracę i oka-
zywaną pomoc w różnej formie. Wielkimi 
autorami sukcesu Stowarzyszenia, są pra-
cownicy Warsztatu Terapii Zajęciowej ROK-
TAR z panią Elżbietą Kram na czele. Zarząd 
Stowarzyszenia działa społecznie, sprawia 
nam to satysfakcję, dlatego tylko wymie-
niam, że jesteśmy i wspólnie pracujemy.

Dziękuję Wszystkim za to, że możemy po-
wiedzieć – „Stowarzyszenie ROKTAR miało 

dobry rok”. Mamy nadzieję, że z Państwa 
pomocą będzie równie pomyślny rok 2014. 
Mamy marzenia o swoim własnym miej-
scu na Ziemi. Być może w roku 2014 zro-
bimy wspólnie kolejny krok w tę stronę.

Działalność Stowarzyszenia Osób Niepeł-

nosprawnych i Ich Rodzin ROKTAR zauwa-
żona została przez Wójta pana Bartosza De-
recha i wyróżniona statuetką „Rokietnicka 
Wierzba”. Stało się to, podczas Koncertu Syl-
westrowo-Noworocznego 30 grudnia 2013r.

Bardzo dziękuję za to wyróżnienie.
Kazimierz Szulc

Spotkanie Opłatkowe Stowarzyszenia ROKTAR
Dzięki życzliwości sołtys Mrowina- Cere-

kwicy – pani Róży Lubka, mogliśmy spotkać 
się 19 grudnia 2013 r. w wygodnej Świe-
tlicy Wiejskiej (sala ze sceną!). Spotkanie 
opłatkowe zgromadziło blisko 80 członków 
Stowarzyszenia, ale też liczne grono przy-
jaciół - na których zawsze możemy liczyć! 
Szczególne podziękowanie kieruję do Go-
ści reprezentujących Urząd Gminy i Radę 
Gminy Rokietnica, którzy poświęcili swój 
czas, by być z nami.

Spotkanie otworzył przygotowywany od 
dłuższego czasu spektakl okolicznościowy 
w wykonaniu uczestników Warsztatu. Po-
mysły oraz teksty były autorstwa samych 
występujących. Prezentowała się liczna „ro-
dzina państwa Roktarostwa”. W połowie 
sceny było miejsce pracy ojca (kantor inter-
netowy) - nowoczesne biuro, ale też stra-
chy biznesu, zaś w drugiej połowie sceny 
mieszkanie i krzątająca się mama z kocha-
jącymi dziećmi, przygotowująca dom na 

święta (choinkę, stół, dekoracje, prasowa-
nie, ładne ubieranie się). Artyści otrzymali 
gromkie oklaski; wprowadzili nas wspania-
le w nastrój Bożego Narodzenia.

Później były podziękowania Zarządu Sto-
warzyszenia, życzenia gwiazdkowe i nowo-
roczne, plany i marzenia na 2014r. W imie-
niu Rady Gminy Rokietnica życzenia złożył 
pan Ryszard Lubka, zaś Urzędu Gminy – 
Danuta Potrawiak.

Dzieliliśmy się opłatkiem. Byli też posłań-

cy gwiazdora z licznymi prezentami. 21 ple-
caków (dla naszych uczestników - członków 
sekcji Olimpiad Specjalnych Wielkopolska) 
przekazał Sklep Sportowy Paweł Jankowiak 
z Rawicza. Zestawy kosmetyków dla pań 
i panów przekazał pan Leszek Borowiak - 
Firma przewozowa współpracująca z na-
szym WTZ. Każdy podopieczny Stowarzysze-
nia otrzymał zestaw słodyczy ufundowany 
przez pana Andrzeja Kawę właściciela Fir-
my Glutenex. Były też upominki od firmy 
Platinum Oil oraz od innych sponsorów. Za 
wszystkie prezenty od Gwiazdorów ujaw-
nionych i nie ujawnionych, w imieniu ob-
darowanych serdecznie dziękuję.

Niespodzianką był akordeonista, który 
przygrywał do wspólnego śpiewania kolęd. 
Niezawodne mamy upiekły przeróżne słod-
kości. Otrzymaliśmy w prezencie na stoły 
wspaniałe owoce.

Swój premierowy występ miał nowo 
zakupiony dla WTZ instrument - pianino 
elektroniczne.

Pracownicy WTZ włożyli wiele pracy 
w przygotowanie tej uroczystości i na sce-
nie i „na sali” tak, by wszystko „zagrało na 
102”; to było widać.

W imieniu Zarządu Stowarzyszenia ROK-
TAR składam serdeczne podziękowania 
wszystkim, dzięki którym ten wieczór był 
naprawdę bardzo blisko Bożego Narodzenia.

Kazimierz Szulc
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SIĘ MA!
By ta orkiestra świątecznej pomocy
Grała dla wszystkich do późnej nocy
A Pan Dyrygent w swojej naturze
Wytrzymał choćby jeden dzień dłużej!

Może rozeszłoby się  po kościach 
gdyby tam szefem nie był sam Owsiak!
Po raz kolejny akcja się kręci!
Znowu im starczy zdrowia i chęci!

„Róbta co chceta!” – hasło to słyszę.
Jak grom na niebie przeszywa ciszę.
I jeszcze jeden dzień tylko dłużej
W tej codzienności naszej naturze.

Wszyscy jak jeden znów się skrzyknęli
I na najwyższym szczeblu stanęli.
A ta drabina wciąż się rozciąga
Do podopiecznych nowych zagląda.

Były już dzieci i starsi byli,
Dzięki orkiestrze wszakże przeżyli.
Pomoc to wielka, nieoceniona
A w swym zamyśle niedościgniona.

Bo któżby inny jak nie Pan Jurek
Umie pociągnąć hojności sznurek.
By nie została nam czarna dziura 
Gdy Jurka chwyci emerytura!!!

Czyż mamy wokół drugiego Jurka?
Jest przy nim cała pomocna spółka
Co wóz z pomocą WOŚP-u pociągnie
I cel ten zbożny znowu osiągnie.

Wszystko zależy od dyrygenta
Czy mu batuta nie zadrży w rękach.
Czy ton fałszywy aby w puzonie
Nie pokrzyżuje brzmienia w tym tonie.

A ja gdy kiedyś o lasce może
Wyjdę na spacer gdzieś tam nad morze,
Nie wierzę w cuda, bo takich nie ma,
Ale usłyszę : KOCHANI, SIEMA!

Autor: Ryszard Szala
Napachanie, dn. 08.01.2014

22 Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. 
Sztab nr 731 Szkoła Podstawowa w Rokietnicy

12 stycznia 2014 roku ruszył 22 Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. O godzinie 8.30 wszyscy wolontariusze ze-
brali się w szkole, gdzie otrzymali puszki, identyfikatory i przydział miejsca kwestowania. Przed wyjściem zostali poucze-
ni przez policję z komendy w Tarnowie Podgórnym o warunkach zachowania bezpieczeństwa. 

O godzinie 9.00 nasi wolontariusze – 
uczniowie Szkoły Podstawowej im. Jana 
Brzechwy i Gimnazjum im. Noblistów, stali 
już z puszkami w wyznaczonych przez sztab 
miejscach. Każda grupa miała swojego opie-
kuna – strażaka. Wolontariusze kwestowali 
cztery godziny. Od 13-stej zaczęli wracać do 
sztabu, gdzie, w przeznaczonej specjalnie 
do tego celu sali, mogli rozliczyć się z ze-
branych pieniędzy, a potem zjeść ciastko 
i wypić napój bądź ciepłą herbatę. 

Od godziny 14-stej ruszyła rozrywkowa 
część imprezy (zgodnie z wcześniej opra-
cowanym programem). Na scenie (w sali 
gimnastycznej) występowali uczniowie i za-
proszeni artyści. W korytarzu łączącym dwa 
budynki szkoły, przez cały czas trwania im-
prezy, odbywała się licytacja różności. 

W holu szkoły wielką popularnością cie-
szył się „wośpowy” sklepik. W sali nr 3 znaj-
dowała się sala zabaw dla najmłodszych. Ro-
dzice mogli zostawić tu swoje pociechy pod 
fachową opieką, a sami na przykład wypić 
kawę w „orkiestrowej” kawiarence. Atrak-
cją dla dzieci była możliwość odwiedzenia 
saloniku piękności, gdzie panie malowały 
twarze w piękne motywy i gdzie również 
znajdował się kącik plastyczny. W stołów-
ce można było posilić się przepyszną gro-
chówką, bigosem lub hot-dogiem. Nowo-
ścią w tym roku było małe kino w sali na 
piętrze szkoły, gdzie w godzinach 16.00 
i 17.30 wyświetlane były filmy dla dzieci 
i młodzieży.

Od godziny 15-stej do  17-stej, działał 
WOŚP w przedszkolu „Bajeczka”. Oprócz 
artystów z Teatru Poznańskiego wystąpiły 
także dzieci z grup przedszkolnych. Uczest-
nicy imprezy mogli skorzystać z kawiarenki, 
z zabaw plastycznych i z malowania twa-
rzy, a także wziąć udział w licytacji różności. 
Przedszkole „Bajeczka” zebrało 4 444,62 zł.

Od godziny 14-stej do 20-stej wiele cie-
kawych rzeczy działo się w Szkole Podstawo-
wej w Mrowinie. Występowali uczniowie, 
artyści, sportowcy. Można było skorzystać 
z wielu dodatkowych atrakcji. Podczas fi-
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GRALI Z NAMI
•	 Nauczyciele, Pracownicy, Uczniowie i Rodzi-

ce Szkoły Podstawowej im. Jana Brzechwy  
w Rokietnicy

•	 Wójt Gminy Rokietnica p. Bartosz Derech
•	 Zespół Szkolno – Przedszkolny w Napachaniu
•	 Gimnazjum im. Noblistów w Rokietnicy
•	 p. Violetta Poturnicka
•	 Przedszkole „Bajeczka” w Rokietnicy
•	 Wolontariusze
•	 p. Magdalena Andrzejewska 
•	 Art Studio WILKOM p. M. Korytowski
•	 Zakład Usług Komunikacyjnych ROKBUS Sp. 

z o.o. w Rokietnicy 
•	 Sklep wielobranżowy pp. Waldemar i Iwo-

na Gadeccy
•	 Piekarnia p. Piotr Łakomy

•	 II Inspektorat PZU Os. J. III Sobieskiego Poznań
•	 „Akademia Bilardowa” p. Radosław Babica
•	 Jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej Ro-

kietnica
•	 p. Ewa Lisowska
•	 Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych Sp. 

z o.o. w Rokietnicy
•	  „Wyoblarz” Paweł Rzepka
•	 p. Halina Jakś
•	 DELIKATESY 34  Rokietnica
•	 p. Aleksandra Bartnik
•	 p. Urszula Kupka
•	 Sklep warzywa-owoce pp. Piszora
•	 PKO Bank Polski
•	 Zespół OULED NAIL
•	 Zespół DALAYA
•	 Zespół dziecięco – młodzieżowy FAMA

•	 Państwo Szatkowscy
•	 Poznański Bank Spółdzielczy oddział w Ro-

kietnicy i p. Beata Dolska
•	 Cukiernia „U Kamilka” p. Artur Lisiak
•	 Restauracja „Pod Gruszą” p. Józef Gawron
•	 p. Mariola Mintura
•	 Policja: Komisariat Dzielnicowy w Rokietnicy 

i KOMENDA TARNOWO-PODGÓRNE
•	 p. Józef Fudala
•	 Marcin Kortus DJ MAŁY
•	 p. Violetta Poturnicka
•	 zespół DEMONTASZ
•	 p. Katarzyna Krawiec
•	 pp. B. i P. Jankowiak
•	 Sklep Komputerowy LINK
•	 p. M. Waligóra
•	 Wytwórnia Rzeczy Miłych

•	 p. Iwona Dymarek
•	 ROKIETNICKA ORKIESTRA DĘTA
•	 Animacja Taneczna ZUMBA Szkoła Tańca 

Blanki Winiarskiej
•	 p. Przemysław Kiejnich
•	 Hurtownia Rowerowa WENTYL p. Dominik 

Chlebowski
•	 CIACHO CAFE
•	 p. Anna Derech
•	 p. Krystyna Nowak
•	 Kwiaciarnia ZAKĄTEK p. Małgorzata Karpi-

czak – Ostrowska
•	 BiCafe Sp. Z o. o.
•	 Centrum Tenisowe Sobota
•	 p. Helena Przybylska

D Z I Ę K U J E M Y !
Sztab WOŚP w Rokietnicy

nałowej zabawy w Szkole w Mrowinie ze-
brano 9 212, 27 zł.

Na zakończenie Finału Wielkiej Orkie-
stry Świątecznej Pomocy, o godzinie 20.00, 
dzięki pomocy Urzędu Gminy Rokietnica, 
razem z całą Polską, wypuściliśmy ŚWIA-

TEŁKO DO NIEBA.
Zebrane pieniądze zostały przewiezio-

ne do banku i przelane na konto Funda-
cji WOŚP.  

Zebraliśmy wspólnie  
39 528, 09 !!!

XXII finał WOŚP w „Bajeczce”
Przedszkole „Bajeczka” znów zagrało z orkiestrą! Włączenie się do tej ogólno-

polskiej szczytnej akcji stało się już tradycją naszego przedszkola. 

Cały budynek „Bajeczki” stał otworem 
dla orkiestrowych gości, których witaliśmy 
brzęczącymi puszkami, jak to bywa tego je-
dynego dnia w całym roku. Nasze „granie” 
rozpoczął teatrzyk „Przygody małej chmur-
ki” w wykonaniu aktorów Teatru Animacji 
z Poznania - Grzegorza Ociepki i Piotra Gra-
bowskiego. Dzieci oglądały przedstawienie 
z otwartymi buźkami…  Dwie sale zamie-
niły się w kawiarenkę z pysznymi plackami 
przygotowanymi przez chętnych rodziców 
i swojskim chlebem ze smalcem. W kolej-
nej sali przedszkolaki, dzięki makijażom za-
mieniały się w różnorodne tygryski, myszki, 
kotki, itp. Przygotowaliśmy niespodziankę 
dla aktywnych dzieci – dmuchany zamek. 

Po przedstawieniu swoje artystyczne 
umiejętności pokazały dzieci z grup Skrza-
ty i Pszczółki (dziękujemy za przygotowanie 

paniom  Romce Hońdo, Małgosi Gimzickiej 
i Ali Orzechowskiej). Po śpiewach, tańcach 
i graniu na instrumentach na dzieci czekała 
jeszcze niespodzianka – balik karnawało-
wy. W rytmie muzyki maluchy, nie do po-
znania w strojach i makijażach, bawiły się 
beztrosko, tworząc kolorowe koła, korowo-
dy i łańcuchy. W międzyczasie dyr. Emilia 
Świst oraz Alicja Orzechowska skutecznie 
prowadziła licytacje zasilające, dzięki hoj-
ności gości, konto WOŚP.

Dziękujemy wszystkim gościom, nauczy-
cielom, pracownikom oraz darczyńcom - 
przyjaciołom przedszkola – dzięki Wasze-
mu zaangażowaniu przekazaliśmy na konto 
WOŚP 4444,62 zł i 3,99 euro!

Dziękujemy!
Anna Rychławska-Krzyśko
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XXII Finał 
WOŚP w Szkole 
Podstawowej 
w Mrowinie

Po raz kolejny otworzyły się nasze 
serca, zagraliśmy w XXII Finale Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomocy. Akcję 
rozpoczęto z samego rana. O godzinie 
9.00 uczniowie ze Szkoły Podstawowej 
w Mrowinie spotkali się ze strażakami 
i kwestowali pośród mieszkańców Mro-
wina, Cerekwicy, Przybrody, Napacha-
nia oraz Kobylnik.

Główna impreza została zorganizowana 
w sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej 
w Mrowinie. W czasie trwania XXII WOŚP 
zaproponowałyśmy przybyłym gościom pro-
gram, podczas którego mogliśmy obejrzeć 
między innymi: pokaz judo, pokaz tenisa 
stołowego, jasełka przygotowane przez na-
uczycieli i rodziców z Przedszkola w Napa-
chaniu, występ taneczny przedszkolaków 
z Mrowina oraz dzieciaków ze Szkoły Pod-
stawowej w Mrowinie i Napachaniu pro-
wadzonych przez Magdę Andrzejewską, 
a także pokaz taneczny „Zumby”. Każdy 
mógł zmierzyć się z mistrzem boksu Ma-
riuszem Koperskim. W godzinach wieczor-
nych mogliśmy uczestniczyć w koncercie 
zespołu D-Kolt, posłuchać umiejętności wo-
kalnych Hani Sztachańskiej oraz Aleksandry 
Maćkowiak i Sary Malińskiej.

Dużym zainteresowaniem cieszyły się 
sklepik, kawiarenka z ciepłymi posiłkami, 
napojami oraz słodkimi ciastami (pieczo-
ne przez „nasze” mamy), fryzjer, malowa-
nie twarzy, symulator zderzeń oraz stoisko 
z lampionami. 

XXII Finał Wielkiej Orkiestry Świątecz-
nej Pomocy przeplatały aukcje, cieszące się 
wielkim powodzeniem wśród licznie zgro-
madzonej i hojnej publiczności. Cały Finał 
miał się zakończyć wspólnym puszczaniem 
lampionów, jednak ze względu na złe wa-
runki atmosferyczne musieliśmy zrezygno-
wać z tej atrakcji.

Zebrana łączna kwota 9.212,27 zł. jest 
dowodem na ponadprzeciętną szczodrość 
i życzliwość, jednak nie udałoby nam się jej 
zebrać bez sponsorów. Podziękowania nale-
żą się: Firmie FORTE SWEDEN z Rogierów-

ka, Zespołowi Black Boys z Napachania, 
ESA TRUCKS POLSKA Sp. z o.o. z Komornik, 
FABRYCE URODY z Napachania, Zespołowi 
D-KOLT z Poznania, Państwu A. i M. Żebrow-
skim, SALONOWI URODY „ANNA” z Mro-
wina, studiu urody „MADELEINE” z Rokiet-
nicy, restauracji „BIESIADNA” z Cerekwicy, 
restauracji „PRZYSTAŃ” z Cerekwicy, stacji 
benzynowej BLISKA z Cerekwicy, Rokietnic-
kiemu STOWARZYSZENIU ROZWOJU „Idea, 
Człowiek, Przyszłość”, STRAŻY POŻARNEJ 

z Mrowina, POLICJI z Tarnowa Podgórnego, 
FEEL ART. STUDIO z Poznania, pracowni-
kom, nauczycielom, rodzicom i uczniom 
ZSP w Napachaniu oraz wszystkim Przy-
jaciołom Szkoły, którzy przyczynili się do 
tego, że w tym roku pobiliśmy kolejny re-
kord w zbiórce pieniędzy na zakup sprzętu 
dla dziecięcej medycyny ratunkowej oraz 
godną opiekę medyczną seniorów.

Koordynator akcji:  
Marzena Walendowska
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BIZNES Z POMYSŁEM
„CIACHO” nie tylko dla łasuchów;  
zrób to sam albo mini kącik rękodzieła

Szanowni Czytelnicy, a w zasadzie Czy-
telniczki.

Przedstawiamy kolejny kreatywny po-
mysł do wykorzystania na trwający wła-
śnie karnawał - jak w tani i prosty sposób 
przygotować maskę na  bal przebierańców.

MASKA NA BAL 
PRZEBIERAŃCÓW

W aptece kupujemy gips na bandażu 
(około 9 zł). Tniemy gips na kawałki oko-
ło 10 cm, następnie moczymy i delikatnie 

przykładamy do twarzy osoby której ma-
skę zamierzamy wykonać. Twarz wcześniej 
dosyć grubo smarujemy tłustym kremem, 
a na rzęsy i brwi najlepiej nałożyć kawałek 
flizeliny. Po nałożeniu gipsu na całość lub 
tylko na okolice oczu (pomijamy nos aby 
osoba mogła oddychać) suszymy delikat-
nie suszarką. Po chwili (około 10 min.) ma-
ska stwardnieje i będzie można ją oddzie-
lić od twarzy. 

Następnie tak przygotowaną maskę 
ozdabiamy wg. własnego pomysłu, wy-

cinamy otwór na oczy i gotowe. Aby wy-
godnie nosić taką maskę doklejamy do niej 
wstążkę lub mocujemy patyk.

Koszt: około 9 -15 zł
Czas wykonania: około 1h, plus czas 

wysychania maski - najlepiej jeden dzień.

Życzymy udanej  zabawy i zapraszamy 
w każdy wtorek dzieci, a w czwartek doro-

słych. Oba spotkania zaczynają się o 18.00.
Kreatywne Dziewczyny z Ciacho Cafe

Biblioteka Gminna im. Marii Konopnickiej w Rokietnicy
Zaprasza na Karnawałowy Balik Rodzinny
DLA RODZICÓW I DZIECI W WIEKU 2-6 LAT

W programie:
•	 Zróżnicowany repertuar muzyczny
•	 Rodzinne tańce połamańce
•	 Rodzinne konkursy i zabawy
•	 Karaoke
•	 Dmuchańce

•	 Napoje i przekąski

TERMIN: 31 STYCZNIA 2014 r.
GODZ. 17.30 – 19.00
MIEJSCE: KLUB SOŁECKI MROWINO-CE-
REKWICA

CENA : 25 ZŁ.
BAL RODZINNY POPROWADZI: 
ANNA ZIMOWSKA
ZGŁOSZENIA 
TEL. (61) 8145-212, 603 577 838

e-mail: gminna.biblioteka.publiczna@
neostrada.pl

Zapisy dzieci przyjmowane będą do 
dnia 28 stycznia 2014 r.

LICZBA MIEJSC OGRANICZONA

FERIE ZIMOWE Z BIBLIOTEKĄ
Biblioteka Gminna im. Marii Konop-

nickiej w Rokietnicy oraz nasz partner zi-
mowska.pl serdecznie zapraszają dzieci 
do udziału w zajęciach organizowanych 
w trakcie ferii zimowych.

Zajęcia zostaną dostosowane do wie-
ku dzieci.

Każdy tydzień zajęć będzie odbywał się 
w innym „klimacie”.

Tydzień pierwszy – 3-7.02.2014 r. - te-
matyka marynistyczna:
•	 zapoznanie dzieci z kulturą morską
•	 zabawy związane z tematyką morską
•	 zajęcia plastyczne, muzyczne, taneczne
•	 przekąski i napoje
•	 wspólny występ dzieci  na zakończenie 

tygodnia zajęć.

Tydzień drugi – 10-14.02.2014 r. tema-
tyka nawiązująca do książki „Opowieści 
z Narnii”:
•	 zapoznanie dzieci z tematyką przygo-

dową i fantastyczną
•	 wprowadzenie dzieci w magiczny świat 

książki
•	 wspólne zabawy plastyczne, muzycz-

ne i taneczne
•	 przekąski i napoje
•	 wspólny występ dzieci na zakończenie 

tygodnia zajęć.

Zajęcia odbywać się będą w Klubie So-
łeckim Mrowino-Cerekwica (w przypad-
ku małej frekwencji zajęcia przeniesione 
zostaną do Biblioteki Gminnej).

Godzina : 10.00 – 14.00
Wiek uczestników: 6 -10 lat
Koszt jednego tygodnia zajęć – 120 zł 

od dziecka.

Istnieje możliwość dłuższego poby-
tu dziecka na zajęciach – za dodatkową 
opłatą.

Zapisy przyjmowane będą do dnia 
30.01.2014 r. w Bibliotece Gminnej w go-
dzinach otwarcia placówki oraz pod nr tel. 
(61) 8145-212, 603 577 838 oraz mailo-
wo: gminna.biblioteka.publiczna@neo-
strada.pl

Filia Biblioteki 
Gminnej 
w Mrowinie 
wznawia swoją 
działalność

Uprzejmie informujemy, że od dnia 
02.01.2014 r. Filia Biblioteczna w Mro-
winie wznowiła swoją działalność. Sie-
dziba Filii mieści się w budynku Klubu 
Sołeckiego Mrowino-Cerekwica przy 
ul. Szamotulskiej 7.

Godziny udostępniania zbiorów:
Poniedziałek	 8.30 – 14.30
Wtorek	 14.00 – 20.00
Środa	 8.30 – 14.30
Czwartek	 12.00 – 18.00

Biblioteka Gminna im. Marii Konopnickiej. 
Książka i nie tylko

Andrzejkowo, mikołajkowo, pierniczkowo...
Z końcem 2013 roku Biblioteka Gmin-

na w Rokietnicy prężnie działa na polu in-
tegracji rodzin poprzez wspólną zabawę.

Razem z naszym partnerem zimowska.
pl zorganizowaliśmy imprezy rodzinne: An-
drzejki, Mikołajki oraz Rodzinne Pierniczko-
wanie. Wszystkie zajęcia cieszyły się dużą 
frekwencją. Dzieci wraz z rodzicami aktyw-
nie spędziły czas. Każdej imprezie towarzy-
szyła bardzo miła atmosfera, przepełniona 
radością i beztroską zabawą. Mamy nadzie-
ję, że te  przedsięwzięcia wpiszą się w nasz 
coroczny kalendarz działań.

Dziękujemy „Rokickim Wiadomościom” 
za objęcie swoim patronatem naszego Ro-
dzinnego Pierniczkowania.

Gorące podziękowania  dla pani Sołtys – 
Róży Lubka za udostępnienie sali Klubu So-
łeckiego na nasze zajęcia. Dziękujemy także 
Mikołajowi, który mimo złych warunków 
klimatycznych dotarł na naszą imprezę mi-
kołajkową i wywołał uśmiech na twarzach 
dzieci. Podziękowania składamy Wszystkim, 
którzy bezinteresownie przyczynili się do or-
ganizacji i przebiegu naszych przedsięwzięć.
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Rozmowy
„Rokickich Wiadomości”

Być w stanie FLOW  
czyli odczuć wewnętrzny 
przepływ szczęścia. 
Rozmowa z Dominiką Bilską o zawodowym  
i zarazem szczęśliwym ZATRACANIU poczucia czasu.

„RW”: Pani Dominiko, czym dla Pani jest 
szczęście?

Dominika Bilska: Na szczęście składa się 
dla mnie wiele czynników i bynajmniej nie 
jest to stan materialnego posiadania. Szczę-
ście daje mi rodzinna, przyjaciele, ale też 
pasja do tego co robię na co dzień: tań-
ca, ruchu, kontaktu z innym człowiekiem. 
Jakiś czas temu znajomy polecił mi książ-
kę pt: „Przepływ”, której autorem jest Mi-
hály Csíkszentmihályi. Znalazłam w nim 
przepis na to jak osiągnąć stan flow, czyli 
jak wciągnąć się w coś bez reszty – tak, że 
traci się poczucie czasu. Mam to szczęście, 
że moje życie zawodowe jest mocno zwią-
zane z tym co kocham.

„RW”: Czy dlatego Centrum Kultury i Sztu-
ki, które Pani prowadzi nosi nazwę FLOW?

Dominika Bilska: Nie, to zupełny zbieg 
okoliczności. Po prostu słowo Flow, wydało 
mi się nośną nazwą dla mojej działalności. 
Pomyślałam sobie, że kojarzy mi się z lu-
zem, przyjemnością, płynięciem na fali do-
brego samopoczucia i dlatego wybrałam 
taką, a nie inną nazwę. Okazuje się, że do-
brze pasuje do charakteru tego co robię. 
Prowadzenie zajęć tanecznych i fitnesso-
wych niezmiennie kojarzy mi się z uderze-
niem pozytywnych endorfin. Prowadząc 

zajęcia dla dzieci czy dorosłych widzę, że 
zarażamy się wzajemnie dobrą energią:).

„RW”: Jest Pani instruktorem tańca. Czy od 
zawsze wiedziała Pani, że tym chce się zaj-
mować w życiu? Jaka była droga do osią-
gnięcia celu?

Dominika Bilska: Od najmłodszych lat by-
łam związana ze sportem. Już w przedszko-
lu zauważono u mnie duże predyspozycje 
do aktywności ruchowej i tak trafiłam do 
szkoły sportowej i rozpoczęłam trenowa-
nie gimnastyki artystycznej. Z jednej stro-
ny wiązało się to z ograniczeniem czasu na 
zabawę, bo oprócz normalnych zajęć szkol-
nych, miałyśmy codziennie trzy godziny tre-
ningu. Z drugiej strony przynosiło mi wiele 
satysfakcji i radości. Później w okresie lice-
alnym, postanowiłam swoje umiejętności 
wykorzystać w innej, pokrewnej dziedzi-
nie - w tańcu i zapisałam się do szkoły tań-
ca i baletu w Poznaniu. Wtedy wiedziałam 
już, że uwielbiam tę energię płynącą z zajęć 
różnych technik tanecznych, zapach sali ba-
letowej, spotkania z ludźmi, których łączy 
jedna pasja. Naturalną konsekwencją ukoń-
czenia tej szkoły i zdobycia tytułu tance-
rza estradowego, było poszukiwanie pracy 
w zawodzie i tak trafiłam na deski poznań-
skiej rewii, a później na kontrakty tanecz-

ne w dużych europejskich miastach takich 
jak Wiedeń czy Berlin. Takie trochę życie 
na walizkach, ale za to obfitujące w przy-
gody i nowe doświadczenia.

„RW”: Dziś zdobytym doświadczeniem 
dzieli się Pani z innymi prowadząc zaję-
cia taneczne dla dzieci i dorosłych na te-
renie naszej gminy. Czy to właśnie, jest 
źródłem Pani szczęścia?

Dominika Bilska: Zdecydowanie, tak! Bo 
gdy twoja pasja, staje się twoim sposobem 
na życie, to nie narzekasz, że musisz iść do 
pracy. Miałam szczęście, że moje życie tak 
się właśnie potoczyło. Do Rokietnicy prze-
prowadziłam się kilka lat temu z Poznania 
i pomyślałam, że warto by spróbować „roz-
tańczyć” mieszkańców tej gminy, która stała 
się moim domem. Tak zrodził się pomysł na 
otwarcie Centrum Kultury Sztuki FLOW, któ-
re w tym roku obchodzi swoje drugie urodzi-
ny i rozmaite akcje związane z popularyzacją 
zajęć tanecznych i fitnessowych. Przykła-
dem może być owocna współpraca z Urzę-
dem Gminy przy wydarzeniach takich jak: 
Rokietnicki Rumpuć - pokaz fitness i zumba 
show, Grand Prix w Biegach - występy grupy 
tanecznej videoclip dance, Maraton Zumby 
w Centrum Tenisowym w Sobocie oraz Ma-
raton Dance&Fitness organizowany w hali 

sportowej Gimnazjum im. Noblistów. By-
liśmy również organizatorem bezpłatnych 
zajęć tanecznych dla uczniów szkoły pod-
stawowej i gimnazjum takich jak: Zumba 
Kids i warsztaty  z finalistką programu „You 
can dance” Anną Kaperą.

„RW”: Czy w Nowym Roku ma Pani jakieś 
nowe postanowienia? Czego by sobie  Pani 
życzyła?

Dominika Bilska: Z postanowieniami no-
worocznymi jest zwykle tak, że w trakcie 
roku szybko o nich zapominamy. Dlatego 
nie mam postanowień związanych z prze-
łomem roku, robię sobie założenia długo-
falowe i staram się je konsekwentnie reali-
zować. Choć wiadomo, że nie wszystko się 
udaje. Życzyła bym sobie, by nigdy nie opu-
ściło mnie pozytywne nastawienie i opty-
mizm, by dobra kondycja i zdrowie pozwo-
liło mi na tak aktywną pracę jak do tej pory, 
by poziom szczęścia zawsze osiągał wyso-
kie notowania. 

Wszystkim Czytelnikom Rokickich Wia-
domości życzę zaś, by każdy osiągnął w ży-
ciu swój stan flow :)

Rozmawiały: Katarzyna Łuczyńska 
i Danuta Potrawiak

„Świąteczna Paczka 2013” – św. Mikołaj 
pamięta o dzieciach z naszej gminy.

Stało się już tradycją, że przed Świętami Bożego Narodzenia św. Mikołaj pamięta, aby odwiedzić dzieci z terenu na-
szej gminy, które najbardziej go oczekują. Po raz trzeci we współpracy z  Ośrodkiem Pomocy Społecznej  w Rokietnicy, 
który typuje corocznie potrzebujące wsparcia dzieci z Rokietnicy i okolicznych wsi, Rokietnickie Stowarzyszenie Rozwo-
ju „IDEA, CZŁOWIEK, PRZYSZŁOŚĆ”, zorganizowało akcję polegającą na przygotowaniu i dostarczeniu do domów dzieci 50 
świątecznych paczek. 

W środę 18 grudnia punktualnie o 16 
wyruszyliśmy wspólnie z pracownikiem so-
cjalnym Panią Karoliną Sygnet w „Mikołajo-
wą” drogę. Odwiedziliśmy m.in. dzieci w Ro-
kietnicy, Mrowinie, Napachaniu, Żydowie, 
Krzyszkowie, Kiekrzu i Pawłowicach. Do-
datkowo do słodkich paczek przygotowane 
zostały dla każdego dziecka pluszowe za-
bawki, w prezencie od Państwa Agnieszki 

i Marcina Szatkowskich, co sprawiło dzie-
ciom dodatkową radość. 

Bardzo cieszy fakt, iż na apel Zarządu 
Stowarzyszenia odpowiadają nie tylko jego 
członkowie, ale też szereg osób zarówno 
z Rokietnicy jak i spoza niej, które wspierają 
naszą inicjatywę. Zatem serdeczne podzię-
kowania Zarząd naszej organizacji kieruje 
do Pana Przemysława Stańki – Mechani-

ka Pojazdowa Auto-Gaz ze Stęszewa, Pana 
Przemysława Horli – Mechanika Pojazdowa 
Horla ze Swarzędza, Pana Henryka Rosiaka 
- Firma Rosiak z Pobiedzisk, Pana Piotra Ła-
komego – Piekarnia  z Rokietnicy, Pana Pio-
tra Mazurczaka – Amber Polska z Rokietnicy, 
Pana Marcina Szatkowskiego – Serwis Ro-
werowy AGMAR z Rokietnicy, Pana Mece-
nasa Patryka Mikulskiego – Kancelaria Rad-

cy Prawnego z Rokietnicy, Pana Mecenasa 
Piotra Płoszczycy – Kancelaria Radcy Praw-
nego „Conseil” z Obornik, Pana Radosława 
Babicy – Akademia Bilardowa z Rokietnicy, 
Pana Tomasza Skupio Sekretarza Koła PO RP 
- Rokietnica z Kiekrza, Pana Radnego Rady 
Miasta Poznania Bartosza Zawieji. Dzięku-
jemy i zapraszamy do współpracy przed ko-
lejnymi Świętami, które zawsze powinny 
nieść ze sobą życzliwość, pokój i radość, 
a wtedy Święty Mikołaj nigdy nie zapomni 
o dzieciach z naszej gminy.

Michał Cieciora
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Gościnne muzeum w Szreniawie
20 grudnia br., tuż przed świętami Bożego Narodzenia, Rokietnickie Stowa-

rzyszenie Rozwoju „IDEA,CZŁOWIEK, PRZYSZŁOŚĆ”, dzięki współpracy z Dyrekcją 
Szkoły Podstawowej w Rokietnicy, zaprosiło trzydzieścioro dzieci, na wycieczkę 
w ramach „Gwiazdkowych spotkań w Szreniawie”.

Muzeum Narodowe Rolnictwa i Przemy-
słu Rolno-Spożywczego w Szreniawie jest 
jedynym tej rangi muzeum rolnictwa w Pol-
sce i jednym z nielicznych i największych 
w Europie. W swojej działalności nawiązu-
je do blisko 130 – letniej tradycji polskie-
go muzealnictwa rolniczego. Obecnie mu-
zeum jest jednostką podległą Samorządowi 
Województwa Wielkopolskiego. Muzeum 
zgromadziło ponad 20 tysięcy obiektów, 
dokumentujących dorobek kilku pokoleń 
mieszkańców wsi polskiej w zakresie kultu-
ry materialnej i duchowej. Posiada również 
bogate zbiory biblioteczne, liczące ponad 
34 tysiące woluminów książkowych i inte-
resujące zbiory archiwalne. 

Jednymi z ciekawszych form pracy Mu-
zeum są organizowane lekcje muzealne, 

m.in. te w okresie Świąt Bożego Narodze-
nia, w których uczestniczyły dzieci z „ro-
kietnickiej podstawówki”. Dzięki życzliwości 
Dyrektora Muzeum, Pana dr Jana Maćko-
wiaka, nasze dzieci mogły skorzystać z przy-
gotowanych atrakcji zupełnie bezpłatnie, 
za co należą się serdeczne podziękowania. 

Po przyjeździe do Szreniawy dzieci obej-
rzały przedstawienie okolicznościowe w wy-
konaniu aktorów „Dobrego Teatru” z Pozna-
nia, następnie uczestniczyły w wykonywaniu 
własnych ozdób choinkowych w ramach sta-
nowisk interaktywnych. Kiedy ozdoby zosta-
ły już wykonane, „wycieczkowicze” zwiedzili 
wystawy czasowe, w tym wystawę szopek 
bożonarodzeniowych wykonanych w drew-
nie przez artystę ludowego rzeźbiarza Je-
rzego Sowijaka z Bukówca Górnego oraz 

żywą szopkę bożonarodzeniową z rzeźba-
mi postaci naturalnej wielkości i żywymi 
zwierzętami. Po odwiedzinach w Muzeum, 
cała grupa udała się na ciepły posiłek, aby 
następnie z uśmiechami na twarzach wy-
ruszyć w drogę powrotną do Rokietnicy. 

Stowarzyszenie serdecznie dziękuje Ca-
ritas z Rokietnicy oraz Pani Hannie Wocko 
- Szkółka Bylin w Rokietnicy, członkini na-
szego stowarzyszenia za ofiarowane wspar-
cie. Grudniowy wyjazd był już trzecią or-
ganizowaną przez nasze stowarzyszenie 

wycieczką dla dzieci i po raz trzeci odbył 
się dzięki zapewnieniu środka transportu 
przez Pana Tomasza Nowickiego Prezesa 
firmy POZ BRUK Sp. z o.o. Sp.j., za co rów-
nież bardzo dziękujemy. 

Cieszy zatem fakt, iż dzięki współpracy 
i wzajemnej życzliwości, kolejny wyjazd dla 
najbardziej potrzebujących dzieci z naszej gmi-
ny doszedł do skutku i pozostawił dzieciom po-
zytywne wspomnienia. Oczywiście stowarzy-
szenie ma już plany wyjazdowe na rok 2014.

Michał Cieciora

Noworoczne spotkanie STRAŻAKÓW

Oprócz służby, ćwiczenia sprawności bo-
jowej, szkolenia umiejętności teoretycznych 
i praktycznych, dbania o sprzęt ratowniczy, 
pomocy organizacyjnej i pokazów edukacyj-
nych, ważnym elementem strażackiego ka-
lendarza pozostaje czas okolicznościowych 
spotkań. Tym traktowanym jako element 
tradycji, dobrego obyczaju i zwykłego ludz-
kiego obcowania, wykraczającego poza wy-
miar organizacyjnych struktur stowarzysze-
niowych, pozostaje wieczór na przełomie 
starego i nowego roku.

Ten z 3 stycznia 2014 r., przygotowany w re-
stauracji „Pod Gruszą” w Rokietnicy i prowa-
dzony przez Komendanta Gminnego OSP Lesz-
ka Małyszkę, odbył się już bez pana Henryka 

Tarnowskiego. Nieodżałowany Prezes i Ko-
mendant gminnych jednostek przywiązywał 
do tych spotkań szczególną wagę. Widział je 
w wymiarze jednoczącym i scalającym nie tyl-
ko strażaków Rokietnicy, Mrowina, Napacha-
nia  i Przybrody, ale i wszystkich tych, którzy 
w różnoraki sposób im towarzyszą – czy to 
z racji podporządkowania w służbie, czy to 
koleżeńskich relacji, czy współuczestniczenia 
w realizacji zbieżnych ze sobą zadań i misji na 
rzecz gminnej wspólnoty.

Stąd wspomnienie chwilą milczenia pa-
mięci pana Henryka było nie tylko wyrazem 
szacunku, ale i symbolicznym przejęciem 
zadania, które po prostu godzi się i należy 
kontynuować.

W słowach życzeń skierowanych do dru-
hów strażaków przez ks. Proboszcza Tade-
usza Lorka, przewodniczącego Rady Gminy 
Mariana Jakobsze, Zastępcę Wójta Arka-
diusza Klapińskiego i stałego gościa – bryg. 
Piotra Kołodziejczaka z JRG nr 5 na poznań-
skim Piątkowie, oprócz uznania dla ochot-
niczej służby, przewijała się troska o tak ko-
nieczne doposażenie jednostek w sprawny 
technicznie sprzęt bojowy i godziwe wa-
runki socjalne. 

Nadzieja na dwa samochody dla OSP 
w Napachaniu i Rokietnicy, budowa świetli-
cy wiejskiej w Przybrodzie z funkcją umoż-
liwiającą wykorzystanie pomieszczeń przez 

strażaków oraz zapisanie w strategii rozwoju 
gminy zadania budowy strażnicy OSP w Ro-
kietnicy to, oprócz zdrowia i jak najmniej-
szej liczby zdarzeń wymagających strażac-
kiej interwencji, najważniejsze cele na rok 
2014, które z całą pewnością zostaną rozli-
czone na kolejnym noworocznym spotka-
niu – już w 2015 r.  

Noworoczny wieczór uświetnił koncert 
kolęd w wykonaniu Rokietnickiej Orkiestry 
Dętej, którą tym razem muzycznie prowa-
dził Dariusz Piechalak, z pomocą niestru-
dzonego patrona i opiekuna – Wojciecha 
Nadolnego.  

D.P.
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Rokietnicka Orkiestra Dęta 
kolędowała w Objezierzu

Położona niedaleko Rokietnicy miejsco-
wość, znana przede wszystkim z bytności 
Adama Mickiewicza, ma, oprócz pałacu 
hrabiów Turno, jeszcze jedną architekto-
niczną perełkę – kościół pw. Św. Bartło-
mieja Apostoła. 

Świątynia pod względem architektonicz-
nym,  zawiera elementy romańskie, póź-
nogotyckie i późnobarokowe. Ciekawostką 
jest zaś aż osiem ołtarzy. W wystroju ko-
ścioła, oprócz elementów podkreślających 

czas patronatu rodziny Turno – ostatnich 
właścicieli Objezierza, warte zobaczenia są 
też kamienne płyty nagrobne Andrzeja Ob-
jezierskiego (zm. 1594 r.) i jego żony Anny 
(zm. 1582) znajdujące się w kaplicy Serca 
Jezusowego1.

5 stycznia 2014 r, w tym przepięknym ko-
ściele koncertowała Rokietnicka Orkiestra 
Dęta. Jej brzmienie wspierał rzadko dziś spo-
tykany gromki wokal parafian i podążających 
za swymi artystami sympatyków Orkiestry.

Specyficzna architektura kościoła w Ob-
jezierzu pozwoliła „ukryć” muzyków na jego 
górnej kondygnacji przy ołtarzu Św. Anny 
dzięki czemu, przy sprzyjającej i rozbudowa-
nej pogłosowo akustyce, niosły się w sub-
telny i nieprzerysowany sposób dźwięki 
orkiestry, której w ogóle nie było widać. 

Mimo dużego forte w samej nawie bocz-
nej, dźwięki, które docierały do słuchaczy 
były zaokrąglone i ocieplone brzmieniowo. 
Pewnie także stąd, po zakończonej mszy św. 
kościół wcale nie opustoszał. Wręcz prze-
ciwnie – „blaszane” dźwięki orkiestry i „wo-
kalne” wtóry parafian miksowały się jesz-

cze ze sobą przez długi czas. 
Cieszyło to tak „oko” jak i „ucho” mu-

zyków z ROD, a zadowolenie, ze wspólne-
go muzykowania, ze wszech miar słuszne, 
znalazło swój finał w kolejnym zaproszeniu, 
które publicznie wystosował ks. proboszcz 
parafii w Objezierzu – Zbigniew Szlachet-
ka.  A zatem w maju w Objezierzu zagra-
my po raz kolejny.

Zbigniew Starosta 

1  Oprac. red. „RW” na podstawie fol-
deru „Kościół pw. Św. Bartłomieja Aposto-
ła w Objezierzu”

ROZŚPIEWANA Hania  
zdobywa kolejne sceny
Tęczowe Piosenki Jana 
Wojdaka i wyróżnienie 
dla Hani Sztachańskiej.

Ogólnopolski Festiwal Dzieci i Młodzie-
ży „Tęczowe Piosenki Jana Wojdaka” to wy-
darzenie o sporej renomie i prestiżu. Tego-
roczna już XIV jego edycja zgromadziła na 
finałowym przesłuchaniu w Krakowie 14 
i 15 grudnia 2013 r. niemal 150 uczestni-
ków. W kategorii wiekowej 8-10 lat, wśród 
grona wielu śpiewających talentów, wystą-
piła Hania Sztachańska z Rokietnicy.

Piosenka „Choć nie znam pana ani pani”, 
wykonana mimo bolącego gardła i związa-

nej z tym chwilowej „awarii strun głoso-
wych” i tak przyniosła wyróżnienie. Walcząc 
z niedyspozycją Hania nie tylko zmierzyła 
się z kolejnym festiwalowym wyzwaniem, 
ale śpiewając z tak charakterystyczną pa-
sją, nawet potrafiła się uśmiechać. Gra-
tulujemy kolejnego sukcesu i czekamy na 
następne. Oczywiście kibicując i mocno ści-
skając palce 

WOŚP-owe rytmy 
w poznańskim Blue Note 
z udziałem Hani

Oklaski i pełne uznania komentarze 
pod zarejestrowanym filmikiem z blueso-
wej Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomo-
cy w znanym poznańskim klubie jazzowym 
oraz rekomendacja Anny Polowczyk, która 
zapowiedziała Hanię Sztachańską w Blue 
Note, to kolejne kroki milowe Hani Szta-
chańskiej na estradowej niwie.

Zakochana w muzyce, z pasją prezentu-
jąca przygotowane utwory, porwała tym 
razem widzów i uczestników Bluesowej 
WOŚP, zapowiadającej koncertem w piąt-
kowy wieczór 10 stycznia 2014 r. finałowe 
niedzielne granie. Występ w gronie muzy-
ków takich zespołów jak Kupczyk śpiewa 
Stonesów, Wolna Sobota, Wielka Łódź, Na-
wiasemówiąc, Rust, Jaromi Zez Ekom, Dr 
Blues & Soul Re Vision, Fingerstyle Bobb 
and The Blues Society oraz gwiazd - Anni 

Polowczyk, Wojciecha Hoffmanna, Rober-
ta Kordylewskiego, Grzegorza Kupczyka czy 
Michała Cholewińskiego to nie tylko nobili-
tacja, ale przede wszystkim ogromny sukces. 
Tym bardziej cenny, że zauważony i zapa-
miętany przez nieco tylko starszych i więk-
szych (np. wzrostem ) kolegów po fachu.

Piątkowy koncert miał charakter otwar-
ty i, jak cała tegoroczna WOŚP, wspierał 
ideę niesienia pomocy dzieciom i osobom 
starszym. 

Link do występu Hani: http://www.
youtube.com/watch?v=6tnAMP8KUVU

Pod batutą Zbyszka Górnego 
w kościele pw. Wszystkich 
Świętych w Poznaniu

Dwie kolędy „Gdy śliczna panna” i „Ci-
cha noc” wykonała Hania Sztachańska pod-
czas koncertu charytatywnego „Najpięk-

niejsze Polskie Kolędy” zorganizowanego 
19 stycznia 2014 r. w kościele pw. Wszyst-
kich Świętych przy ul. Grobla dla podopiecz-
nych z Domu Sióstr Serafitek. 

Zbigniew Górny zaprosił do przygoto-
wanego wydarzenia, muzyków skupionych 
przede wszystkim wokół Akademii Muzycz-
nej w Poznaniu. Zgromadzeni mieli okazję 
wsłuchać się w interpretację kolęd przy-
gotowaną przez orkiestrę „FIDELIO” pod 
dyrekcją Łukasza Łodygowskiego, towa-
rzyszącej chórowi Motet et Madrigal pod 
kierunkiem prof. Leszka Bajona oraz licz-
nej grupy solistów, wśród których Hania 
zaprezentowała się z pełną powagi klasą, 
profesjonalizmem i przynależnym tylko so-
bie urokiem. 

Link: http://www.youtube.com/
watch?v=6GjI79qPvmY 

D.P.
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KARATE – szkoła mistrzów 
i nauka pokory.

W dniu 8 grudnia 2013 roku odbyły się 
jedne z ostatnich zawodów minionego roku. 
Turniej karate odbył się tym razem w Ko-
strzynie, gdzie ponownie ekipa z Rokietni-
cy wystartowała po medale.

Sportowe konfrontacje na terenie Wiel-
kopolski również są bardzo ważne. Zawodni-
cy startując sprawdzają zdobyte dotychczas 
umiejętności i niekiedy pokonują swych ró-
wieśników. Dzięki startom na tego typu za-
wodach dzieci nabywają nowych doświad-
czeń, ponadto są to również lekcje pokory 
dla naszych najmłodszych zawodników – 
uczą się tego, że nie zawsze trzeba i moż-

na wygrywać. 
Ostatecznie nasi zawodnicy wrócili z na-

stępującymi medalami: 
•	 Dominik Suszka – złoto w kata indywi-

dualnym, 
•	 Julka Suszka I miejsce w kata indywi-

dualnym, 
•	 Patryk Kowalak – III miejsce w kata oraz 

II miejsce w kumite indywidualnym, 
•	 Maciej Kieloch – II miejsce kata, 
•	 Kacper Skąpski – II miejsce, 
•	 Amelka Diak – I miejsce kata. 

Na turnieju nad zawodnikami sprawowa-
li opiekę trenerską pan Jarosław Kuc oraz 

Bartosz Protasewicz, którym 
dziękujemy za wsparcie. 

Tydzień później odby-
ły się ostatnie zawody, za-
mykające rok 2013. Na VIII 
Swarzędzkie Mistrzostwa 
Karate o Puchar Burmistrza 
Miasta i Gminy Swarzędz wy-
brała się czwórka naszych za-
wodników w składzie: Amel-
ka Diak , Patryk Kowalak, 
Maciej Kieloch oraz Radek 
Sochacki i Stasiu Sosulski. 

Po ciężkich konfronta-
cjach na macie, ostatecz-
nie z zawodów z medalem 
wrócił Patryk Kowalak zajmując III miej-
sce w kata indywidualnym.

Jesteśmy dumni z osiągnięć naszych za-

wodników. Życzymy równie udanych star-
tów w nowym sezonie sportowym 2014.

Sekcja karate UKS Błyskawica

Finał III Ogólnopolskiego 
Festiwalu Kolęd 
i Pastorałek „Anielska 
Nuta” w Dominowie 
dla ZUZI NOWAK. 

Festiwal Kolęd i Pastorałek „Anielska 
Nuta”, zorganizowany w dniu 26 stycznia 
2014 r. w Dominowie, po raz kolejny od-
był się z udziałem uczestniczek zajęć wo-
kalnych Gminnego Ośrodka Kultury w Ro-
kietnicy. AMELKA KURANTOWICZ, MAJA 
OLSZOWIEC, HANIA OBER, ZUZIA NOWAK, 
WIKTORIA TOBOLSKA I JOANNA MOKRO-
GULSKA nie tylko zakwalifikowały się do 
przesłuchań finałowych, ale swym wyko-
naniem potwierdziły znaczące miejsce zdo-
byte w poprzednich latach na ponadgmin-
nych scenach.  

Jako niewątpliwy sukces należy uznać 
prezentację Zuzi Nowak, która zdobyła 
nagrodę Wójta Gminy Dominowo pana 

Krzysztofa Pautera. Ciekawa interpretacja 
pastorałki „Narodził się w stajence” – zna-
nej z repertuaru zespołu „Arka Noego”, to 
potwierdzenie nie tylko talentu i pasji mu-
zycznych, ale ogromu włożonej pracy i de-
terminacji Zuzi, obdarzonej silnym głosem 
o niepowtarzalnej barwie. Gorąco gratulu-
jemy nagrody życząc realizacji marzeń i od-
wagi do podejmowania kolejnych artystycz-
nych wyzwań.

Red.

Warsztaty Gitarowe 
z GOK-iem

Gminny Ośrodek Kultury w Rokietni-
cy zaprasza gitarzystów, posiadających 
umiejętności w stopniu podstawowym 
i zaawansowanym, na WARSZTATY GI-
TAROWE, organizowane w dniu 15 lute-
go 2014r. w godz. 11.00 – 15.00. 

Zajęcia poprowadzi 
znany gitarzysta  
Witold Żuromski. 

Cena warsztatów to 
150 zł od osoby. Zapisy przyjmujemy do 
12 lutego 2014r. w Gminnym Ośrodku Kul-
tury w Rokietnicy. 

Liczba miejsc ograniczona.
Informacja GOK Rokietnica
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W Nowy Rok na rowerze
To było udane spotkanie rowerzystów. 

Pogoda sprzyjała. Co miało niewątpliwie 
wpływ na frekwencję. Ponad 350 osób przy-
jechało 1 stycznia 2014 nad poznańską Ru-
sałkę, by powitać Nowy Rok. Wśród nich 
była grupa mieszkańców Gminy Rokietnica. 
Barwny peleton poprowadziły Maria Ma-
tuszek, Grażyna Głowacka, pasjonatki tu-
rystyki rowerowej, znany polski szosowiec 
Paweł Cieślik i 12-letni Mateusz Koterba. 
Tradycyjnie, spacerowym tempem obje-
chano Jezioro Rusałka na rowerach, a po-
tem składano sobie życzenia. No i oczywi-
ście odbył się konkurs wiedzy o kolarstwie 
przygotowany przez organizatora Piotra Kur-
ka. Szczęśliwcy wracali do domu z nagroda-
mi, jeśli potrafili odpowiedzieć prawidłowo 
w konkursie lub mieli szczęście w ich loso-
waniu. Nagrody ufundowali liczni sponso-

rzy w tym Powiat Poznański. Na zakończe-
nie Piotr Kurek powiedział:

„Tradycja krzepnie. Coś co kilkanaście 
lat temu było luźnym pomysłem, by spo-
tkać się w gronie znajomych w Nowy Rok 
na rowerach, z roku na rok przekształcało 
się w wielką imprezę rekreacyjną. Ponad 
350 osób na rowerach - tym faktem byli za-
skoczeni fani rowerów, jak również dzien-
nikarze. Za rok, 1 stycznia 2015, jubileusz. 
Po raz piętnasty spotkamy się, jak zawsze 
o godzinie trzynastej, na rowerach nad Ru-
sałką. Myślę, że dopiszemy wspólnie nowy 
rozdział w historii sympatycznych wydarzeń, 
które jawią się jako coraz większy rowero-
wo-kolarski performance. Tak trzymać!”

Grażyna Głowacka
Radna Powiatu Poznńskiego

Finał szopki z TUWIMEM… 
Jak co roku, w połowie grudnia, Gmi-

na Rokietnica zamieniła się w Betlejem. 
Betlejem wyjątkowe, bo wyczarowywane 
w murach szkół i przedszkoli. Zaczarowane 
magią wspólnej troski i zaangażowania. Do 
momentu przyjazdu Komisji Konkursowej 
osnute aurą tajemnicy. Każdorazowo bu-
dzące zachwyt nad kreatywnością i twórczą 
inwencją dzieci, młodzieży oraz ich opieku-
nów. Niepowtarzalne poprzez klimat cha-
rakterystyczny dla danej placówki, ukazu-
jący wszystko to, co w niej dobre, piękne 
i wartościowe. 

Takie było Nasze Betlejem 2013...
W tegorocznej edycji tradycyjnego Kon-

kursu Bożonarodzeniowego, któremu od 
początku patronuje Wójt Gminy Rokietni-
ca, wzięły udział wszystkie placówki oświa-
towe Gminy Rokietnica:
•	 Przedszkole „Bajeczka” w Rokietnicy,
•	 Przedszkole w Mrowinie,
•	 Przedszkole w Napachaniu,
•	 Szkoła Podstawowa im. Jana Brzechwy 

w Rokietnicy,
•	 Szkoła Podstawowa w Mrowinie,
•	 Szkoła Podstawowa w Napachaniu,
•	 oraz Gimnazjum im. Noblistów w Ro-

kietnicy.
16 grudnia 2013 roku Komisja Konkur-

sowa odwiedziła wszystkie przygotowane 
szopki. Ich motywem przewodnim była 
twórczość Juliana Tuwima. To, co wycza-
rowali uczestnicy rywalizacji, przeszło naj-
śmielsze oczekiwania... Jednak decyzję trze-
ba było podjąć:
•	 w kategorii PRZEDSZKOLA po raz pierw-

szy w historii konkursu zanotowano re-
mis!
I miejsce zdobyły PRZEDSZKOLE „BA-

JECZKA” oraz PRZEDSZKOLE W MROWINIE,
•	 w kategorii SZKOŁY PODSTAWOWE

I miejsce zdobyła Szkoła Podstawowa 
w Napachaniu,
•	 w kategorii GIMNAZJUM

dosłownie bezkonkurencyjne było Gim-
nazjum im. Noblistów w Rokietnicy.

Zwycięzcy otrzymali nagrody, nato-
miast ci, którzy w tym roku nie wspięli się 
na pierwsze miejsce podium - drobne nie-
spodzianki. Wszystkim z głębi serca jeszcze 
raz GRATULUJEMY i bardzo dziękujemy za 
tak wzruszającą, pouczającą i piękną po-
dróż do Betlejem...

K. Ł.
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Przedszkole Mumula

Przedszkole Bajeczka
Najpiękniejsze ozdoby świąteczne w „Bajeczce”

Grudzień jest jedynym, najpiękniejszym czasem i miesiącem w roku, pełnym 
uwagi, świątecznej atmosfery, oczekiwania na nadchodzące Święta Bożonaro-
dzeniowe.

W okresie przedświątecznym w naszym 
przedszkolu „Bajeczka” odbył się konkurs pt. 
„Najpiękniejsza ozdoba choinkowa”. Roz-
strzygnięcie konkursu odbyło się 18 grud-
nia 2013 r. Wpłynęło wiele ciekawych, pięk-
nych i oryginalnych prac, które można było 
oglądać i podziwiać w holu przedszkola. Na-

sze przedszkolaki przyniosły własnoręcz-
nie wykonane bombki, pierniczki, łańcuchy 
i stroiki. Prace były różnorodne i zrobione 
z ciekawych materiałów. Komisja oceniająca 
prace, brała pod uwagę przede wszystkim 
pomysłowość, oryginalność i trud włożony 
w wykonanie pracy.

Celem w tym przedsięwzięciu było wy-
konanie przestrzennych prac różnymi tech-
nikami plastycznymi. Dzieci wraz rodzicami 
pieczołowicie wzięły się do wspólnej za-
bawy. Tak, zabawy! Bo czyż inaczej można 
nazwać miłe i przede wszystkim wspólne 
spędzanie czasu z rodzicami czy dziadkami? 
A wszystko to ma przecież wymiar i edu-
kacyjny i emocjonalny. Nic tak bardzo nie 
wzmacnia relacji rodzinnych i przyjaciel-
skich jak wspólna praca.

Każda praca dzieci, otrzymała w swej 
grupie wiekowej oprócz wyróżnień I, II i III 
miejsce! Zatem warto było brać udział, gdyż 
nie było tu przegranych. Wszyscy z rąk Pani 
Dyrektor mgr Emilii Świst otrzymali wraz 

z pięknymi dyplomami wspaniałe nagro-
dy - książki i gry planszowe. Zatem bardzo 
namawiamy do jak najczęstszego uczest-
nictwa w konkursach, ale także w innych 
formach życia przedszkolnego, gdyż dzia-
łania takie, poprzez pochwałę, nagrodę, 
przyczyniają się do lepszego rozwoju spo-
łecznego naszych dzieci, a także stają się 
elementem motywującym w dalszej edu-
kacji permanentnej. 

Wszystkim uczestnikom konkursu ser-
decznie GRATULUJEMY!!!

Nauczycielki przedszkola „Bajeczka”
Agnieszka Tomczak

Danuta Kośmider

Góra Grosza 2013
Po raz kolejny przedszkolaki z Przedszkola 

„Bajeczka” wzięły udział w akcji „Góra Gro-
sza” zorganizowanej przez Towarzystwo 
„Nasz Dom”. Celem akcji było zebranie fun-
duszy na pomoc dzieciom wychowującym 

się poza własną rodziną, w tym na tworze-
nie i dofinansowanie mieszkań dla dzieci, ro-
dzin zastępczych, rodzinnych domów dziec-
ka oraz uświadomienie przedszkolakom, że 
nawet najdrobniejsze, wspólnie zebrane mo-
nety mogą stworzyć ogromny fundusz, dzię-
ki któremu można pomóc najbardziej po-

trzebującym rówieśnikom w całej Polsce. 
Przedszkolaki z wielkim zaangażowaniem 

opróżniały swe domowe skarbonki i port-
fele rodziców, oddając „grosiki”. Wspólnie 
zebrano 1219,65 zł. 

Wszystkim dzieciom dziękujemy za 
udział w akcji.

Agnieszka Kożuchowska
Romualda Hońdo Przybylska

Od Mikołajek do… Afryki!
Świąteczną przygodę rozpoczęliśmy 6 

grudnia – na słodko i z… orkanem Ksawery, 
który uatrakcyjnił nam obchody Mikołajek 
długotrwałym brakiem prądu. Była okazja, 
by dzieci przekonały się, dlaczego w każdej 
sali są „te zielone lampy”. Przedszkolaki 
tradycyjnie przyszły tego dnia ubrane na 
czerwono, więc kiedy przyjechał do nas te-
atrzyk z Krakowa z przestawieniem „Legen-
da św. Mikołaja” wyglądały fantastycznie! 
Co więcej Mikołaj spłatał figla i kiedy dzieci 
oglądały spektakl, w butach zostawił przed-
szkolakom słodkie upominki!

Kolejnym ważnym wydarzeniem była wi-
zyta Gwiazdora. W tym roku przyniósł on 
nie tylko prezenty, ale i mały quiz dotyczą-
cy jego życia. Okazało się, że dzieci uważnie 
oglądały przedstawienie i znały wszystkie 
odpowiedzi. Mumulątka z wypiekami na 
twarzy czekały, kiedy dowiedzą się, co kryje 
się w wielkim worku. Na koniec nie zapo-
mniały Gwiazdorowi podziękować piękną 
piosenką i wielkimi laurkami. 

Czas Świąt w naszym przedszkolu to coś 
więcej niż tylko oczekiwanie na prezenty. 
Pamiętamy o ludziach, którzy żyją w trud-
nych warunkach i chcemy im pomóc. Jako 
przedszkole zrzeszone w Klubie Szkół Uni-
cef wzięliśmy udział w akcji „Gwiazdka dla 
Afryki”. Dzieci dowiedziały się podczas zajęć 
o tym, jak żyją, uczą się i bawią ich rówie-
śnicy w Sierra Leone, a następnie podczas 
warsztatów przedszkolaki z rodzicami przy-
gotowały dla nich paczuszki i kartki. Niezwy-
kła była zawartość paczuszek – szczepionki 
dla dzieci. Dzięki ogromnemu zaangażowa-
niu rodziców i nauczycieli zebraliśmy środki 
w wysokości ponad 650 zł, co pozwoli za-
kupić 1 lodówkę na szczepionki oraz 262 

szczepionki przeciwko odrze, 383 szczepion-
ki przeciwko gruźlicy i 211 szczepionek prze-
ciwko polio. Dziękujemy!

Podsumowaniem projektu Unicefu była 
przedszkolna Wigilia, podczas której dzieci 
podzieliły się opłatkiem, zaśpiewały kolę-
dy i złożyły sobie życzenia. Mumulątka mo-
gły także przekonać się, iż choć na co dzień 
funkcjonują w czterech grupach, w ważnych 
chwilach stanowią jedność. Symbolicznie 
pokazały to przygotowując po ćwiartce logo 
Unicefu (różnymi technikami plastycznymi) 
i łącząc je w jedną całość na zakończenie 
wigilijnego spotkania.

Nie zabrakło Sylwestrowych pląsów, za-
bawy z balonami, wstążkami. Nawet spacer 
był karnawałowy – dzieci założyły impre-
zowe czapeczki i poszły składać mieszkań-
com osiedla Kalinowego życzenia nowo-
roczne. 

W Nowym Roku trwają przygotowania 
do Dnia Babci i Dziadka, o czym opowie-
my następnym razem.  Dla oderwania się 
od trudów pracy aktora maluchy z przy-
jemnością obejrzały spektakl „Kłamstwa 
kozy” i przekonały się, iż prawdomówność, 
choć wymaga odwagi, jest zawsza lepsza 
niż kłamstwo.
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Przedszkola  
Mrowino i Napachanie

Przedszkole  
Cztery Pory Roku
Z energią wchodzimy 
w Nowy Rok!

Czas świątecznego odpoczynku dobiegł 
wreszcie końca. I dobrze, bo ile czasu moż-
na wysypiać się co rano, jeść same pysz-
ności, chodzić na spacery i spędzać mnó-
stwo czasu z rodziną? Długo tak można:). 
Ale nam już wystarczyło tej laby, bo bar-
dzo stęskniliśmy się za naszym przedszko-
lem, kolegami i ciociami!

Nowy Rok zaczęliśmy jak zawsze inten-
sywnie. Na początku miesiąca odwiedziły 
nas dwa teatry z przedstawieniami. Pierw-
szy wystawił sztukę o naszym ulubionym 
psim bohaterze kreskówek – Reksiu. Sym-
patyczny piesek nie tylko opowiadał dzie-
ciom o swoich przygodach, ale także włączał 
ich do zabawy. Piesek pokazał dzieciom, że 
warto jest być dobrym i pomagać innym, 
a wtedy dobro do nas wróci. Jako drugi od-

wiedził nas pan opowiadający baśnie z ca-
łego świata – tym razem z Afryki i Madaga-
skaru. Przedstawił nam niezwykle barwne 
historie ludzi-zwierząt, magów, zaczarowa-
nych kogutów i świętych słoni. Używając 
egzotycznie brzmiących nazw i pojęć zapo-
znawał nas z  kulturą Czarnego Lądu pełną 
czarów i dzikich pustynnych krajobrazów.

Drugi tydzień stycznia był dla naszych ma-
luszków – Smerfów czasem nowych kulinar-
nych odkryć. W tym tygodniu ciocia zamieni-
ła nas w kucharzy i wpuściła do przedszkolnej 
kuchni. Jednego dnia samodzielnie przygo-
towaliśmy śniadanie, innego zupę, kolejnego 
pomagaliśmy przy drugim daniu, a jeszcze in-
nego piekliśmy pyszne muffinki. Oprócz po-
mocy w prawdziwej kuchni, mieliśmy także 
w sali naszą kuchenkę i gotowaliśmy wymyśl-
ne potrawy dla kolegów. Ten tydzień był dla 
nas czasem świetnej zabawy i nauki. Chcie-
libyśmy, by powtarzał się jeszcze częściej.

Najważniejszym dniem pierwsze-
go miesiąca Nowego Roku był dla nas 
Dzień Babci i Dziadka, który odbył się 20. 
stycznia. Tego dnia w przedszkolu zjawi-
li się znamienici goście – ukochane bab-
cie i dziadkowie. Specjalnie dla nich już 
od długiego czasu przygotowywaliśmy 
wiersze i piosenki, którymi powitaliśmy 
ich w tym szczególnym dniu. Po wystę-
pach ugościliśmy dziadków słodkim po-
częstunkiem i kawą. Bardzo miło było 
nam siedzieć na kolanach babć i dziad-
ków, przytulać się do nich i razem pała-
szować słodkości.

Styczeń zakończyliśmy tak, jak zaczęli-
śmy – teatralnie. Przyjechało do nas stu-
dio artystyczne Arlekin i aktorzy przedsta-
wili nam „Baśń o 12 miesiącach”. Swoją 
opowieścią ukazali nam, że zachłanność 
nie popłaca w życiu, a prawdziwie szczę-
śliwi są ludzie dobrzy.

Jeśli któreś z Was, Rodzice, chciałoby zo-
baczyć, gdzie się bawimy i pracujemy, za-
praszamy na Drzwi otwarte, które odbędą 
się 8 lutego 2014 w godz. 11-14 w naszym 
przedszkolu na ul. Świt 2 w Rokietnicy. Ser-
decznie zapraszamy!

W naszym Przedszkolu grudzień to czas 
intensywnej pracy i przygotowań do Świąt 
Bożego Narodzenia. Jest to okres śpiewa-
nia zimowych piosenek, kolęd, przygoto-
wywania ozdób świątecznych oraz czas roz-
mów o zbliżających się świętach. Miesiąc 
grudzień był bogaty w wiele ciekawych wy-
darzeń i atrakcji. 

Wydarzenia z Przedszkola 
w Napachaniu

Konkurs „Anioły – aniołki”
W grudniu został ogłoszony konkurs 

„Anioły - aniołki”, który zaadresowany był 
do rodziców dzieci przedszkolnych. Polegał 
on na wykonaniu ozdoby choinkowej. Prac 
wpłynęło bardzo dużo i jak zwykle trud-
no było wyłonić zwycięzców, którymi po 
długich obradach zostali: I miejsce Pań-
stwo Lesiccy, II miejsce Państwo Ledec-
cy, III miejsce otrzymali Państwo Guzi-
kowscy i Państwo Kiljańscy. Nie obyło się 
bez wyróżnień, które otrzymali: Państwo 
Kram i Państwo Szatan. Wykonane przez 
rodziców ozdoby można podziwiać na cho-
ince w korytarzu przedszkolnym. Wszyst-
kim uczestnikom serdecznie dziękujemy za 
przystąpienie do konkursu. Dziękujemy tak-
że sponsorom nagród: „Fabryce Urody”- 
Pani Katarzynie Guzikowskiej, Pani Natalii 
Lubka oraz Nauczycielkom-organizator-
kom konkursu. 

W grupach „Żabki” i „Leśne Duszki” dzie-
ci postanowiły „zadziałać” we własnym in-
teresie. Każde dziecko o tym wie, że aby 

dostać wymarzony prezent pod choinkę,  
należy napisać list do Świętego Mikołaja - 
tak też uczyniły Nasze dzieci. Następnym 
krokiem było pojawienie się w przedszko-
lu Pana Listonosza, który został poproszo-
ny o dostarczenie wszystkich  listów do ad-
resata. Dzieci trzymały kciuki, żeby Poczcie 
Polskiej pogoda nie przeszkodziła w dostar-
czeniu listów do Laponii.

„Świąteczne wypieki”

Grupa „Żabki”, jak co roku, w ramach 
współpracy ze środowiskiem lokalnym, 
udała się z wizytą do restauracji „Jaśkowa 
Zagroda” w Napachaniu. Dzięki gościnno-
ści właścicielek dzieci po raz kolejny miały 
możliwość lukrowania i ozdabiania różno-
rodnymi posypkami, orzechami czy owoca-
mi kandyzowanymi pierniczków świątecz-
nych, które przygotowują dla nich Panie 
z restauracji. Serdecznie dziękujemy za bar-
dzo miłe przyjęcie naszych przedszkolaków 
i zadbanie o to, aby miały komfort pracy, co 
w przypadku pojawienia się ich dużej licz-
by w jednym miejscu jest bardzo ważne. 

Świąteczne warsztaty 
z rodzicami

W okresie przedświątecznym staramy 
się stwarzać jak najwięcej okazji do po-
znawania bożonarodzeniowych tradycji 
i zwyczajów. Właśnie dlatego postano-
wiliśmy zorganizować warsztaty plastycz-
ne, podczas których przedszkolaki z grupy 

„Krasnoludki” wspólnie z rodzicami mia-
ły okazję poznać technikę tworzenia wia-
nuszków świątecznych. Wspólna praca pod 
okiem instruktorów: Anny Swat oraz Mo-
niki Sopot przebiegała w radosnej i twór-
czej atmosferze. Serdecznie dziękujemy 
rodzicom oraz instruktorom za aktywny 
udział w zajęciach.

Jasełka w grupie „Jagódki” 
i „Leśne Duszki”

Tradycją naszego przedszkola są corocz-
ne jasełka. 13 grudnia 2013 r. o godzinie 
17.00 dzieci z grupy „Jagódki” zaprosiły na 
przedstawienie swoich dziadków. Jednakże 
to nie dzieci były bohaterami wieczoru, ale 
ich rodzice, którzy wcielili się w rolę akto-
rów i to Oni wystąpili na scenie. Wszystkich 
gości uroczyście przywitała i złożyła życze-
nia Pani Wicedyrektor Lidia Trybuś. Pięk-
na scenografia wprowadziła zgromadzoną 
publiczność w świąteczny nastrój. Całość 
przedstawienia przeplatana była wspólnym 
śpiewaniem kolęd. 

Również dzieci z grupy „Leśne Duszki” 

16 grudnia przeniosły nas w magiczny czas 
Świąt Bożego Narodzenia: najmłodsza gru-
pa swoimi śpiewami i układami tanecznymi, 
a dziewczynki, zamienione w anioły, doda-
ły uroku i delikatności. W tym szczególnym 
spotkaniu towarzyszyli nam rodzice, dziad-
kowie, Pani Dyrektor Małgorzata Łopatka 
oraz Pani Wicedyrektor Lidia Trybuś.

„Bezpieczni w pobliżu 
budowy”

Nasze Przedszkole w grudniu zajmowało 
się nie tylko tematami związanymi ze Świę-
tami Bożego Narodzenia. W dniu 12 grudnia 
odbyło się przedstawienie pt. „Bezpieczni 
w pobliżu budowy”, które zostało zorgani-
zowane w ramach ogólnopolskiej kampanii 
społeczno-edukacyjnej przez firmę SKAN-
SKA, w związku z toczącą się budową ob-
wodnicy za Napachaniem. Udział w tym 
spektaklu wzięły zarówno najstarsze gru-
py przedszkolaków, jak i uczniowie klas 1-3.

Głównym celem przedstawienia było 
uświadomienie dzieciom, jakie zagroże-
nie niesie ze sobą wejście na teren budo-
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wy. Ponadto bohaterowie teatrzyku: pan 
Brygadzista, sympatyczna Zebra Drogowa 
oraz łamiący przepisy Kot, przypomnieli naj-
ważniejsze zasady ruchu drogowego: wła-
ściwe przechodzenie przez jezdnię, oznacze-
nie sygnalizacji świetlnej oraz podstawowe 
znaki drogowe. Aktorzy zwrócili także uwa-
gę na bezpieczne poruszanie się na pobo-
czu oraz konieczność używania odblasków. 
Na zakończenie wszyscy widzowie otrzyma-
li żółte opaski odblaskowe.  

Akcja „Mały wolontariat”

W grudniu zakończyliśmy zbiórkę da-
rów dla schroniska „Azorek” w Oborni-
kach. Przedsięwzięcie to zakończyło się 
sukcesem. Dzięki ogromnemu zaangażo-
waniu dzieci i rodziców zebraliśmy wiele 
potrzebnych rzeczy, które przed świętami 
zostały przewiezione do schroniska. Wśród 
darów znalazły się m.in.: karma, kasza, ma-
karon, ryż, kołdry, koce, posłania, a także 
zabawki dla zwierzaków, smycze oraz mi-
ski. Dziękujemy za wsparcie tej inicjatywy.

Dzieci z grup: „Krasnoludki”, „Pszczółki” 
i „Pingwinki” wzięły udział w akcji „Góra 
Grosza”. Jej celem była zbiórka pieniędzy na 
pomoc dzieciom, którzy wychowują się poza 
swoją rodziną oraz uświadomienie przed-
szkolakom, że każdy grosz ma ogromną war-
tość i wspólnie zebrane pieniążki tworzą 
pomoc dla potrzebujących. Dziękujemy 
wszystkim, którzy dołączyli się do tej akcji 
i dzięki którym nasza „góra grosza” z każdym 
dniem znacząco się powiększała. Dzięki za-
angażowaniu dzieci i ich rodziców łącznie 
zebraliśmy imponującą sumę 950 złotych.

Wydarzenia z Przedszkola 
w Mrowinie.

Projekt  
„Mamo, tato wolę wodę”

Na początku grudnia zakończyliśmy pracę 
nad programem „Mamo, tato wolę wodę”,  
w którym m.in. naszym zadaniem było 
stworzenie piosenki oraz teledysku. Efek-
ty naszej pracy można oglądać w internecie: 
https://www.facebook.com/przedszkole.
mrowino?fref=ts. Od początku roku na-
sze Przedszkole brało udział w tym kon-
kursie w celu promowania zdrowego stylu 
życia i picia wody. Na początku przygoto-
wywaliśmy zdrowe soki, zupy i sałatki. Na-
stępnie dzieci dowiadywały się m.in. gdzie 

woda występuje w przyrodzie, do czego jest 
nam potrzebna i jak ważne jest jej picie dla 
naszego zdrowia. Później dzieci bawiły się 
w małych naukowców i sprawdzały wiele 
jej właściwości fizycznych i chemicznych. 

„Na poczcie” 

Pierwszy tydzień grudnia w przedszkolu 
obfitował w wiadomości dotyczące „Pocz-
ty”. Najstarsza grupa „Mrówek” zaprosiła 
6 grudnia do przedszkola przedstawiciela 
Poczty Polskiej. Udało się zobaczyć praw-
dziwy strój asystenta poczty, poznać różne 
pocztowe druki. Wykorzystując sytuację, 
dzieci napisały do Gwiazdora listy, włożyły 
do zaadresowanej koperty, nakleiły znaczek, 
zrobiły pieczątkę i wrzuciły do pocztowego 
worka, który przy okazji nauczyły się w spe-
cjalny sposób wiązać. Pani Magda obieca-
ła wysłać je w daleką podróż do Laponii.

Z kolei młodsza grupa dzieci 4-letnich 
„Motyli”, kontynuując tematy związane 
z pocztą i listami do Gwiazdora, dnia 17 
grudnia wybrała się do sąsiadującej miej-
scowości na pocztę, aby wysłać listy. Każde 
dziecko musiało mieć swój bilet na auto-
bus, który trzeba było skasować, aby ruszyć 
w podróż. Przedszkolaki dotarły na pocztę 
z pełną torbą listów, odnalazły dużą, czer-
woną skrzynkę i wrzuciły listy do środka. 
Przy okazji wizyty zwiedziły też pocztę. 

Grudniowe wycieczki

Grudzień to także czas przedszkolnych 
wycieczek. Najstarsza grupa „Mrówek” uda-
ła się na świąteczne spotkanie w Uzarze-
wie. Dzieci podczas pobytu spotkały św. 
Mikołaja, zwiedziły Muzeum Łowiectwa 
Wielkopolskiego. Pani przewodnik udało 
się rozbudzić u dzieci zainteresowania hi-
storyczno – przyrodnicze, związane z tym 
rejonem Wielkopolski. Dzieci uczestniczyły 
także w warsztatach plastycznych i ozda-
biały pierniki. 

Z kolei „Biedronki” i „Motyle” wyruszy-
ły w poszukiwaniu bombek choinkowych 
do Gniezna. Na miejscu Pani przewodnik 
oprowadziła dzieci po fabryce i ze szczegó-
łami opowiedziała i pokazała, jak powstają 
bombki. Było nawet trochę czarów - prze-
źroczysta kula zamieniała sie nagle w pięk-
ną, srebrną bombkę. Na koniec wycieczki 
każdy otrzymał prezent - kolorową bomb-
kę ze swoim imieniem. 

Zajęcia otwarte dla rodzi-
ców

10 grudnia „Motyle” postanowiły napi-
sać list do Gwiazdora, a do pomocy zaprosi-
ły swoich kochanych Rodziców. Okazało się, 
że Gwiazdor wiedział o ich planach i sam 
napisał list do dzieci, obiecując, że posta-
ra się spełnić ich życzenia, ale wcześniej 
dzieci muszą wykonać kilka zadań. Wyzwa-
niu udało się sprostać krok po kroku z po-
mocą Mam. Na koniec dzieci napisały list, 
ozdobiły kopertę, nakleiły znaczek i kart-
kę z adresem.

„Biedronki” również zorganizowały zaję-
cia otwarte. Dnia 18 grudnia dzieci zabra-
ły się za matematyczne łamigłówki. Wraz 
z Paniami tworzyły zbiory, przeliczały ele-
menty  i utrwalały poznane już wcześniej 
cyfry. Natomiast z Rodzicami ozdabiały upie-
czone przez siebie pierniki, przygotowywa-
ły ozdoby choinkowe oraz wspólnie deko-
rowały drzewko. 

Z kolei „Motyle” zaprosiły do Przedszkola 
Rodziców 12 grudnia. Celem zajęć było po-
kazanie mamom tego, czego ich dzieci na-
uczyły się od września. Zajęcia rozpoczęły 
się od Legendy o św. Mikołaju, wskazywaniu 
podobieństw i różnic pomiędzy Mikołajem 
a wielkopolskim Gwiazdorem, ćwiczenia-
mi słuchu fonematycznego na wybranych 
wyrazach, globalnym czytaniem, powtórze-
niem figur geometrycznych, wykonaniem 
karty pracy. Były też zajęcia plastyczno - 
techniczne, w których dzieci z Rodzicami 
wykonały piękny styropianowy medalion 
na choinkę. Spędzony czas urozmaiciła za-
bawa ruchowa „Kolorowe bombki” oraz 
wspólny taniec z Mamusiami.

Konkurs „Nasze Betlejem”

Pierwsze miejsce w konkursie „Nasze 
Betlejem”, organizowanym co roku przez 
Gminę Rokietnica – to było szczególne wy-
darzenie. W tym roku szopki miały odwo-
ływać się do twórczości Juliana Tuwima. 
Nasze Przedszkole najbardziej zainspiro-
wało się wierszem „Rzepka”, nawiązując 

przede wszystkim do wspólnego osiągania 
celu. Dzieci wraz z paniami przygotowy-
wały drewniane postacie z utworu, a cała 
szopka przyjęła formę dużej, pięknie wy-
konanej rzepki.

Konkurs „Hej kolęda, 
kolęda…”

W czwartek 19 grudnia odbył się kon-
kurs na najładniej zaśpiewaną polską kolę-
dę, pod hasłem: „Hej kolęda, kolęda…”. Jury 
„głowiło się”, komu i jakie miejsce przyznać, 
konkurencja była bowiem silna.

Tego samego dnia grupa „Mrówki” po-
witała swoich Rodziców na wspólnym ko-
lędowaniu. Wielką atrakcją była gra na 
instrumentach przez tatusiów, grających 
na gitarze, na klawiszach oraz na trąb-
ce. Ogromną niespodziankę zrobiła nam 
również siostra jednego z chłopców - Ali-
cja Kęsy, która prześlicznie grała nam na 
flecie poprzecznym. Było bardzo uroczy-
ście i nastrojowo. Nasze kolędowanie roz-
brzmiewało w całym przedszkolu, a słody-
cze i kawa uświetniły spotkanie.

Wizyta Św. Mikołaja oraz 
Gwiazdora połączona 
z uroczystą Wigilią.

Dzieci z Przedszkola w Napachaniu i w 
Mrowinie w grudniu odwiedziło dwóch wy-
jątkowych gości. Pierwszy przybył do nich 6 
grudnia. Dzieci od samego rana czekały na 
prezenty od Mikołaja, czyściły buty i starały 
się być tego dnia bardzo grzeczne. Oprócz 
słodkich prezentów, które Mikołaj zostawił 
w butach, do każdej z grup przedszkolnych 
zawitały tego dnia Panie Mikołajki. W te role 
wcieliły się Nasze Panie Dyrektor. Wspól-
na rozmowa i zostawione dla każdej z grup 
upominki w postaci klocków, gier, zabawek 
edukacyjnych i puzzli malowały wielką ra-
dość na dziecięcych twarzach. 

Kolejne odwiedziny miały miejsce 18 
grudnia w Przedszkolu w Napachaniu i 20 
grudnia w Przedszkolu w Mrowinie. Każdy 
przedszkolak otrzymał długo wyczekiwany 
prezent i zrobił sobie zdjęcie z Gwiazdorem. 
Po tych atrakcjach na dzieci czekał wigi-
lijny obiad. Był czas na składanie życzeń 
i dzielenie się opłatkiem. Dzieci skoszto-
wały barszcz z uszkami, kapustę z grzyba-
mi, rybę. Takie chwile pozwalają utrwalić 
dzieciom zwyczaje i tradycję Świąt Bożego 
Narodzenia, a także pomagają wzmocnić 
relację z kolegami.  

Nauczyciele z Przedszkola
 w Napachaniu i Mrowinie
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SP Rokietnica

ALE KINO!
Od 1 do 8 grudnia 2013 r odbywa się 

w Poznaniu Międzynarodowy Festiwal Fil-
mów Młodego Widza „Ale kino” dla dzieci, 
młodzieży i nie tylko.

6 grudnia nasi uczniowie z klas czwar-
tych mieli możliwość obejrzenia jednego 
z filmów przeznaczonych dla szkół podsta-

wowych „Piękny horyzont” (Szwajcaria). 
Przedstawiona jest tu historia 12 – letnie-
go chłopca, którego marzeniem jest zostać 
profesjonalnym piłkarzem. Jest to opowieść 
o dawaniu i łamaniu obietnic, a także o tym, 
że nie powinno się spełniać swoich marzeń 
za wszelką cenę.

Po projekcji filmu odbyło się spotkanie 

ze znanym trenerem piłki nożnej panem 
Kasperczakiem, który opowiadał uczniom 
o swojej pracy z młodzieżą w różnych kra-
jach i odpowiadał na liczne pytania osób 
zainteresowanych. Mieliśmy okazję również 
porozmawiać ze scenarzystą i dzięki temu 
poznaliśmy proces poszukiwania chłopca 
odgrywającego główną rolę. Był to etiop-

ski sierota, żyjący na ulicy i fascynujący się 
piłką nożną. Dzięki pracy w tym filmie do-
stał możliwość kształcenia się i rozwijania 
swojej pasji.

Było to bardzo pouczające spotka-
nie, a film na długo pozostanie w pamię-
ci uczniów. 

Tradycyjnie JASEŁKA 
w języku angielskim

W Szkole Podstawowej im. Jana 
Brzechwy jasełka w języku angielskim to 
już niemal tradycja. Jak zawsze reżyserem 
tego widowiska była p. Ania Tylczyńska, któ-
ra świetnie przygotowała scenariusz, obsa-
dę, szatę graficzną, oprawę muzyczną oraz 
znakomicie przygotowała swoich „młodych 
aktorów” z klasy IVb i VIc. 

Pomagały jej w tym także inne panie 
m.in. Magdalena Budzicz oraz Alicja Ro-

sielewska. Wspólnie przygotowały histo-
rię Bożego Narodzenia „na wesoło” z ele-
mentami nowoczesnego, współczesnego 
świata w języku, który dzieci uczą się od 
najmłodszych lat. Tym samym pokazały jak 
komunikatywny może być język angielski 
i zabawny zarazem oraz jak wiele przyjem-
ności można z niego czerpać.

Bawili się wszyscy zarówno aktorzy jak 
i widzowie. Widownią byli uczniowie z klas 
od 1 do 6 wraz ze swoimi nauczycielami. 
Według nas dzieci najbardziej zapamięta-
ły postać „wielkiego” Józefa, który już swo-
ją postawą rozbawiał oglądających i któ-
remu towarzyszył dmuchany osiołek. Ze 
śmiechem przyglądaliśmy się też „niedu-
żemu”, wesołemu Bożkowi, wykonujące-
mu śmieszne gesty, który sprawiał wraże-
nie maksymalnie wyluzowanego. Oprócz 
gry aktorskiej mogliśmy podziwiać wspa-

niałą oprawę muzyczną: śpiew kolęd pol-
skich i angielskich oraz grę na flażoletach.

Wszyscy aktorzy spisali się na medal i za-
sługują na słowa pochwały, a paniom na-
uczycielkom dziękujemy za pomysł, przygo-
towanie, zaangażowanie i poświęcony czas.

Było tak sympatycznie, że czujemy nie-
dosyt i czekamy na więcej…

O.K-O.

Rozśpiewana Rokietnica
14 grudnia 2013 r. o godz. 10.00 odby-

ły się w Gminnym Ośrodku Kultury elimi-
nacje do IV Ogólnopolskiego Festiwalu Ko-
lęd i Pastorałek w Sobocie. Jak podkreślali 
członkowie jury (w składzie: Jerzy Błasz-
czak, Zbigniew Starosta, Paweł Krawczo-
nek i Mariusz Grzymała) poziom eliminacji 
był znacznie wyższy niż w roku ubiegłym. 
Cieszymy się bardzo, że w Rokietnicy jest 
tak dużo rozśpiewanych i utalentowanych 
dzieci oraz młodzieży.

Uczestnicy wykonywali kolędy lub pasto-
rałki prezentowane z pół-playbackiem lub 
akompaniamentem własnym. Największą 

popularnością cieszyła się kolęda tradycyjna 
pt.”Wśród nocnej ciszy”, która była zaśpie-
wana przez czterech uczestników. Młodzi 
artyści śpiewali też bardziej wyszukane pa-
storałki, równie piękne i nastrojowe.

Pierwsza kategoria wiekowa obejmo-
wała wokalistów od 7-10 lat.
•	 I miejsce w tej kategorii zdobyła naj-

młodsza uczestniczka 7-letnia Amelia 
Kurantowicz

•	 II miejsce jury przyznało 10-letniej Mai 
Olszowiec

•	 III miejsce zajęła Anna Gicala
Tym samym dziewczynki oprócz na-

gród otrzymały przepustkę do Wielkiego 

Finału IV Ogólnopolskiego Festiwalu Ko-
lęd i Pastorałek, który odbył się 6 stycz-
nia 2014 r. w Sanktuarium Wniebowzię-
cia NMP w Sobocie. 

Pozostali zwycięzcy, którzy również re-
prezentowali naszą gminę na przesłucha-
niach finałowych to:

w kategorii wiekowej 11-15 lat:
•	 I miejsce Hania Ober
•	 II miejsce Zuzia Nowak
•	 III miejsce Wojciech Tobolski

Zwycięzcom serdecznie gratulujemy i ży-
czymy sukcesów.
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,,Gwiazdeczki z Rokietnicy” 
– tak krzyknęła siostra Beata z Domu 

Dziecka w Szamotułach, gdy zobaczyła nas 
w drzwiach. Witały nas również dzieciaki, 
które okrutnie skrzywdzone przez los i do-
rosłych próbują żyć normalnie i chcą tak jak 
ich rówieśnicy cieszyć się z nadchodzących 
Świąt Bożego Narodzenia. 

Kolejny raz postanowiliśmy podarować 
im trochę radości i przygotowaliśmy im 
paczki świąteczne. Nie wiem jak to się dzie-
je, ale każdego roku ilość prezentów prze-

kracza nasze oczekiwania. Jesteśmy szczę-
śliwi, że naszą akcją ,,zarazili’’ się również 
rodzice, organizując w swoich miejscach 
pracy dodatkowe zbiórki rzeczowe lub pie-
niężne, by prezenty były jeszcze piękniejsze.

Serdecznie dziękujemy wszystkim dzie-
ciom i ich rodzicom ze Szkoły Podstawowej 
im. Jana Brzechwy w Rokietnicy, dyrekcji, ka-
drze pedagogicznej ludziom o wielkich ser-
cach, za pomoc w przygotowaniu i dostarcze-
niu paczek do Domu dziecka w Szamotułach.

M.Tomczak

Wokół szkoły i nie tylko

KIEDY DO LOGOPEDY?
cz.IV

Mowa a integracja sensoryczna
Zwykło się uważać, że podstawowymi 

zmysłami, dzięki którym człowiek poznaje 
otoczenie i może w nim funkcjonować, jest 
wzrok i słuch. Tymczasem to zmysł równo-
wagi, dotyku i propriocepcji (czucia głębo-
kiego z mięśni ścięgien i stawów) są najważ-
niejszymi z naszych zmysłów, najwcześniej 
dojrzewającymi. One warunkują prawidło-
we przetwarzanie wzrokowo-przestrzen-
ne i słuchowo-językowe, a co za tym idzie 
nabywanie nowych umiejętności rucho-
wych i poznawczych. Dla naszego rozwoju 
ważne są również zmysły smaku i węchu. 

Integracja sensoryczna to proces neuro-
logiczny polegający na organizacji wrażeń 
płynących ze wszystkich zmysłów  w celu 
praktycznego, efektywnego ich wykorzy-

stania w działaniu. To odbiór informacji 
o własnym ciele i świecie, przetwarzanie 
ich i planowanie nowej aktywności.

Prawidłowa organizacja sensoryczna wa-
runkuje właściwe procesy uczenia i pra-
widłowe zachowanie. Wpływa na rozwój 
mowy, zarówno jej nadawania, jak i od-
bioru. 

Zaburzenia integracji sensorycznej wpły-
wają na:
•	 zbyt wysoką lub zbyt niską aktywność 

ruchową, 
•	 problemy z koordynacją, 
•	 opóźnienie rozwoju mowy, 
•	 trudności w nabywaniu umiejętności 

szkolnych, 
•	 kłopoty z panowaniem nad emocjami 

(dzieci nadpobudliwe, bądź nieśmiałe), 
•	 obniżone poczucie własnej wartości.

Wykorzystanie w terapii logopedycz-
no-pedagogicznej założeń integracji sen-
sorycznej umożliwia skuteczniejsze wspo-
maganie rozwoju dziecka i usprawnianie 

dorosłych z zaburzeniami Ośrodkowego 
Układu Nerwowego.

Dzieciom z problemami w nauce, przed-
szkolakom, a nawet niemowlętom z gru-
py ryzyka okołoporodowego, odpowied-
nia stymulacja zmysłu równowagi, dotyku, 

propriocepcji, smaku i węchu pozwoli na 
lepsze funkcjonowanie w społeczeństwie, 
na lepszą komunikację z otoczeniem.

mgr resocjalizacji,  
logopeda dyplomowany

Anna Kaniewska tel. 662072585

ZSP Napachanie
W Szkole Podstawowej w Mrowinie  
z Oddziałami Zamiejscowymi w Napachaniu wydarzyło się...

Jest nam niezmiernie miło poinfor-
mować, że Zespół Szkolno - Przedszkol-
ny w Napachaniu jest jedną ze 153 szkół 
z całej Polski, która otrzymała tytuł „Szko-
ła przyjazna dla każdego”. 

Był to konkurs, promujący działania 
wzmacniające bezpieczne i efektywne 
funkcjonowanie w szkołach uczniów ze spe-
cjalnymi potrzebami edukacyjnymi, zorga-
nizowany przez Instytut Inicjatyw Pozarzą-
dowych oraz Polskie Towarzystwo Zespołu 
Aspergera. Patronat honorowy objął Mini-

ster Edukacji Narodowej oraz Rzecznik Praw 
Dziecka. Nasze uczestnictwo w tym przed-
sięwzięciu jest namacalnym dowodem na 
to, że nasza szkoła podejmuje szereg dzia-
łań, aby zapewnić wszystkim uczniom bez-
pieczne i przyjazne warunki rozwoju w myśl 
zasady: „Nie porównuj dziecka z innym 
dzieckiem, ale każde dziecko z nim samym”.

W dniach 7-8 grudnia 2013 w Warsza-
wie, odbył się X Ogólnopolski Przegląd Pio-
senki Europejskiej „Nutka Poliglotka 2013”. 
W przeglądzie tym wzięła udział nasza Ha-

nia Sztachańska, która piosenką z repertu-
aru Johna Lennona – Imagine, wyśpiewa-
ła I miejsce w kategorii wiekowej 7-9 lat. 
Serdecznie gratulujemy!

12 grudnia, w szkole w Napachaniu, 
gościła firma budowlana Skanska, reali-
zująca w Napachaniu budowę obwodni-
cy Poznania, która w ramach współpracy 
z placówkami oświatowymi sąsiadującymi 
z terenami budów, przeprowadziła akcję 
edukacyjną na temat: „Bezpieczni w po-
bliżu budowy”. Spotkanie miało formę 
przedstawienia.  

Grudzień, to oczywiście czas oczekiwa-
nia na Boże Narodzenie, a więc pieczenie 
pierników, którymi pachniała cała szko-

ła, ubieranie choinek i oczywiście przygo-
towania do konkursu ”Nasze Betlejem”. 
Jest nam niezmiernie miło, ponieważ w tym 
roku I miejsce w kategorii szkół podstawo-
wych zajęła Szkoła w Napachaniu.

Początek nowego roku, to dla uczniów 
i nauczycieli koniec pierwszego semestru, 
a więc czas wystawiania ocen (oby były jak 
najlepsze J), rady klasyfikacyjne i zebra-
nia z Rodzicami. 

9 stycznia uczniowie klasy szóstej pisali 
test z Operonem. Była, to próba general-
na przed czekającym ich w kwietniu spraw-
dzianem, ale przygotowania będą trwały 
do końca …
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Przy żłóbku w towarzystwie  
Tuwima

16 grudnia nasze gimnazjum wzięło 
udział w corocznych międzyszkolnych zma-
ganiach na najlepszą bożonarodzeniową 
szopkę. Uczennice klasy II d pod opieką pani 
Żanety Przebierały i pani Karoliny Nawroc-

kiej przygotowały krótką inscenizację inspi-
rowaną poezją Juliana Tuwima.

Celem przedstawienia był spojrzenie na 
problemy współczesnej rodziny. Bo przecież 
Boże Narodzenie to czas refleksji nad ży-
ciem, nad kondycją rodziny, nad proble-
mami, które dotykają każdego człowie-

ka. Zapach choinki, atmosfera wigilijnego 
stołu… a do tego słowa poezji Tuwima, 
poety, który z jednej strony kochał życie 
i jego przyjemności, a z drugiej wiedział, 
że kluczem do radości i spokoju jest mą-

dre korzystanie z darów losu. Wigilia z Tu-
wimem rozpoczęła w naszej szkole ra-
dosne oczekiwanie na Boże Narodzenie.

Karolina Nawrocka

Nasze Sukcesy
Mamy się czym pochwalić! Oto lista 

uczestników Rejonowego Etapu Wojewódz-
kich Konkursów Przedmiotowych:
•	 Język polski- Michalina Zalewska
•	 Matematyka – Monika Piechalak
•	 Geografia- Marta Matusiak
•	 Chemia- Jakub Jakubiak
•	 Język angielski- Kacper Rybiński.

Nie było łatwo dostać się do drugiego 

etapu przedmiotowych olimpiad, ponieważ 
poprzeczkę ustawiono dość wysoko. Nale-
żało zdobyć określoną liczbę punktów, co 
oznaczało spełnienie rygorystycznych wy-
mogów i czerpanie wiedzy spoza gimna-
zjalnych podręczników. 

Naszym laureatów życzymy szczęścia 
i powodzenia, które niech idą w parze 
z wiedzą i umiejętnościami.

Gratulacje!

The Nobelshow 2013
Pasja to duch przygody, który objawia 

się w każdym wieku i stanie. Zainspirowani 
słowami noblistki – Marii Skłodowskiej Cu-
rie, 20 grudnia uczniowie gimnazjum świę-
towali imieniny szkoły. Uroczystość rozpo-
częła część oficjalna, podczas której pan 
dyrektor Jacek Welman powitał wszystkich 
zebranych i zachęcił uczniów do tego, by 
brali przykład z patronów szkoły – nobli-
stów i pielęgnowali swoje pasje, umiejęt-
ności, które mogą się w przyszłości okazać 
drogą do sukcesu. 

Część artystyczną świątecznego spotka-
nia uświetnił koncert talentów prezentowa-

nych przez gimnazjalistów. Swoje umiejęt-
ności pokazały zespoły taneczne, wokaliści, 
sportowcy, technicy, naukowcy, muzycy, po-
eci. Doskonale przygotowane występy nie 
ułatwiły jury wyłonienia tych najlepszych. 
Po burzliwych naradach okazało się, że trzy 
statuetki Nobelshow 2013 trafiły do Wero-
niki Nowickiej z klasy Id, Aleksandra Kacz-
marka z klasy Ia oraz Konrada Leonharda 
z klasy Ic. Laureatów nagrodzono gromki-
mi brawami. 

Uroczysty apel zakończyły świąteczne 
życzenia i kolędowanie. 

Karolina Nawrocka

Gimnazjum

Zespół Szkół im. J. i W. Zamoyskich

Samorząd Uczniowski  
– akcja charytatywne

Grudzień upłynął w Zespole Szkół im. 
J i W. Zamoyskich pod hasłem pomocy cha-
rytatywnej. Samorząd Szkolny przygotował 
kilka zbiórek, które miały zapewnić potrze-
bującym piękne i radosne święta Bożego 
Narodzenia. 

Z sukcesem zakończono zbiórkę pod ha-
słem „Zrób jesienne porządki w pokoju sio-
stry lub brata”. Przyniesione przybory szkol-
ne zostały przekazane do Domu Wsparcia 
Dziecka i Rodziny „DOMOSTWO” w Górze, 
a zabawki i pluszaki zostały podarowane 
dzieciom z naszej Parafii.  

Uczniowie naszej szkoły wzięli także 
udział w akcji Góra Grosza pod patronatem 
Ministerstwa Edukacji Narodowej. W dniach 
od 25 listopada do 6 grudnia odbyła się 
w naszej szkole, podobnie jak we wszyst-
kich szkołach  na terenie całej Polski, zbiór-
ka drobnych monet. Zebrane środki zostaną 
wykorzystane na pomoc dzieciom wycho-
wującym się poza własną rodziną, w tym 

na tworzenie nowych domów dla dzieci, 
rodzinnych domów dziecka, pogotowi ro-
dzinnych, rodzin zastępczych oraz dla naj-
bardziej potrzebujących domów dziecka, 
które są w trakcie przekształceń i realizu-
ją prorodzinne programy wychowawcze. 

Od kilku lat grudzień kojarzony jest ze 
Szlachetna Paczką. W tym roku udało się 
w Polsce uszczęśliwić aż 17684 rodzin czyli 
około 70 000 osób. W pomoc potrzebują-
cym zaangażowało się ponad pół miliona 
darczyńców, czyli ponad dwukrotnie wię-
cej niż w roku 2012. Także ZS im. J. i W. Za-
moyskich w Rokietnicy przyłączył się w tym 
roku do zbiórki darów, by pomóc 2 rodzi-
nom: Pani Grażynie – poruszającej się na 
wózku inwalidzkim wdowie w wieku 46 lat 
samotnie wychowującej 13-letnią Weroni-
kę i 11 letniego Wojtka oraz młodej 24 let-
niej dziewczynie też samotnie wychowują-
cej dwie córeczki w wieku 2 i 6 lat. 

Ponieważ dewizą SU jest pomagać nie 
tylko ludziom w potrzebie, ale także zwie-
rzętom zorganizowano także akcję „Zwierzę-

ta, także chcą mieć święta”. Zebrana karma 
i żywności, a także stare materace, koce, mi-
ski i ubrania zostały przekazane na potrze-
by schroniska dla zwierząt w Przyborówku.

Monika Hofmann

Hołd dla ofiar wydarzeń grud-
niowych z 1970 i 1981 roku

13 grudnia - w 32 rocznicę wprowadze-
nia stanu wojennego na terenie Polski, spo-
łeczność ZS im. J. W. Zamoyskich uczciła 
pamięć ofiar zastosowanych wtedy repre-
sji. Uczestniczyliśmy w uroczystym apelu, 
przypominając również ofiary robotnicze-
go zrywu przeciw komunizmowi w Gdań-
sku, Gdyni i Szczecinie - w grudniu 1970 r.

Dorota Filipiak

Wycieczka do Wyższej Szko-
ły Hotelarstwa i Gastronomii 
w Poznaniu

Już po raz kolejny 06.12.2013 r. mło-
dzież klas hotelarskich Zespołu Szkół im. 
Jadwigi i Władysława Zamoyskich w Ro-
kietnicy  miała okazję zapoznać się z ofer-
tą edukacyjną Wyższej Szkoły Hotelarstwa 
i Gastronomii w Poznaniu. Poza zwiedza-

niem uczelni nasi uczniowie mieli okazję 
zobaczyć pokaz stołów bożonarodzenio-
wych przygotowanych przez uczniów m.in. 
z Kaszub, Lubelszczyzny, Mazowsza oraz in-
nych regionów. Wystawie towarzyszyły licz-
ne atrakcje takie jak pokaz tradycyjnego wy-
robu bombek i ozdób choinkowych, pokazy 
gastronomiczne i barmańskie. 

Agnieszka Złotnicka

Kiermasz 
15 grudnia 2013 roku odbył się coroczny 

świąteczny kiermasz. To przedsmak Bożego 
Narodzenia w naszej szkole. Kolędy, dzwo-
nek św. Mikołaja w tle, roześmiane twarze 
dzieci, zapach piernika i świerku wprowa-
dził wszystkich w atmosferę świąt. Stoiska 
uginały się od wypieków, można było na-
być stroiki, bombki, ozdoby, kartki, wyroby 
z lnu, książki dla dzieci i młodzieży i miód 
z ekologicznej pasieki. Chętni brali udział 
w warsztatach decoupage, a dla dzieci były 
przygotowane kolorowanki o tematyce 
świątecznej. W bożonarodzeniowy nastrój 
włączył się chór szkolny, wykonując prze-
piękne kolędy, a oprawę muzyczną przygo-
towała pani Alicja Dąbrowska.  Ogromny 
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zachwyt  najmłodszych wzbudził występ 
naszych uczniów, którzy przygotowali jaseł-
ka. Każdy, kto zawitał w ten dzień w progi 
Zespołu Szkół im. J. i W. Zamoyskich, wró-
cił do domu przynosząc wraz z prezentami 
nastrój Świąt Bożego Narodzenia.  

M. Kolasa

Jasełka szkolne
W dniu 20 grudnia z bożonarodzenio-

wym przesłaniem dla całej społeczności 
szkolnej wystąpili uczniowie klas drugich, 
corocznym zwyczajem prezentując szkolne 
jasełka. Przedstawienie pokazywało w swo-

jej treści  stosunek  współczesnych ludzi do 
świętowania i przemiany serc jakie może 
dokonać Boże Narodzenie. Dzięki spektaklo-
wi ujawniły się nowe talenty zarówno ak-
torskie, jak i wokalne, albowiem spotka-
niu towarzyszyło wspólne kolędowanie pod 
przewodnictwem naszego szkolnego chóru.

Zespół Szkół im. J. i W. 
Zamoyskich w Rokietnicy  
zaprasza 29 marca 2014 

o godzinie 10.00  
na ,,DZIEŃ OTWARTY”.

•	 13. sierpnia leworęczni obchodzą swe święto Między-
narodowy Dzień Osób Leworęcznych;

•	 za leworęczność odpowiada m. in. gen PCSK6;
•	 wg szacunków jest około 8-15% ludzi leworęcznych;
•	 w starożytności leworęczność była darem bogów;
•	 w średniowieczu leworęczność to sprawka czarow-

nic i szatana;
•	 na angielskim dworze królewskim królowa Elżbieta II, 

książę Karol i Wiliam posługują się lewą ręką. Czyżby 
dlatego obowiązuje tam lewostronny ruch drogowy?

•	 w historii Białego Domu znaczny odsetek stanowią 
amerykańscy prezydenci;

•	 Mańkut, szmania, szmaja, sulan, lewszun, lewus – 
tak w różnych regionach Polski określa się osoby le-
woręczne.

W świecie ludzi jako prawidłowe uważa się posługi-
wanie prawą ręką. Wszystkie narzędzia, przybory, na-
wet koszule (kieszonka z lewej strony) są skonstruowa-
ne dla praworęcznych. Najwięcej trudności leworękim 
sprawia posługiwanie się nożyczkami. Ucho do kciuka 
jest tak wyprofilowane, że osoba leworęczna ma z tym 
ogromne trudności. Mańkuci inaczej trzymają w rę-
kach gitarę, bywa, że mają inaczej umocowane stru-
ny. Przed laty, gdy podstawowym narzędziem żniwia-
rza była kosa, leworęczny kosiarz byłby zagrożeniem 
dla pozostałych.

Próżno szukać w sklepach narzędzi do mańkutów. 
Nie ma takich. Czyżby to przejaw dyskryminacji? Chy-
ba nie. 

Ale… leworęczni z racji usytuowania w prawej pół-
kuli mózgowej ośrodka ruchu ręki lewej posiadają bar-
dziej rozwinięte obie półkule. Dlatego też leworęczni 
lepiej wykorzystują prawą rękę, niż praworęczni lewą. 
Ponieważ wszystkie urządzenia są przystosowane do 
prawej ręki, z konieczności stali się oburęcznymi.

Leworęczność w ujęciu historycznym. 
Archeolodzy badając dawne narzędzia, broń i malowi-

dła w skalnych grotach sugerują, że mogły być wykonane 
przez leworęcznych. Następnym dowodem, że dawniej 
człowiek posługiwał się lewą ręką są starożytne alfabe-
ty chińskie, arabskie i hebrajskie pisane od strony prawej 
do lewej. Łatwiej było napisać osobie leworęcznej. We 
współczesnym świecie standardem jest posługiwanie się 
prawą ręką i nie należy doszukiwać się jakichś podtekstów.

Prawo – lub leworęczność może być częściowo dzie-
dziczna. Prawdopodobieństwo urodzenia leworęcznego 
potomka u obu leworęcznych rodziców wynosi ok. 50%.

Jednak w większości przypadków tendencja prawo lub 
leworęczności przejawia się dopiero u niemowląt i stabili-

zuje się około 2 roku życia.
Czy należy zmuszać dziecko leworęczne do praworęcz-

ności? Stanowczo nie! Jeszcze w II połowie ub. wieku na-
uczyciele zmuszali w szkole mańkutów do pisania prawą 
ręką. To był błąd powodujący niepotrzebny stres. Leworęcz-
ność należy bezwzględnie zaakceptować. Dzisiejsze prze-
słanie psychologów do rodziców – naturę trzeba wspie-
rać, a nie z nią walczyć.

Plusy i minusy leworęczności.
Plusy. Mańkuci myślą szybciej, szybciej podejmują de-

cyzje, posiadają znacznie lepszą pamięć. Osiągają znacz-
ne sukcesy w sportach indywidualnych (szermierka, boks, 
tenis) i zespołowych jak: piłka nożna (na ogół są zawodni-
kami obunożnymi), koszykówka, siatkówka i szczególnie 
piłka ręczna. Zawodnik rzucający lewą ręką inaczej układa 
rękę, co sprawia dodatkową trudność bramkarzom. Często 
wśród leworęcznych można spotkać wybitnych muzyków, 
kompozytorów (Krzysztof Penderecki), malarzy (Leonardo 
da Vinci) i innych artystów. Mańkutem był Napoleon Bona-
parte, Albert Einstein i wiele znanych, wybitnych postaci. 
Część mańkutów zazwyczaj dość sprawnie posługują się 
i prawą ręką, można ich zatem zaliczać do oburęcznych, 
co daje im przewagę nad praworęcznymi.

Minusy. Leworęczni ponoć żyją statystycznie nieco kró-
cej. Głównym powodem są wypadki, gdyż większość urzą-
dzeń jest przystosowana do obsługiwania prawą ręką. Ko-
biety zaś częściej zapadają na raka piersi. 

Reasumując – leworęczność należy traktować jako pew-
ną inność w zachowaniu manualnym człowieka i zaakcep-
tować. Nie jest zaburzeniem czynnościowym, czy choro-
bą. Mańkuci są wśród nas, często to wybitne jednostki 
i niech tak pozostanie.

Z poważaniem,
adeck.

Mańkut oburęczny. Syn i wnuczka też „szmaje”

Na zdrowie

Tajemnice 
leworęczności
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Rokietnicki finał  
w BUDMAR-CUP V!

Mimo wielu gości z innych regionów Pol-
ski i tak w finale spotkali się dwaj gracze re-
prezentujący drużynę Akademii Bilardowej 
Rokietnica. Michał Potysz i Andrzej Barski 
okazali się lepsi od przyjezdnych z Zielonej 
Góry, Jarocina, czy Poznania. Pojedynek fi-
nałowy obfitował w zagrania taktyczne, któ-
re dokładniej zagrywał Michał odnosząc 
pierwsze zwycięstwo w tym sezonie i od 
razu awansując na pozycję lidera rankin-
gu BUDMAR-CUP. Na trzecich miejscach 
uplasowali się zawodnicy, którzy zwycię-
żali w ostatnich czterech zawodach, czyli 
Daniel Wieszczeczyński (triumfował w BU-
DMAR-CUP I i II) i Szymon Duda (zwyciężał 
w BUDMAR-CUP III i IV). Piąte lokaty zaję-
li: Piotr Kaczmarek, Marek Strykowski, Ja-
cek Lejman i Łukasz Sadowczyk. Pierwsza 
czwórka otrzymała piękne puchary i meda-

le, a także wspaniałe kalendarze od firmy 
BUDMAR. Jak zwykle podczas pierwszego 
turnieju w Nowym Roku wspieraliśmy ak-
cję Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. 
Kolejne zawody już 16-tego lutego o godz. 
11:00. Będziemy grać w odmianę 10-bil. 
Zapraszamy!   

Ranking BUDMAR-CUP po V turnieju:

Poz. Imię i nazwisko 01.12 12.01 Suma

1 Michał Potysz 12 20 80
2 Daniel Wieszczeczyński 10 16 78
3 Piotr Judkowiak 16 12 68
4 Marek Antkowiak 12 12 64

5 Marek Strykowski 12 14 60
6 Szymon Duda 20 16 56
7 Leszek Adamek 10 10 53
8 Wiesław Knobloch 10 10 52
 Karol Siódmiak 10 12 52
10 Marcin Mucha 14 8 50
 Piotr Kaczmarek 0 14 50
 Andrzej Barski 0 18 50

Agnieszka Kolecka triumfuje 
w JUNIOR-CUP!

Na starcie ostatniego w tym roku tur-
nieju z cyklu JUNIOR-CUP pojawiło się 12 
uczestników. W drodze losowania zostali 
oni podzieleni na dwie grupy A i B. W gru-
pie A zdecydowanie najlepszym okazał się 
Kuba Kałżyński. Na drugim miejscu uplaso-
wał się Kamil Przybylski. O trzecie i czwarte 
miejsce w tej grupie musieliśmy przeprowa-
dzić dogrywkę. Zwycięsko wyszła z niej Zu-
zia Błaszczyk i Dawid Jachimowski. W gru-
pie B na pierwszym miejscu uplasował się 
Krzysztof Kaczmarek, a drugie przypadło 
Agnieszce Koleckiej. Spośród dwóch ko-
lejnych zawodników w grupie B lepszym 
okazał się Kacper Grelewicz. Ćwierćfinało-
we pary wyglądały następująco: Kuba z Ar-
kiem, Aga z Zuzią, Kamil z Kacprem i Krzysiu 
z Dawidem. Po bardzo emocjonujących po-
jedynkach w półfinałach spotkali się Kuba 

z Agą i Kamil z Krzysiem. O ile Krzysiu bar-
dzo szybko rozprawił się z Kamilem, to Aga 
z Kubą rozegrali maksymalną liczbę partii, 
aby wyłonić drugiego finalistę. 

Ostatecznie do Krzysia dołączyła Aga. 
Tym razem lepsza okazała się Aga, która 
za zwycięstwo otrzymała kij bilardowy ufun-
dowany przez właścicieli Akademii Bilardo-
wej, a dodatkowo pierwsza czwórka dosta-
ła piękne statuetki i medale ufundowane 
przez Wójta Gminy Rokietnica, który objął 
honorowy patronat nad całym cyklem JU-
NIOR-CUP. Zapraszamy na kolejne zawo-
dy, które odbędą się już w przyszłym roku!

Marek i Wiesław zwyciężają!

Na starcie Sylwestrowego Turnieju w Pa-
rach 10-bil pojawiło się 9 drużyn. Wszyst-
kie zespoły stworzyły jedną grupę, w któ-
rej grano systemem „każdy z każdym” do 
3 wygranych partii. Po tych rozgrywkach 
cztery pierwsze pary awansowały do półfi-
nałów, gdzie zwycięzca grupy grał z czwar-
tym zespołem, a drugi z trzecim. Najlepiej 
w grupie poradziły sobie zespoły „Banda 
Łysego” Marka Antkowiaka i Roberta Jachi-
mowskiego oraz „P.S.” Piotra Judkowiaka 
i Sebastiana Brzękowskiego. Obie pary wy-
grały po 6 pojedynków, ale to „Banda Łyse-
go” wygrała grupę, gdyż miała lepszy bilans 
partii. Na trzecim miejscu uplasowała się 
drużyna stworzona przez Marka Strykow-
skiego i Wiesława Knoblocha, która wygrała 
5 meczów. O czwarte miejsce trwała zacię-
ta walka do ostatniej partii. Aż trzy zespoły 
uzyskały po 4 zwycięstwa i znów bilans mu-
siał zadecydować o kolejności. Najlepszym 
stosunkiem partii legitymowała się drużyna 
Karola Siódmiaka i Krzysztofa Kubackiego, 
czyli „Dziki”. Tak więc, „Dziki” w półfinale 
zagrały z „Bandą Łysego”, a „Marek i Wie-
sław” z „P.S.”. 

Do finału awansowały drużyny, które 
zajęły miejsca 3 i 4 w grupie, czyli „Marek 
i Wiesław” oraz „Dziki”. Ostatni pojedynek 
turnieju okazał się dominacją bardziej do-
świadczonej pary. Wynikiem 3:1 zwycięży-
li „Marek i Wiesław”. Serdeczne gratulacje 
dla wszystkich uczestników za wspaniałą 
grę i atmosferę podczas całego turnieju!!! 

Pierwsze cztery drużyny Turnieju w Parach 10-bil 
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Silny związek między ciałem a psychiką 
dostrzegli już starożytni myśliciele. Wpływ 
charakteru i zachowania na działanie na-
szego organizmu, zauważyli także lekarze 
medycyny konwencjonalnej. A jak codzien-
ne usposobienie i podejście do życia wpły-
wa na pracę naszego ciała czy umysłu, czyli 
po prostu na komfort życia? 

W okresie, kiedy psychologia zaczęła zaj-
mować się zagadnieniem zdrowia, pierw-
sze z wyróżnionych typów osobowości opi-
sywane były przez wzór zachowania A i B, 
potem, w toku licznych badań i weryfika-
cji, poszerzono teorię o model zachowa-
nia typu C (a co za tym idzie również typ 
osobowości, ponieważ tzw. wzór zachowa-
nia jako zgeneralizowana tendencja beha-
wioralna kształtuje dany typ osobowości). 

Choroba psychosomatyczna w medycy-
nie to taka choroba, w której powstawaniu 
główną rolę odgrywają czynniki psychicz-
ne. Na rozwój chorób psychosomatycznych 
ma wpływ silny, długotrwały stres. W ty-
pie osobowości C przyczyną nowotworu 
nie będzie genetyczna skłonność, ale dłu-
goletnie wypieranie i niemożność dojścia 
do głosu własnych potrzeb i emocji. Cho-
roby te mają również to do siebie, iż lecze-

nie ich jest najbardziej efektywne, kiedy 
zastosujemy farmakoterapię i psychotera-
pię. W artykule przedstawię poszczególne 
typy osobowości i ich wpływy na stan na-
szego zdrowia, warto bowiem byśmy pa-
miętali, że o ogólnym zdrowiu nie decydu-
je tylko utrzymanie w dobrej formie ciała, 
ale przede wszystkim psychiki. Choć nie-
widoczna, ona w głównej mierze wymaga 
naszej troski i starań. 

Wzór zachowania typu A 
W tym obszarze mieszczą się osoby o wy-

sokiej potrzebie osiągnięć, uznania, lubiące 
rywalizację, realizujące wiele celów w krót-
kim czasie, perfekcjonistyczne, dominują-
ce, czasem agresywne. Cechuje je szybkość 
i niecierpliwość w myśleniu, działaniu i po-
dejmowaniu decyzji. Te osoby zazwyczaj 
szybko i głośno mówią dużo gestykulując. 

W obrębie tego typu osobowości wy-
różniamy podtypy: 
•	 z wrogością (przerywające wypowiedzi 

innych, zaciskające pięści, nerwowe, wy-
buchowe, nie lubiące zadawania pytań, 
o rozkazującym tonie) 

•	 oraz wrogości pozbawione. 
Osoby o takim stylu życia są narażone 

na psychosomatyczne syndromy choroby 
wieńcowej, choroby układu krwionośne-
go, dusznice, zawały serca, wrzody żołąd-
ka oraz choroby skóry. 

Wzór zachowania typu B
Zdrowy wzorzec zachowania i typ oso-

bowości B to przeciwieństwo typu A. Nale-
żą do nich osoby cierpliwe, zrelaksowane, 
nie lubiące rywalizacji, spokojne i wytrwa-
łe w dążeniu do celu. Typ ten jest typem 
„zdrowym”, wolnym od ryzyka chorób psy-
chosomatycznych. 

Wzór zachowania typu C
Typ osobowości C jest najbardziej, po-

pularny wśród kobiet. Dominuje w nim ule-
głość, podporządkowanie, tłumienie ne-
gatywnych emocji (głównie złości), brak 
stanowczości i zależność od innych, a tak-
że chęć unikania konfliktów. Poświęcanie 
się na rzecz innych oraz rezygnacja ze swo-
ich potrzeb. Choroby psychosomatyczne 
szczególnego ryzyka w przypadku tej gru-
py osób to choroby nowotworowe, gościec 
i osteoporoza. 

Lecząc zaburzenia psychosomatyczne 
największą trudność stanowi postawienie 
odpowiedniej diagnozy. Zanim pacjent trafi 
na psychoterapię, często najpierw przecho-
dzi długą wędrówkę przez lekarzy różnych 
specjalności, aby ostatecznie dowiedzieć 
się, że jego problem ma podłoże „emocjo-
nalne”. Wiele osób ma opory przed uda-
niem się do psychoterapeuty w obawie 

przed uznaniem ich za „psychiczne”. Cho-
remu trudno jest się doszukać przyczyny we 
własnej psychice, skoro odczuwa silne bóle 
brzucha, głowy czy serca. Dlatego na zabu-
rzenia psychosomatyczne warto spojrzeć 
z nieco innej perspektywy. Zamiast trakto-
wać je jako dziwne i nie do końca zbada-
ne zagadnienie, można odczytać je jako sy-
gnał z ciała, jaki organizm daje osobie. Jeśli 
pewne trudności emocjonalne nie mają do-
stępu do świadomości chorego, wówczas 
odzywa się jego ciało. Choroba i ciało dają 
znak, że w życiu emocjonalnym człowieka 
coś należy zmienić. Odpowiednio leczone 
zaburzenie psychosomatyczne może być 
czynnikiem służącym rozwojowi człowie-
ka, który skłoni go do rozwiązania proble-
mów emocjonalnych, wpłynie na poprawę 
stylu życia, pomoże mu bardziej troszczyć 
się o swoje zdrowie, ale przede wszystkim 
o własne emocje.

Małgorzata Remlein
psycholog

PSYCHOLOG RADZI - ROKICKI TELEFON ZAUFANIA 

Typy osobowości  
a choroby psychosomatyczne

Autorka jest psychologiem. 
Pracuje z osobami, które: do-
świadczają lęków, obniżonego 
nastroju, depresji, zaburzeń ner-
wicowych oraz psychosomatycz-
nych, mają problemy w relacjach 
z innymi, znajdują się w sytuacji 
kryzysu życiowego. Prowadzi te-
rapię par (również LGBT).

Tel.: 660-140-488 

Marek Strykowski zwycięża
w Turnieju Finałowym VI edycji Rokiet-
nickiej Ligi Bilardowej ADVATECH!

Turniej Finałowy VI edycji Rokietnickiej 
Ligi Bilardowej ADVATECH rozpoczął się 5 
stycznia o godzinie 11:00. Zakwalifikowa-
ło się do niego 16 osób spośród 20, które 
przez ostatnie pół roku, tydzień w tydzień 
rywalizowały między sobą. W rozgryw-
kach grupowych najlepiej poradził sobie 
Michał Potysz. Drugie miejsce zajął Daniel 
Wieszczeczyński, trzecie Marek Strykow-
ski, a czwarte Andrzej Barski. Ta czwórka 
w Turnieju Finałowym rozpoczęła pojedyn-
ki dopiero od ćwierćfinałów. Do tego czasu 
reszta walczyła o pozostałe cztery miejsca 
premiowane awansem. Najlepiej poradzi-
li sobie: Piotr Kaczmarek, Piotr Judkowiak, 
Karol Siódmiak oraz Marcin Mucha i to oni 
zostali dolosowani do rozstawionych zawod-
ników w ćwierćfinałach. Piotr Kaczmarek 
trafił na Andrzeja (nr 4), a Piotr Judkowiak 
na Marka (nr 3). Mimo dobrej gry z każdej 
strony, do półfinałów i tak awansowali gra-
cze rozstawieni. Wydawało się, że w po-
zostałych pojedynkach będzie tak samo, 
jednak znów byliśmy świadkami tego, że 

w sporcie wszystko jest możliwe. Michał 
Potysz musiał uznać wyższość rewelacyjnie 
grającego Karola, a Daniel Wieszczeczyński 
uległ Marcinowi. W pierwszym półfinale 
Karol wygrał z Andrzejem. Drugi półfinał, 
to już popis Marka Strykowskiego, który 
gładko pokonał Marcina. Przed finałem 
bardzo ciężko było wskazać faworyta. Po 
wcześniejszych wyczynach Karola i solidnej 
grze Marka można było się tylko spodzie-
wać świetnego widowiska. Do wyłonienia 
zwycięzcy potrzebowaliśmy maksymalnej 
ilości partii. Do stanu 4:4 wygrywali partia 
za partię, jednak tym najlepszym okazał 
się Marek Strykowski. To on świetnie wy-
trzymał presję i wygrał Turniej Finałowy VI 
edycji Rokietnickiej Ligi Bilardowej ADVA-
TECH. W nagrodę otrzymał piękny puchar, 
a także tablet z 10 calową matrycą. Karol 
oprócz pucharu za drugie miejsce otrzy-
mał nawigację samochodową z mapą Polski 
i bezprzewodową kamerą cofania, a Andrzej 
i Marcin, za trzecie lokaty, dostali również 
puchary i przenośne dyski twarde. Dodat-
kowo wszyscy uczestnicy otrzymali bardzo 
przydatne gadżety w postaci parasolek i dys-
ków USB, a także piękne statuetki upamięt-
niające udział w naszej lidze. Wszystko to 
oczywiście dzięki firmie ADVATECH, która 
od kilku lat świetnie z nami współpracuje. 
No i nie można nie wspomnieć o wspania-
łej atmosferze naszych rozgrywek, które 

trwały aż do… 4 rano . Zapisy do kolejnej 
edycji RLB będziemy przyjmować podczas 
najbliższego turnieju BUDMAR-CUP w nie-
dzielę 12 stycznia.

Szkółka Bilardowa!

W Akademii Bilardowej w Rokietnicy 
działa „Szkółka Bilardowa”, do której moż-
na zapisać się w każdej chwili. Dzieci ćwi-
czą pod okiem Radosława Babicy aktual-
nego Mistrza Europy. Koszt szkółki to 40zł 
na miesiąc. Wszyscy uczniowe mają dostęp 
do stołów bilardowych codziennie od po-

niedziałku do piątku w godz. od 16:00 do 
18:00. Spokojnie można dopasować zaję-
cia w Akademii do innych już wcześniej za-
planowanych. Zazwyczaj program ćwiczeń 
wymaga uczestnictwa 2 razy w tygodniu, 
ale nic nie stoi na przeszkodzie aby dzieci 
przychodziły do klubu codziennie i utrwala-
ły swoje umiejętności. Nauka przeprowa-
dzana jest w sposób indywidualny, więc 
nie ma problemu aby dopisać się w każ-
dej chwili. Szczegółowe informacje moż-
na uzyskać pod numerem 618144085 lub 
bezpośrednio w Akademii Bilardowej przy 
ul. Łąkowej 6 w Rokietnicy. ZAPRASZAMY!!!
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Kącik policyjny

Komisariat  Policji w Tarnowie Podgórnym – Rewir Dzielnicowych  
w Rokietnicy – ul. Rolna 20, 62-090 Rokietnica, tel/fax 61 8145 197
Kierownik Rewiru Dzielnicowych: Mł. Asp. TOMASZ KLONOWSKI; kom.: 519-064-725
Dzielnicowy Rejonu Nr 734w: Sierż. Sztab. TOMASZ KRÓL; kom.: 786-936-074
obsługuje miejscowości: ROKIETNICA, KRZYSZKOWO, ROSTWOROWO
Dzielnicowy Rejonu Nr 735w: Mł. Asp. DANIEL RYCZEK; kom. 519-064-681
obsługuje miejscowości: KIEKRZ, PAWŁOWICE, STARZYNY, SOBOTA, BYTKOWO, ŻYDOWO
Dzielnicowa Rejonu Nr 736w: St. Post. IZABELA CYGAŃCZYK; kom. 519-064-607
obsługuje miejscowości: MROWINO, CEREKWICA, PRZYBRODA, DALEKIE, NAPACHANIE, 
KOBYLNIKI, ROGIERÓWKO
DYŻUR CAŁODOBOWY: DYŻURNY KOMISARIATU POLICJI W TARNOWIE PODGÓR-
NYM; TEL. 61-8146997, 61-8414860 LUB 997
Informację o dniach i godzinach pełnionych służb przez dzielnicowych udziela dyżurny komisariatu Policji.

30.11.2013
Z pola przy drodze Dalekie - Napachanie skradziono 
kable geosejsmiczne oraz baterie zasilające 65 Ah 
wykorzystywane do poszukiwań złóż ropy naftowej 
i gazu. Straty wynoszą 20.366 zł. Postępowanie 
prowadzi KP Tarnowo Podgórne. (KMP Poznań).

08.12.2013 
KIEKRZ, ul. SIOSTRY FAUSTYNY KOWALSKIEJ 
skradziono samochód VW Touran /kol. czarny/,Stra-
ty 37.443zł. Postępowanie prowadzi KP Tarnowo 
Podgórne (KMP Poznań).

11.12.2013 
ROKIETNICA ul. MICKIEWICZA skradziono samo-
chód Audi A4 /szary/. Straty 32.000 zł.  Postę-
powanie prowadzi KP Tarnowo Podgórne /KMP 
Poznań/.

13.12.2013 
ŻYDOWO, ul. PARKOWA Marcin. D. zatrzymany na 
gorącym uczynku kradzieży mieszadła przez dziel-
nicowych RD Rokietnica. Straty 3.000zł, mienie 
odzyskano w całości. Postępowanie prowadzi KP 
Tarnowo Podgórne

14.12.2013
NAPACHANIE, ul. TARNOWSKA skradziono Ko-

parko-ładowarkę Volvo BL71 /żółto-szara/. Straty 
100.000 zł. Postępowanie prowadzi KP Tarnowo 
Podgórne /KMP Poznań/.

15.12.2013 
ROSTWOROWO,  ul. ŚWIERKOWA od pojazdu m-ki 
Opel Corsa dokonano kradzieży czterech felg sta-
lowych wraz z oponami. Straty w wysokości 1.500 
zł. Postępowanie prowadzi KP Tarnowo Podgórne.

24.12.2013 
MROWINO, Paweł B. i Dariusz N.  zatrzymani 
przez f-szy OPi KP Tarnowo Podgórne na gorącym 
uczynku kradzieży elementów torów kolejowych. 
Mienie odzyskano w całości. Postępowanie pro-
wadzi KP Tarnowo Podgórne.

29.04.2013 
ROKIETNICA, ul. DAGLEZJOWA podczas zleco-
nej budowy domu wykonawca pobierał zaliczki na 
towar, a nie wywiązał się z części zleconych prac 
doprowadzając zgłaszającą do niekorzystnego roz-
porządzenia mieniem. Postępowanie prowadzi KP 
Tarnowo Podgórne.

06.11.2013 
ROKIETNICA  ul. ŚWIT Za pośrednictwem portalu 
aukcyjnego pokrzywdzony zakupił klamkomanetki 
po czym do dnia dzisiejszego zamówionego to-
waru nie otrzymał. Straty w wysokości 1.100 zł. 
Postępowanie prowadzi KP Tarnowo Podgórne.

20.11.2013 
ROKIETNICA, ul. KOŚCIUSZKOWCÓW  nn. spraw-
ca doprowadził zgłaszającego do niekorzystnego 
rozporządzaniem mieniem poprzez nie przesłanie 
zakupionych dwóch mikrofonów jak również nie do-
konanie zwrotu wpłaconych pieniędzy. Straty 5140 
zł. Postępowanie prowadzi KP Tarnowo Podgórne.

21.10.2013 
ROKIETNICA, ul. SZKOLNA Nieznany sprawca na 
terenie Szkoły Podstawowej dokonał przywłaszcze-
nia pozostawionego w świetlicy szkolnej telefonu 
komórkowego. Straty 800zł. Postepowanie pro-
wadzi KP Tarnowo Podgórne.

03.12.2013 
CEREKWICA, ul. SZAMOTULSKA dokonano uszko-
dzenia drzwi wejściowych do sklepu Żabka. Stra-
ty 2000zł. Postępowanie prowadzi KP Tarnowo 
Podgórne.

17.12.2013 
NAPACHANIE, ul. POZNAŃSKA dokonano uszko-
dzenia pojazdu m-ki Audi A3. Postępowanie pro-
wadzi KP Tarnowo Podgórne.

Osoby mogące pomóc w ustaleniu sprawców wyżej 
wymienionych przestępstw proszone są o kontakt 
z dzielnicowymi Rewiru w Rokietnicy. Anonimowość 
zapewniona. Zwracamy się również z prośbą do 
mieszkańców naszej Gminy o zwracanie szczególnej 
uwagi na osoby, których zachowanie i wygląd mogą 
wskazywać, że planują dokonanie przestępstwa i 
informowanie o tym dyżurnego KP Tarnowo Pod-
górne pod nr telefonu 61-8146-997.

Kącik Kryminalny  
Gminy Rokietnica

Kierowco uważaj na „CZARNY LÓD”
Wielu kierowcom wydaje się, iż jezdnia jest czarna i sucha. Tymczasem na na-

wierzchni potrafi być warstwa lodu, która powoduje, że koła mogą łatwo stracić 
przyczepność. Takie zjawisko nazywamy „CZARNYM  LODEM”. 

To bardzo niebezpieczna, niewidoczna 
cienka warstwa zamarzniętej wody pokry-
wającej jezdnię. Czarny lód tworzy się, gdy 
wilgotne powietrze, deszcz, mgła lub rozto-
piony śnieg zamarza na powierzchni jezdni. 
Asfalt wtedy lekko się świeci i jest mokry. 

Najczęściej dzieje się to w nocy albo 
w godzinach porannych gdy temperatu-

ra powietrza spada poniżej zera lub na-
wet wtedy, gdy jest dodatnia. Powstała 
w taki sposób warstwa lodu jest tak cien-
ka, że mogą ją roztopić pierwsze promienie 
słońca, ale w miejscach zacienionych lub 
tam, gdzie temperatura szybko się zmie-
nia, czarny lód może utrzymać się przez 
dłuższy czas. Szczególnie uważać trzeba 

w zagłębieniach terenu (tunel), na wznie-
sieniach (mosty, wiadukty), w pobliżu la-
sów i zbiorników wodnych - jezdnia może 
tam być szczególnie śliska. Nie wolno wte-
dy gwałtownie hamować. Należy w takiej 

sytuacji zredukować prędkość zdejmując 
nogę z pedału gazu. W ten sposób w ra-
zie poślizgu mamy więcej czasu na odpo-
wiednia reakcję.

Andrzej Żebrowski

UWAGA – zmiana numera-
cji porządkowej nierucho-
mości w Rogierówku
W miejscowości Ro-
gierówko rozpoczął się 
proces porządkowania 
numeracji posesji. 
Zmiany podyktowane 
zostały koniecznością odejścia od obo-
wiązującej do tej pory zasady nadawania 
nowo wybudowanym budynkom „pierw-
szego wolnego” numeru. 
Doprowadziło to sytuacji, w której po-
wstające z roku na rok nowe budynki, 
miały pomieszaną numerację. Urząd 
Gminy w Rokietnicy wkrótce rozpocznie 
wysyłanie zawiadomień o zmianach. Dla 
osób nimi objętych, oznacza to obowiązek 
powiadomienia o nowym adresie urzędów 
i instytucji, które tego wymagają.

Zmiany mają na celu uporządkowanie 
obecnej sytuacji z numeracją. Za po-
wstałe z tego tytułu utrudnienia i nie-
dogodności - przepraszamy.

Referat Inwestycji i Infrastruktury
UG Rokietnica

„Dni otwarte” Urzędu 
Skarbowego w Urzędzie 

Gminy Rokietnica: 
skorzystaj z porady fachowców, 
złóż swoje zeznanie podatkowe.

28.02.2014 roku w godz.  
od 9:00-13:00 (sala sesyjna Ip.)
Nie możesz przyjść? ZADZWOŃ! 

Informacja telefoniczna w dniu dyżuru: 
61 89 60 607

Zadbaj o sprawy miejsca,  
w którym mieszkasz
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IX edycja konkursu

O tytuł Poznańskiego Lidera 
Przedsiębiorczości (2014)

Uprzejmie informujemy, że rozpoczęła się XI edy-
cja Konkursu o tytuł Poznańskiego Lidera Przed-
siębiorczości, którego organizatorami są Starosta 

Poznański i Prezydent Miasta Poznania.  
XI edycja Konkursu odbywa się pod przewodnictwem 

Jana Grabkowskiego, Starosty Poznańskiego. Zastępcą 
Przewodniczącego Kapituły Konkursu jest Ryszard Gro-
belny, Prezydent Miasta Poznania.

Konkurs adresowany jest do mikro-, małych i śred-
nich przedsiębiorstw, wyróżniających się dynamizmem 
i innowacyjnością w działaniu. Jego celem jest wspieranie 
przedsiębiorstw sektora MŚP z terenu Poznania i powia-
tu poznańskiego. Organizatorzy liczą na udział w Konkur-
sie - lokalnych firm z sektora MŚP, które notują sukcesy 
na rynku, cechuje je przedsiębiorczość, działalność spo-
łeczna, a także posiadają ciekawą ofertę oraz rzetelnie 
wywiązują się ze swoich zobowiązań.

Organizacja XI edycji Konkursu przebiegać będzie 
w zmienionej formule. Organizatorzy Konkursu: Staro-
sta Poznański oraz Prezydent Miasta Poznania, w porozu-
mieniu z Kapitułą wprowadzili nową kategorię „Startup”. 
Jest ona odpowiedzią na prośby środowiska związanego 
z podmiotami gospodarczymi rozpoczynającymi działal-
ność. Kategoria „Startup” kierowana jest do młodych, 
innowacyjnych firm działających w oparciu o wiedzę 
i nowe technologie. Wyróżnione w ramach tej kategorii 
firmy mogą pokazać, że aglomeracja poznańska to do-
bre miejsce do prowadzenia biznesu nie tylko przez duże 
firmy o ugruntowanej pozycji rynkowej, ale także przez 
innowacyjne i perspektywiczne firmy na początkowym 
etapie rozwoju. 

Zgodnie z zapisami Regulaminu Konkursu, w każ-
dej z czterech kategorii, czyli średnich, małych, mi-
kroprzedsiębiorstw oraz „Startup” przyznawany jest 
jeden tytuł Laureata. Ponadto Kapituła może zdecy-
dować o przyznaniu maksymalnie czterech wyróżnień  
w każdej z kategorii. Dodatkowo Laureaci  otrzymują sta-
tuetki oraz prawo posługiwania się tytułem „Poznański 
Lider Przedsiębiorczości”, a także vouchery uprawnia-
jące do produkcji i emisji telewizyjnej profesjonalnych 
biznesprezentacji dotyczących prowadzonej przez Lau-
reata działalności. Wszystkim wyróżnionym wręczone 
zostaną dyplomy.

Już po raz trzeci przedstawiciele Kapituły również będą 
fundatorami nagród, są to:
•	 Międzynarodowe Targi Poznańskie Sp. z o.o.,
•	 Uniwersytet Ekonomiczny w Poznaniu,
•	 Region Bankowości Detalicznej PKO Banku Polskie-

go w Poznaniu.
Dodatkowo nagrody dla Laureatów ufundowane zo-

staną również przez:
•	 BeeCluster oferującą produkt BeeOffice
•	 Grupę Fresh Marketing Comunication Experts.

Podobnie jak w minionych edycjach, w celu zapewnie-
nia profesjonalnej, rzetelnej i  obiektywnej oceny uczest-
ników Konkursu, jej przeprowadzenie zostało powierzone 
ponownie podmiotowi zewnętrznemu – Partnerowi Mery-
torycznemu, którego rolę kolejny raz pełnić będzie nieod-
płatnie poznańska firma doradcza F5 Konsulting Sp. z o.o. 

Jednocześnie wprowadzając zmiany organizatorzy li-
czą na dalsze podniesienie rangi przyznawanego tytułu 
„Poznańskiego Lidera Przedsiębiorczości”. 

Nagrody i wyróżnienia w Konkursie
Laureaci Konkursu otrzymują: 

•	 oficjalne statuetki Konkursu lub dyplomy
•	 prawo do posługiwania się w korespondencji i w pro-

mocji znakiem i tytułem „Poznańskiego Lidera Przed-
siębiorczości” przez okres trzech lat od dnia przyzna-
nia tytułu,

•	 wpis do honorowej księgi Konkursu,
•	 vouchery uprawniające do produkcji i emisji telewi-

zyjnej profesjonalnych biznesprezentacji dotyczących 
prowadzonej przez Laureata działalności wraz z pakie-
tem  usług promocyjnych,

•	 cenne nagrody od Członków Kapituły.

Wyróżnieni w Konkursie otrzymują:
•	 dyplomy,
•	 wpis do honorowej księgi Konkursu.

Przedstawienie planowanego 
przebiegu XI edycji Konkursu: 

8 stycznia 2014 r.  – ogłoszenie XI edycji Konkursu (for-
mularze Konkursowe dostępne są od 8 stycznia 2014)

8 stycznia – 28 lutego 2014 r. – przyjmowanie zgło-
szeń do XI edycji Konkursu

7 maja 2014 r. – ogłoszenie wyników XI edycji Konkur-
su (Gala Finałowa Konkursu).

Uczestnictwo w Konkursie jest całkowicie bez-
płatne.

Dokumenty związane z możliwością udziału w Konkur-
sie - aktualny regulamin wraz z załącznikami oraz formu-
larze zgłoszenia do IX edycji konkursu dla poszczególnych 
kategorii w wersji pdf oraz w edytowalnej wersji Adobe 
do dokonania zgłoszenia za pośrednictwem strony inter-
netowej, wraz z kryteriami oceny – są dostępne na oficjal-
nej stronie konkursu www.lidermsp.poznan.pl oraz na 
portalu firm powiatu poznańskiego www.pfpp.com.pl 

W celu uzyskania szczegółowych informacji prosimy 
o kontakt z Biurem Konkursu.

WAŻNE INFORMACJE!
Warunkiem przystąpienia do Konkursu jest termi-

nowe złożenie dokumentacji konkursowej (do dnia 28 
lutego 2014 r.!) tj. wypełnionego formularza zgłosze-
niowego, stanowiącego załącznik do regulaminu. Należy 
uzupełnić formularz właściwy dla danej kategorii firmy. 

Wniosek winien być podpisany przez osobę upraw-
nioną do reprezentowania przedsiębiorstwa. Dane 
zawarte w wymienionych dokumentach objęte są tajem-
nicą, a dostęp do nich posiadają wyłącznie Kapituła Kon-
kursu i Partner Merytoryczny.

Dokumentację konkursową należy składać  w termi-
nie podanym przez Organizatorów:

• za pośrednictwem poczty bądź osobiście do Biu-
ra Konkursu,

• za pośrednictwem Internetu, co stanowi zgłoszenie 
wstępne. W tym przypadku, należy dostarczyć do Biura 
Konkursu dokumentację konkursową w wersji papiero-
wej za pośrednictwem poczty bądź osobiście, w termi-
nie 7 dni kalendarzowych od dnia wysłania zgłoszenia 
w formie elektronicznej.

Sukces napędza sukces.  
Zostań Poznańskim Liderem 
Przedsiębiorczości!

Informacje o konkursie można 
uzyskać:
•	 Urząd Miasta Poznania Wydział Działalności 

Gospodarczej
	 60-770 Poznań, ul. Matejki 50, pokój 105
	 tel.: 61 878 47 87
	 fax: 61 878 47 84
	 e-mail: dg@um.poznan.pl
	 www.lidermsp.poznan.pl
lub
•	 Starostwo Powiatowe w Poznaniu
	 tel.: 61 841 88 26
	 fax: 61 847 34 21
	 www.pfpp.com.pl


